



पायनियर

नई दिल्ली, लखनऊ, रायपुर और फरीदाबाद से प्रकाशित

www.dailypioneer.com



शहरी नक्सली चुनने की गलती न करें : अमित शाह राष्ट्रीय-9

कम मतदान सियासी दलों की चिंता का कारण बना

राजेश कुमार। नई दिल्ली

पहले दो चरणों में कम मतदान प्रतिशत विशेष रूप से हिंदी भाषी क्षेत्रों में मतदाताओं की उदासीनता ने राजनीतिक दलों और उससे भी अधिक केंद्र और राज्यों में सत्तारूढ़ भाजपा के लिए चिंता का एक बड़ा कारण बन गया है। दिलचस्प बात यह है कि सत्तारूढ़ भाजपा के साथ-साथ विपक्ष या इंडिया गुट ने दावा किया है कि कम मतदान उनके लिए फायदेमंद होगा। मतदान प्रतिशत में गिरावट के रूझान ने शेष चरणों में भी इस रूझान के जारी रहने पर चिंता बढ़ा दी है। चुनाव आयोग के मतदाता मतदान ऐप के अनुसार, उत्तर प्रदेश में 55.01 प्रतिशत, बिहार 58.89 प्रतिशत, मध्य प्रदेश 58.59 प्रतिशत और राजस्थान 65.03 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया।



असम में सभी निर्वाचन क्षेत्रों में मतदान प्रतिशत में आठ प्रतिशत से लेकर 13.9 प्रतिशत तक की कमी देखी गई। बिहार के निर्वाचन क्षेत्रों में 8.23 प्रतिशत से 12 प्रतिशत की गिरावट देखी गई। छत्तीसगढ़ में तुलनात्मक रूप से मामूली गिरावट देखी गई, जिसमें सबसे छोटी गिरावट केवल 0.86 प्रतिशत थी। इसी तरह, मध्य प्रदेश, महाराष्ट्र और राजस्थान में मतदान में उल्लेखनीय गिरावट देखी गई। लोकसभा चुनाव के पहले चरण की तरह, 13 राज्यों की 88 सीटों पर मतदान 2019 के चुनावों में 69.4 प्रतिशत की तुलना में गिरकर 64.74 प्रतिशत हो गया (असम में पांच परिशिष्टित सीटों को छोड़कर), जो एक व्यापक संकेत देता है। मतदाताओं की

भागीदारी में गिरावट और एक ऐसे बदलाव का संकेत जो अंतिम चुनाव परिणामों को प्रभावित कर सकता है। सवाल उठता है कि क्या कम मतदान प्रतिशत मतदाता सहभागिता में बदलाव का संकेत देता है, जो देश में मतदान के दौरान राजनीतिक गतिशीलता में संभावित बदलावों को उजागर करता है? अधिक या कम मतदान का चुनावी नतीजों पर क्या प्रभाव पड़ता है? अधिक मतदान को परिवर्तन का संकेत माना जाता है जबकि कम मतदान को निरंतरता का प्रतीक माना जाता है? हालांकि, जैसा कि डेटा दिखाता है, कोई स्पष्ट सहसंबंध या प्रवृत्ति नहीं है। शीर्ष अधिकारियों का कहना है कि यह कहना मुश्किल है कि कम मतदान प्रतिशत से किसे फायदा होगा क्योंकि यह स्थापित

समुदाय कम संख्या में आए हैं क्योंकि इंडिया ब्लॉक मोदी के खिलाफ सबसे मजबूत मोर्चा खड़ा करने में विफल रहा है। आसन्न गर्मी की लहरें और ऐतिहासिक मतदान रूझान जैसे कारक सुझाव देते हैं कि भारत 2019 में देखी गई 67 फीसदी भी मुझ इतना मजबूत नहीं है और भाजपा के मुख्य मतदाता प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की लोकप्रियता और राम मंदिर के अभिषेक के बाद 'आएगा तो मोदी ही' पर आत्मसंतुष्टि या अति आत्मविश्वास के कारण बाहर नहीं निकल रहे हैं। जिसके परिणामस्वरूप कम मतदान हुआ। कुछ विश्लेषकों का कहना है कि लोग वोट देने के लिए बाहर नहीं आ रहे हैं क्योंकि उन्हें लगता है कि मोदी तीसरी बार सत्ता में आ रहे हैं। उनका यह भी तर्क है कि मुस्लिम

की कम भागीदारी की उम्मीद है। यह देखते हुए कि 23 मई (गुरुवार) को बुद्ध पूर्णिमा का राजपत्रित अवकाश है और 26 मई को रविवार है, अधिकारियों को चिंता है कि कई लोग लंबे सप्ताहांत के लिए 24 मई (शुक्रवार) को छुट्टी ले सकते हैं। इससे मतदान प्रतिशत में गिरावट आ सकती है क्योंकि निवासी शहर से बाहर यात्रा करने का विकल्प चुन सकते हैं। आंकड़ों से पता चलता है कि मध्य प्रदेश के रीवा, उत्तर प्रदेश के गाजियाबाद और मथुरा में छह निर्वाचन क्षेत्रों में 50 प्रतिशत से कम मतदाता वोट डालने के लिए मतदान केंद्रों पर आए। रीवा में 49.43 प्रतिशत मतदान हुआ; गाजियाबाद 49.74 प्रतिशत और मथुरा 49.41 प्रतिशत। भागलपुर में 51.40 प्रतिशत मतदान हुआ; बांका 53.90 प्रतिशत; अलीगढ़ (56.62 प्रतिशत); बागपत (56.16 प्रतिशत); बुलन्दशहर (56.42 प्रतिशत) और खजुराहो (56.48 प्रतिशत)। आंकड़ों से पता चलता है कि 1951-52 से 2019 तक 17 लोकसभा चुनाव हुए हैं। 1957 से 2019 तक 16 लोकसभा चुनावों में मतदान में छह गुना गिरावट और 10 गुना वृद्धि हुई है। इनमें से मौजूदा सरकारें 8 बार दोहराई गईं और इतनी ही बार बदली गईं। 10 बार मतदान प्रतिशत बढ़ा है, जिसमें से 4 बार सत्ताधारी हारें और 6 बार जीते हैं। इसलिए, सरकार को 60% बार दोहराया गया था। छह बार मतदान में गिरावट आई है, सत्ताधारी चार बार हारें और दो बार जीते हैं। चुनाव आयोग के चोटर टर्नआउट ऐप पर उपलब्ध आधिकारिक आंकड़ों के अनुसार, महाराष्ट्र की (शेष पेज 9)



नैनीताल में धधके जंगल, काबू पाने को सेनाओं का संयुक्त अभियान

अर्चना ज्योति। नई दिल्ली

उत्तराखंड के नैनीताल जिले में जंगल की आग लगातार बढ़ रही है, जिससे पाईस क्षेत्र में हाई कोर्ट कॉलोनी तक आंच आने का खतरा पैदा हो गया है। भारतीय सेना और वायु सेना को अग्निशमन प्रयासों में सहायता के लिए सेवा में लगाया गया। रिपोर्टों के अनुसार, बांबी बंकेट से लैस एक एमआई-17 हेलीकॉप्टर ने भीमताल झील से पानी एकत्र किया और पाईस, रामगढ़ और जिले के विभिन्न क्षेत्रों में जलते जंगलों पर गिराया। हालांकि, अधिकारियों के सामने आने वाली चुनौतियाँ नैनीताल से आगे तक फैली हुई हैं, क्योंकि अकेले उत्तराखंड में शनिवार को सभी जिलों से जंगल में आग लगने की कुल 9 घंटायें हुईं, जिसके परिणामस्वरूप वन क्षेत्रों को काफी नुकसान हुआ। राष्ट्रीय स्तर पर स्थिति चिंताजनक बनी हुई है, एक ही दिन में आग लगने के 140 मामले सामने आए हैं, अकेले छत्तीसगढ़ में कम से कम 41 घंटायें हुई हैं। यह व्यापक प्रकोप

आग को रोकने और प्रबंधित करने के लिए समन्वित प्रयासों की तत्काल आवश्यकता को रेखांकित करता है। संकेत के जवाब में, उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर धामी ने जनता को आश्चर्य के भ्रमों से दूर रखने के लिए हर संभव उपाय किए जा रहे हैं। इसके अतिरिक्त, रुद्रप्रयाग में आग भड़काने की कोशिश करने के आरोप में तीन लोगों को गिरफ्तार किया गया है, जो इस बात पर जोर देता है कि अधिकारी इस मुद्दे को कितनी गंभीरता से हल कर रहे हैं। नई दिल्ली में भारतीय वन सेवा (आईएफएस) के वरिष्ठ अधिकारी जंगल की आग को भड़काने में मानवीय गतिविधियों की प्रमुख भूमिका पर प्रकाश डाला। अधिकारी के अनुसार, जंगल की आग के प्राकृतिक कारण अनुसंधान के अंतर्गत हैं। अधिकांश घटनाएं मानव निर्मित होती हैं। ये मानव-प्रेरित आग अक्सर विभिन्न कारणों से उत्पन्न होती हैं, जिनमें वन अधिकारियों के प्रति नाराजगी के कारण ग्रामीणों द्वारा आग लगाया या शुष्क गर्मी के मौसम में सूखे पत्तों के बीच लापरवाही से बोड़ी (सिगरेट) जलाना शामिल है। इसके अलावा, (शेष पेज 9)



दूसरे चरण में उत्तर प्रदेश में निराशाजनक मतदान

विश्वजीत बनर्जी। लखनऊ

दूसरे चरण के मतदान में उत्तर प्रदेश में केवल 54.85 फीसदी का निराशाजनक मतदान हुआ, जो देश में सबसे कम है। नोटों में उस्ताह की कमी को लेकर भाजपा और सपा के वरिष्ठ नेताओं में चिंता बढ़ गई है। छत्तीसगढ़, मध्य प्रदेश और पश्चिमी यूपी सहित विभिन्न क्षेत्रों का व्यापक दौरा करने वाले भाजपा के एक वरिष्ठ नेता ने मतदाताओं के बीच रुचि की उल्लेखनीय कमी पर हैरानी व्यक्त की। उन्होंने कहा, इस बार मतदाताओं में उस्ताह गायब है और इससे यह पता लगाना बहुत मुश्किल हो गया है कि हवा किस तरफ बह रही है। उनकी भावनाओं को सपा के एक विधायक ने प्रतिबिंबित किया, जिन्होंने मतदाताओं के बीच उदासीनता के संकेत के रूप में कम मतदान प्रतिशत पर जोर दिया। जोरदार अभियान प्रयासों के बावजूद, जैसे कि भाजपा का नारा इस बार 400 पार और इंडिया ब्लॉक द्वारा सपा की व्यापक जीत के दावे, दोनों पार्टियां खुद को एक कठोर वास्तविकता का सामना करती हुई पाती हैं। और वह है मतदाताओं में उस्ताह का स्पष्ट अभाव।

समाजवादी पार्टी ने मुस्लिम और अल्पसंख्यक कल्याण को लेकर सतर्क रुख अपनाया है। मध्य यूपी से उसके एक उम्मीदवार ने जानबूझकर मुस्लिम बहुल इलाकों में सभाओं से परहेज करने की बात कही है। भाजपा सांसदों की चुप्पी के संबंध में मुसलमानों द्वारा उठाई गई चिंताओं को दोहराते हुए उम्मीदवार ने समझाया, यह भाजपा को प्रतिक्रिया देने और अंततः चुनाव का ध्रुवीकरण करने का कारण दे सकता है। आज सुबह अखिलेश यादव ने बैठक कर मुस्लिम बहुल इलाकों में लंबी लाइनें गायब होने पर चिंता जताई। यहां तक कि रामपुर में मतदान प्रतिशत में लगभग 5 फीसदी की गिरावट देखी गई। सांख्यिकीय साक्ष्य स्थिति की गंभीरता की ओर अधिक बढ़ाते हैं, जिसमें यूपी में पिछले चुनावों की तुलना में मतदान प्रतिशत में गिरावट देखी गई है। पहले चरण में, यूपी में 61 फीसदी मतदान हुआ, जो 2019 में 66 फीसदी से कम है। दूसरे चरण में, केवल 54.85 फीसदी मतदान प्रतिशत के साथ 2019 में 62.76 फीसदी की तुलना में विशेष रूप से मथुरा में मात्र 49 फीसदी मतदान हुआ, जो पिछले चुनाव के 61.08 फीसदी से 12 फीसदी कम है। जल शक्ति मंत्री स्वतंत्र देव सिंह ने कम मतदान के लिए वर्तमान शासन से लोगों की संतुष्टि को जिम्मेदार ठहराया, उन्होंने 2009 में 50 फीसदी के समान मतदान का हवाला दिया जब मनमोहन सिंह के नेतृत्व वाली सरकार ने सत्ता बरकरार रखी। उन्होंने कहा, हमें विश्वास है कि भाजपा चुनावों में जीत हासिल करेगी, लेकिन हमें मतदान प्रतिशत में सुधार करने की जरूरत है।

महाराष्ट्र: युवाओं का पलायन, किसानों की समस्या कम वोटिंग का कारण बनी

टीएन रघुनाथ। मुंबई

लोकसभा चुनाव के दूसरे चरण में शुक्रवार को विदर्भ और मराठवाड़ा के आठ निर्वाचन क्षेत्रों में 59.63 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया, जो मतदान प्रतिशत में 3.3 प्रतिशत की महत्वपूर्ण गिरावट को दर्शाता है। लोकसभा चुनाव के दूसरे चरण में मराठवाड़ा क्षेत्र के बुलढाणा, अकोला, अमरावती, वर्धा, यवतमाल-वाशिम - विदर्भ, हिंगोली, नांदेड़ और परभणी में शुक्रवार को मतदान हुआ। शुक्रवार शाम 5 बजे तक, आठ निर्वाचन क्षेत्रों में कुल 1.5 करोड़ मतदाताओं में से 53.51 प्रतिशत ने अपने मतधिकार का प्रयोग किया था और उम्मीद थी कि अंतिम एक घंटे के दौरान मतदान प्रतिशत बढ़ सकता है पर ऐसा नहीं हुआ। आठ निर्वाचन क्षेत्रों में अंतिम मतदान प्रतिशत से पता चला कि दूसरे चरण के मतदान में अपेक्षाकृत कम 59.63 प्रतिशत मतदानों ने अपने अधिकारों का प्रयोग किया।



वर्धा में सर्वाधिक 62.65 प्रतिशत मतदान हुआ, इसके बाद हिंगोली में 60.79 प्रतिशत, अमरावती में 60.74 प्रतिशत और परभणी में 60.09 प्रतिशत मतदान हुआ। चार अन्य निर्वाचन क्षेत्रों में 60 प्रतिशत से कम मतदान दर्ज किया गया- नांदेड़ (59.57 प्रतिशत), बुलढाणा (58.45), अकोला (58.09) और यवतमाल-वाशिम (57 प्रतिशत)। 2014 और 2019 के लोकसभा चुनावों के विपरीत, जहां जमीनी स्तर पर मोदी लहर थी, आठ निर्वाचन क्षेत्रों में से किसी भी किसी भी राजनीतिक दल के पक्ष में या उसके

खिलाफ कोई लहर नहीं थी। आठ लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों में मतदाताओं के एक वर्ग के साथ पायनियर की बातचीत से पता चला कि मतदाताओं के बड़े वर्गों, विशेष रूप से मध्यम वर्ग के बीच उस्ताह की सामान्य कमी के अलावा, किसान आत्महत्या बेल्ट में किसानों के बीच पूरी तरह से निराशा, पलायन नौकरियों के लिए युवाओं का दूसरे शहरों में जाना और असहनीय गर्मी की स्थिति ने मतदान प्रतिशत में उल्लेखनीय कमी लाने में योगदान दिया। मतदान प्रतिशत में गिरावट का एक अन्य कारण इस क्षेत्र में विवाह के साथ मतदान की दूसरी तारीख का टकराव बताया गया। नामपुर स्थित पत्रकार और विदर्भ क्षेत्र में कृषि संकट पर एक शोधकर्ता जयदीप हांडेकर ने कहा, यह अविश्वसनीय रूप से नीरस चुनाव था। 2014 और 2019 के लोकसभा चुनावों के विपरीत, चुनाव में कोई उस्ताह नहीं था। चुनाव में भाग लेने के लिए मध्यम वर्ग में कोई उस्ताह नहीं था। इसी तरह राज्य के बेरोजगार युवाओं का दूसरे शहरों की ओर पलायन भी हुआ है। (शेष पेज 9)

केरल में फीका साबित हुआ हाई वोल्टेज लोस चुनाव अभियान

कुमार चेलप्पन। कोच्चि

केरल में 2024 के लोकसभा चुनाव के लिए हाई-डेंसिटी अभियान फीका साबित हुआ क्योंकि राज्य में 20 निर्वाचन क्षेत्रों में 71.16 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया। जो कि 2019 के चुनावों में दर्ज की गई संख्या से लगभग 7 प्रतिशत कम है। हालांकि सीपीआई (एम) और कांग्रेस दोनों मोर्चों धर्मनिरपेक्षता, बहुलवाद, लोकतंत्र और संविधान पर जोर दे रहे थे, लेकिन मतदाताओं को इन तत्वों में कम से कम दिलचस्पी थी। लेकिन मतदान प्रतिशत में गिरावट का प्रयोग किया जा रहा और दावा किया कि वे सभी 20 सीटों पर क्लीन स्वीप करेंगे, हालांकि यूपीएफ ने मतदान प्रतिशत पर चिंता व्यक्त की। भाजपा के नेतृत्व वाला राज्य एकमात्र ऐसा मोर्चा है जिसने अपने द्वारा खड़े किए गए उम्मीदवारों की संभावनाओं के बारे में चिंता नहीं की क्योंकि यह लगभग तय है कि हिंदुत्व पार्टी चुनाव में एक ही सीट नहीं जीत पाएगी।



ध्यान देने वाली एक महत्वपूर्ण बात राज्य में मतदान का पैटर्न है। राज्य में 2.77 करोड़ मतदाता हैं, जिनमें से 1.97 करोड़ ने अपने मतधिकार का प्रयोग किया। इसमें 1.02 करोड़ महिला मतदाता और 95 लाख पुरुष शामिल हैं, जिससे महिलाओं को अपने पुरुष समकक्षों पर थोड़ी बढ़त मिली। महिला मतदाताओं ने कैसे वोट डाला, इस पर नतीजे आने के बाद विस्तार से

चर्चा होगी। दिलचस्प बात यह है कि 24-7 न्यूज चैनलों और यूट्यूब की दुनिया के इस युग में कई ऐसे मतदाता भी थे जो एनडीए उम्मीदवारों के नाम से अनभिज्ञ थे। पूर्व इंजीनियर पी वेणुगोपाल, जो हाल ही में परेंबनूर में बस गए थे, ने पायनियर को बताया कि उन्हें एनडीए उम्मीदवार और प्रतीक की उपस्थिति के बारे में जानकारी नहीं थी। उन्होंने कहा, मैंने कमल का निशान खोजा जो इंडिया में नहीं था। एनडीए के पोलिंग एजेंटों ने एक बार भी हमसे संपर्क नहीं किया, जबकि एलडीएफ और यूपीएफ एजेंट कम से कम दो दर्जन बार हमारे घर आए और यहां तक ? कि मतदाताओं को यह बताने के लिए क्षेत्र में पारिवारिक बैठकें भी कीं कि उन्हें उनके नेतृत्व वाले मोर्चों के लिए उम्मीदवारों को प्रयोग किया। इसमें 1.02 करोड़ महिला मतदाता और 95 लाख पुरुष शामिल हैं, जिससे महिलाओं को अपने पुरुष समकक्षों पर थोड़ी बढ़त मिली। महिला मतदाताओं ने कैसे वोट डाला, इस पर नतीजे आने के बाद विस्तार से (शेष पेज 9)

ईडी ने मनमाने तरीके से किया काम: केजरीवाल

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने शनिवार को उच्चतम न्यायालय से कहा कि कथित आबकारी नीति घोटाले से जुड़े धन शोधन मामले में उनकी अवैध गिरफ्तारी स्वतंत्र और निष्पक्ष चुनाव तथा संघवाद पर आधारित लोकतंत्र के सिद्धांतों पर अभूतपूर्व हमला है। मामले में अपनी गिरफ्तारी को चुनौती देने वाली याचिका के संबंध में ईडी के हलफनामे पर केजरीवाल ने जवाब दालिखल किया है। केजरीवाल ने कहा कि लोकसभा चुनाव के मद्देनजर जब आदर्श आचार संहिता लागू है, तब उनकी गिरफ्तारी का तरीका और समय एजेंसी की मनमानी के बारे में बहुत कुछ बताता है। केजरीवाल ने दावा किया कि यह एक सटीक मामला है कि कैसे केंद्र ने आम आदमी पार्टी (आप) और उसके नेताओं को कुचलने के लिए प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) और धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलए) के तहत इसकी व्यापक शक्तियों का दुरुपयोग किया है। केजरीवाल के जवाब में कहा गया, याचिकाकर्ता की गिरफ्तारी स्वतंत्र और निष्पक्ष चुनाव तथा संघवाद पर आधारित लोकतंत्र के सिद्धांतों (शेष पेज 9)

महाजन के स्थान पर अधिवक्ता निकम को भाजपा ने दिया टिकट



राजेश कुमार। नई दिल्ली

2008 मुंबई हमले सहित कई मामलों से जुड़े थे। वह 2013 के मुंबई सामूहिक बलात्कार मामले में विशेष लोक अभियोजक भी थे। उज्ज्वल निकम को 2016 में पद्मश्री से सम्मानित किया गया था। दिवंगत भाजपा नेता प्रमोद महाजन की बेटी महाजन 2014 और 2019 में निर्वाचन क्षेत्र से चुनी गई थीं। वह भाजपा की युवा शाखा की पूर्व अध्यक्ष भी हैं। पार्टी नेताओं ने दावा किया है कि उन्हें हटाने का निर्णय संगठनात्मक फीडबैक पर आधारित था। हालांकि कुछ समय से संकेत मिल रहे थे कि महाजन को हटा दिया जाएगा, लेकिन सूत्रों ने कहा कि पार्टी को उनके प्रतिस्थापन की तलाश में समय लगा। निकम ने 1993 के मुंबई विस्फोट मामले, 2008 में मुंबई में आतंकवादी हमले सहित कई महत्वपूर्ण और हाई प्रोफाइल मामलों में राज्य का प्रतिनिधित्व किया है। उन्होंने राज्य सरकार के लिए सफलतापूर्वक बहस की (शेष पेज 9)

भाजपा ने शनिवार को लोकसभा चुनाव के लिए अपने उम्मीदवारों की 15वीं सूची जारी की और मौजूदा सांसद पूनम महाजन को हटाकर मुंबई उत्तर मध्य सीट से पूर्व विशेष लोक अभियोजक उज्ज्वल देवराव निकम को मैदान में उतारा। निकम, अपने लंबे और शानदार कानूनी करियर में 1993 बांबे बम विस्फोट, गुलशन कुमार हत्या मामला, प्रमोद महाजन हत्या मामला और सफलतापूर्वक बहस की (शेष पेज 9)

जशन ए मतदान



राष्ट्रीय राजधानी स्थित ऐतिहासिक स्मारक कुतुब मीनार परिसर में लोकतंत्र का उत्सव 'जशन-ए-मतदान' का आयोजन किया गया। दक्षिणी दिल्ली जिला निर्वाचन आयोग ने इस अवसर पर कुतुब मीनार पर मतदान का चिह्न प्रदर्शित कर आनजन को वोटिंग के लिए प्रेरित किया।

रवि काना को प्रत्यर्पण के बाद नोएडा लाए, जेल भेजा

स्कैप माफिया और उसकी महिला मित्र बैंकॉक में हुई थी गिरफ्तार, 50-50 हजार का इनाम था घोषित

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

थाईलैंड में पकड़े गए कुख्यात अपराधी रवि काना और उसकी सहयोगी काजल झा को भारत वापस भेजे जाने के बाद नोएडा पुलिस ने शनिवार को यहां की एक अदालत में पेश किया, जहां से दोनों को न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया।

एक पुलिस अधिकारी ने यह जानकारी दी। पुलिस के अनुसार थाईलैंड से प्रत्यर्पण कर लाए गए रवि काना और काजल को शुक्रवार दोपहर को नोएडा पुलिस ने दिल्ली हवाई अड्डे पर अपनी हिरासत में ले लिया था। रवि के खिलाफ सामूहिक बलात्कार और गैंगस्टर अधिनियम समेत अन्य मामले दर्ज हैं।

गौतम बुद्ध नगर पुलिस ने रवि और काजल की गिरफ्तारी पर 50-50 हजार रुपए का इनाम भी घोषित कर रखा था। पुलिस उपायुक्त (ग्रेटर



कबाड़ माफिया को आईजीआई एयरपोर्ट से नोएडा स्थित नॉलेज पार्क थाने लाया गया।

नोएडा) साद मियां खान ने बताया कि रवि काना और काजल झा को न्यायालय में पेश किया गया, जहां से उन्हें न्यायिक हिरासत में भेज दिया

गया। उन्होंने बताया कि नोएडा पुलिस सीबीआई, इंटरपोल और अन्य एजेंसियों के माध्यम से रवि काना की गिरफ्तारी के लिए

प्रयासरत थी। पुलिस सूत्रों ने बताया कि रवि और काजल को बैंकॉक में गिरफ्तारी हुई थी। बैंकॉक के न्यायालय में पेश किए जाने के बाद

गिरफ्तारी के बाद होंगे नए खुलासे

कबाड़ से करोड़पति बनने के सफर में रवि काना पर कुछ अधिकारियों का भी हाथ रहा। इस बात की भी चर्चा समय-समय पर होती रही। इसके साथ ही रवि काना का सफेदपोश लोगों से भी संबंध रहा। यही वजह रही कि उसने अपनी भाभी बेबन नागर को चुनाव में भी खड़ा किया। मगर अब उसकी गिरफ्तारी के बाद कुछ नए खुलासे होने बाकी हैं। नौकरी के लिए आई थी काजल, बन गई माफिया का पार्टनर करीब आठ साल पहले दिल्ली की न्यू फ्रेंड्स कॉलोनी में रहने वाली युवती रवि काना के पास नौकरी के लिए आई थी। उसे गिरोह में नौकरी के लिए रखा गया। इस युवती का नाम काजल झा था। बाद में यही युवती रवि काना की खास भरोसेमंद बन गई।

उन्हें भारत भेजने का आदेश जारी किया गया था। सूत्रों के मुताबिक, नोएडा पुलिस के आला अधिकारियों ने हिरासत के दौरान रवि काना और काजल से पूछताछ की और काजल से गहनता से पूछताछ की जिसमें उसे कई अहम सुगम मिले हैं। इस साल जनवरी में थाना बीटा-2 पुलिस द्वारा रवि काना और उसके गिरोह के 15 सदस्यों के खिलाफ गैंगस्टर की कार्वाई की गई थी।

इससे पहले पिछले साल दिसंबर में नोएडा के थाना सेक्टर-39 में रवि काना और उसके गुर्गों पर सामूहिक बलात्कार का मुकदमा दर्ज हुआ था। रवि के गिरोह के कई सदस्यों और उसकी पत्नी मधु को पुलिस पहले ही गिरफ्तार कर चुकी है। मधु की गिरफ्तारी के बाद ही पुलिस को रवि और काजल के थाईलैंड भाग जाने की जानकारी मिली थी।

बच्चों से भरी बस अनियंत्रित होकर पलटी, कई छात्र घायल

● घायलों को शीशा तोड़कर बाहर निकाला

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

शहर में शनिवार को दोपहर स्कूली बच्चों से भरी एक तेज रफतार बस अनियंत्रित होकर सड़क पर अचानक पलट गई। इस हादसे में कई बच्चे घायल हो गए हैं। सभी घायल बच्चों को बस के शीशे तोड़कर बाहर निकाला गया है। घायलों बच्चों को नजदीकी अस्पताल में इलाज के लिए भर्ती कराया गया है।



हादसे का शिकार बस पीजी की बताई जा रही है। कुछ लोगों का कहना है कि बस अनियंत्रित होकर पलट गई थी तो कुछ लोगों का यह

भी कहना है कि अज्ञात व्यक्ति सामने आ गया था, जिसकी वजह से यह हादसा हुआ है। हालांकि, पुलिस ने इसको लेकर अभी तक जवाब नहीं दिया है। फिलहाल यह जांच का विषय बना हुआ है। पुलिस ने बताया कि इस घटना में करीब 10 बच्चों को

गंभीर चोट लगी है। उनको इलाज के लिए अस्पताल में एडमिट करवाया गया है। बताया जा रहा है कि इस घटना के बाद मौके पर चीख-पुकार मच गई थी। अगर हल्की सी लापरवाही और हो जाती तो बड़ा हादसा हो सकता था।

बिल्डर के बाउंसरों ने लोगों को पीटा

● कार्रवाई नहीं होने पर पुलिस पर उठे गंभीर सवाल

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

ग्रेटर नोएडा वेस्ट में चुनाव के अगले दिन खूब बवाल हुआ। लोगों ने आरोप लगाया बिल्डर के लोगों ने उनके साथ मारपीट की है। इसके अलावा पुलिस पर भी आरोप लगे हैं। निवासियों का कहना है कि पुलिस के द्वारा बिल्डर का समर्थन किया जा रहा है। जिन लोगों ने हंगामा और मारपीट की, उनको छोड़कर पीड़ित निवासियों को ही पुलिस ने हिरासत में ले लिया। इस मामले के बाद सोसाइटी में तनाव का माहौल है।

पुत्रजन होम्स हाउसिंग सोसाइटी में रहने वाले धीरज सिंह ने बताया कि बिल्डर को इलाहाबाद हाईकोर्ट ने सोसाइटी का हेंडओवर एओए को देने के लिए कहा है। बीते 27 मार्च को हाईकोर्ट ने प्राधिकरण को ऑर्डर दिया



था कि एओए को हेंडओवर करना होगा। उसके बाद बिल्डर और एओए की बैठक 27 अप्रैल को हुई। बैठक में एओए ने हेंडओवर मांगा। इसी बात पर बिल्डर के लोग हंगामा करने लगे। आरोप है कि बिल्डर के लोगों ने निवासियों के साथ धक्का-मुक्की और मारपीट की। इस मामले के बाद सोसाइटी के भीतर माहौल ठीक नहीं है। एओए पदाधिकारी को पुलिस ने थाने में बैठाया हुआ है। यह गलत बात है, जिन लोगों के साथ गलत हुआ। पुलिस ने उन्हीं को ही पकड़ लिया है। जबकि आरोपी बिल्डर पर अभी तक कोई एक्शन नहीं लिया गया।

रिटायर्ड जवान ने बेटी के दोस्त को मारी गोली, मौत

● बीटेक का छात्र है मृतक, सोसाइटी की गेट पर हुआ था विवाद

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

क्रॉसिंग रिपब्लिक की पैरामाउंट सिंफनी सोसाइटी में शनिवार तड़के बीएसएफ के एक रिटायर्ड जवान ने बीटेक के छात्र की गोली मारकर हत्या कर दी। मृतक छात्र हत्यारोपी की बेटी का दोस्त था। वारदात के बाद आरोपी ने खुद ही पुलिस को फोन कर सूचना दी थी। पुलिस ने हत्या के आरोपी को हिरासत में ले लिया है। क्रॉसिंग रिपब्लिक क्षेत्र की



विवाद हुआ था। इसी विवाद में राजेश ने उसे गोली मार दी। हिरासत में लेकर पूछताछ की जा रही है। छात्र विपुल मूलरूप से बलिया का रहने वाला था और फिलहाल गाजियाबाद के एबीईएस कॉलेज में बीटेक का छात्र था। वारदात की सूचना मिलने के बाद विपुल के परिजन लखनऊ से गाजियाबाद के लिए रवाना हो गए हैं। बताया जा रहा है कि हत्यारोपी ने छात्र की हत्या के बाद खुद ही पुलिस बुलाई थी। उसने पुलिस से कहा था- मर्डर कर दिया है, आ जाओ। पुलिस ने छात्र के शव को पोस्टमॉर्टम के लिए भेजकर मामले की जांच शुरू कर दी है। प्रारंभिक जांच में पता चला है कि हत्यारोपी राजेश दिल्ली के न्यू फ्रेंड्स कॉलोनी की एक एजेंसी

गेट पर लड़की का इंतजार कर रहा था। लड़की जब वापस आई तो विपुल ने उसके साथ गली-गलीज और अभद्रता कर दी। लड़की ने इस बारे में बंगलुरु में रहने वाले अपने तहरे भाई को बताया। तहरे भाई ने अपने चाचा राजेश (हत्यारोपी) को बताया। राजेश दिल्ली से अपने फ्लैट पर पहुंचा और जानकारी लगी थी। वह अपनी लड़की को वहां से ले जाने लगा। इसकी जानकारी लगते ही विपुल भी लड़की के फ्लैट पर पहुंच गया। वहां उसकी लड़की के पिता राजेश से कहासुनी हो गई। विपुल हाथपाई पर उतरा तो राजेश ने पिस्टल से उस पर गोलियां बरसा दीं। और फिर खुद ही 112 पर फोन करके पुलिस बुला ली।

संक्षिप्त समाचार

ग्रेट इंडियन कॉमिक बुक फेस्टिवल से बच्चे रोमांचित



नई दिल्ली। भारतीय कॉमिक्स से बच्चों को डिजिटल युग में परिचित कराने के लिए तीन दिवसीय 'ग्रेट इंडियन कॉमिक बुक फेस्टिवल' का राजधानी के पैसिफिक टैगोर गार्डन में आयोजन किया गया। इस फेस्टिवल के दूसरे दिन बड़ी संख्या में बच्चे पहुंचे और अपने मनपरसंद सुपर हीरो से परिचित हुए। इस कार्यक्रम का उद्देश्य भारतीय कॉमिक्स को प्रतिष्ठित दुनिया का जश्न मनाना है, दर्शकों को 90 के दशक के युग में वापस ले जाना है। इसका उद्देश्य बच्चों को स्क्रीन और इंटरनेट से हटकर पढ़ने के लिए प्रेरित करना है। इस अवसर पर बच्चों ने पर्सनोला सुपरहीरो के चित्रों को पेंटिंग की।

निर्माणधीन इमारत की 20 वीं मंजिल में लगी आग

नोएडा। सेक्टर 62 में एक निर्माणधीन 20 मंजिला बिल्डिंग की ऊपरी मंजिल पर आग लगने से हड़कंप मच गया। सूचना पर दमकल की करीब एक दर्जन गाड़ियां और आग बुझाने वाली हाइड्रोलिक मशीन मौके पर पहुंची। करीब आधे की मशकत के बाद आग पर काबू पा लिया। दमकल की एक गाड़ी से ही आग को बुझा लिया गया है। मुख्य अग्निशमन अधिकारी प्रदीप कुमार चौबे ने बताया कि सेक्टर-62 में बहुमंजिला इमारत का निर्माण कराया जा रहा है। शनिवार सुबह निर्माणधीन भवन की ऊपरी मंजिल पर मजदूर काम कर रहे थे। इसके ऊपर एक और मंजिल बनाने के लिए लकड़ी की शटरिंग लगाई गई। शटरिंग के लिए लोहे की छड़ें बिछाई जा रही थीं। शटरिंग के ऊपर लोहे की रॉड बिछाई जा रही थी। इसी दौरान मिस्त्री द्वारा लोहे की छड़ों पर वेलिंगिंग का काम किया जा रहा था। वेलिंगिंग की चिंगारी से लकड़ी की शटरिंग में आग लग गई। देखते ही देखते आग ने पूरी शटरिंग को अपनी चपेट में ले लिया। बहुमंजिला इमारत होने के कारण आग और धुआं कई किलोमीटर दूर से दिखाई दे रहा था दिल्ली-मेरठ एक्सप्रेसवे से गुजरने वाले और नोएडा-गाजियाबाद में रहने वाले लोग देखकर हैरान रह गए। सीएफओ ने बताया कि आग पर काबू पा लिया गया है। हादसे में कोई जनहानि नहीं हुई है।

जल्द भारत आएगा सीमा का पाकिस्तानी पति

नोएडा। रवपुरा के रहने वाले सचिन मीणा और पाकिस्तान से आई उसकी प्रेमिका सीमा हैदर की लव स्टोरी में अब विलेन की एंट्री हो चुकी है। दरअसल ग्रेटर नोएडा में रह रही सीमा हैदर उस समय चर्चा में आई थी, जब वह सारे बंधन तोड़कर तथा पाकिस्तान छोड़कर अचानक ग्रेटर नोएडा आ गई थी। हाल ही में सूरजपुर स्थित ग्रेटर नोएडा कोर्ट ने सीमा के पहले पति गुलाम हैदर को सीमा-सचिन से जुड़े मामले में सबूत लेकर भारत आने का आदेश जारी किया था। कोर्ट से मिले आदेश के बाद गुलाम हैदर जल्द ग्रेटर नोएडा में सीमा हैदर से मिलने पहुंच रहा है। भारत में मौजूद गुलाम हैदर के वकील मोमिन मलिक ने इस बारे में जानकारी देते हुए बताया कि गुलाम हैदर ने उनके जरिए ग्रेटर नोएडा कोर्ट में याचिका दायर की थी कि सीमा खुद को ग्रेटर नोएडा के सचिन की पत्नी क्यों बता रही है, जबकि तमाम डॉक्यूमेंट में सीमा हैदर, गुलाम हैदर की पत्नी है।

सड़क हादसे में युवक की मौत

नोएडा। बिसरख थाना क्षेत्र में सड़क हादसे में एक व्यक्ति की मौत हो गई है। घटना की सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस मामले की जांच कर रही है। बिसरख थाना प्रभारी निरीक्षक अरविंद कुमार ने बताया कि शुक्रवार को मोटरसाइकिल चला रहे अनिरुद्ध पुत्र अनंत राम निवासी गांव उमराव खेड़ा जिला जालौन को किसी अज्ञात वाहन चालक ने तेजी व लापरवाही से वाहन चलाते हुए टक्कर मार दी। गंभीर हालत में इलाज के लिए उन्हें ग्रेटर नोएडा के यथार्थ अस्पताल में भर्ती कराया गया, जहां इलाज के दौरान उनकी मौत हो गई।

दो मकानों से लाखों की नगदी और जेवर चोरी

● गाजियाबाद के वर्धमानपुरम का मामला, घटना के समय घर से बाहर गया था परिवार

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

बेखौफ चोरों ने वर्धमानपुरम में दो घरों को निशाना बनाते हुए लाखों रुपये के नगदी और जेवर चोरी कर लिए। घटना के वक्त दोनों परिवार बाहर गए हुए थे। एक पीड़ित को पड़ोसी के फोन से तो दूसरे को घर लौटने पर घटना का पता चला। मधुबन बापूधाम पुलिस का कहना है कि पीड़ितों की शिकायत पर केस दर्ज कर चोरों को ट्रेस करने का प्रयास किया जा रहा है। वर्धमानपुरम

के मकान नंबर-तीन में रहने वाले राहुल विश्व का कहना है कि वह परिवार के साथ ऋषिकेश घूमने के लिए गए थे। पड़ोसी ने फोन करके घर का ताला टूटा होने की सूचना दी। वह ऋषिकेश से घर पहुंचे तो ताला टूटा था और अंदर रखा सामान बिखरा हुआ था। चेक करने पर घर में रखे लाखों के जेवर और नगदी गायब मिले। इसके बाद उन्होंने मधुबन बापूधाम थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई। दूसरे मामले में वर्धमानपुरम के मकान नंबर-110 में रहने वाले शिशुपाल सिंह का कहना है कि वह परिवार के साथ शिवादी में अलीगढ़ गए थे। सुबह वह घर लौटे तो ताला टूटा मिला। अंदर जाकर देखा तो सामान बिखरा पड़ा था। चेक करने पर घर में रखे लाखों के जेवर, नगदी और दस्तावेज गायब

थे। एसीपी कविनार अधिषेक श्रीवास्तव का कहना है कि दोनों पीड़ितों की शिकायत पर मधुबन बापूधाम थाने में केस दर्ज कर लिया है। चोरों को ट्रेस करने का प्रयास किया जा रहा है। रिजवान का कहना है कि वह आंबेडकर रोड स्थित चौधरी मार्केट में चाबी बनाने की दुकान करते हैं। सुबह करीब साढ़े छह बजे अज्ञात चोर दुकान में घुसे और चाबी बनाने वाली चार मशीनें चोरी करके ले गए। वह दुकान पर पहुंचे तो घटना का पता चला, जिसके बाद उन्होंने नगर कोतवाली में शिकायत दी। एसीपी कोतवाली प्रियाश्री पाल का कहना है कि शिकायत के आधार पर केस दर्ज कर लिया गया है। चोरों को ट्रेस करने का प्रयास किया जा रहा है।

पत्नी से विवाद के बाद पति ने लगाई फांसी

नोएडा। सेक्टर-63 में एक व्यक्ति ने फांसी का फंदा लगाकर सुसाइड कर लिया। बताया जा रहा है कि व्यक्ति का उसकी बीवी के साथ विवाद हुआ था, जिसके बाद उसने फांसी लगाकर सुसाइड कर लिया। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया है। इस मामले में पुलिस के द्वारा आगे की जांच की जा रही है।

थाना सेक्टर-63 के प्रभारी निरीक्षक अवधेश प्रताप सिंह ने बताया कि छीजरासी कॉलोनी में रहने वाले 37 वर्षीय वेद प्रकाश ने अपने घर पर पंखे से फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली। वह मूल रूप से बुलंदशहर जिले के डिबाई के रहने और ज्यादा होता। अतुल गर्ग ने कहा कि पुराने आंकड़ों की शादी करीब 12 साल पहले हुई थी। उनके तीन बच्चे हैं।

रिर्काई मतों से जीतेगी भाजपा: अतुल गर्ग



भाजपा प्रत्याशी अतुल गर्ग अपनी जीत के प्रति पूरी तरह आश्वस्त है। अतुल गर्ग ने कहा कि उनकी छह लाख से अधिक मतों से जीत होगी। करीब पचास फीसदी वोटिंग हुई है, अगर और भी ज्यादा वोटिंग होती तो जीत का अंतर और ज्यादा होता। अतुल गर्ग ने कहा कि पुराने आंकड़ों को अगर देखा जाए तो कम प्रतिशत वोटिंग होने पर भी भाजपा के प्रत्याशी की अच्छे खासे अंतर से जीत होती है।

● बोले- इस बार भी प्रधानमंत्री मोदी के नाम पर वोट पड़े

2009 के लोकसभा चुनाव में सिर्फ 45.30 प्रतिशत वोट हुए थे लेकिन भाजपा प्रत्याशी को भारी अंतर से जीत मिली थी। अतुल गर्ग का कहना है कि 2009 के मुकाबले इस बार पांच फीसदी ज्यादा वोटिंग हुई है तो जीत का अंतर करीब छह लाख होगा। अतुल गर्ग ने कहा कि सिर्फ गाजियाबाद में ही नहीं, अधिकतर संसदीय क्षेत्र में वोटिंग प्रतिशत कम रहा। चाहे नोएडा हो या बागपत, इस बार कम संख्या में लोग वोट देने निकले। उन्होंने कहा कि चुनाव आयोग को इस बात पर गौर करना चाहिए कि आखिर इतने प्रचार के बाद भी लोग कम संख्या में वोट देने क्यों निकल रहे हैं। अतुल गर्ग ने कहा कि भाजपा के मतदाताओं ने मतदान किया है। भले ही कम वोटिंग प्रतिशत रहा हो, लेकिन भाजपा के वोट पड़े हैं। ये वोट प्रधानमंत्री मोदी के नाम पर पड़े हैं।

कंपनी में आग बुझाते समय झुलसे श्रमिक की इलाज के दौरान मौत

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा के इकोटेक-3 थाना क्षेत्र में स्थित एक कंपनी में लगी आग को बुझाते समय गंभीर रूप से झुलसे एक कर्मचारी की शुकुवार को मौत हो गई। ईकोटेक-3 थाना प्रभारी निरीक्षक धर्मेंद्र कुमार शुक्ला ने बताया कि थाना क्षेत्र में स्थित टोयो कंपनी में बृहस्पतिवार को आग लग गई थी जिसे तरुण मनकोरी (40) समेत कंपनी के कर्मचारियों ने बुझाने की कोशिश की और इसी दौरान तरुण गंभीर रूप से झुलस गया। शुक्ला ने बताया कि तरुण को एक अस्पताल में भर्ती कराया गया जहां शुक्रवार को उसकी मौत हो गई। उन्होंने बताया कि पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम के लिए भेजा है। वहीं शुक्रवार को आई तेज बारिश और आकाशीय बिजली की चपेट में आने से एक किसान की मौत हो गई। पुलिस से एक प्रवक्ता ने बताया कि शुक्रवार शाम को थाना दनकौर क्षेत्र के अट्टा गुजगन गांव में रहने वाला प्रदीप अपने खेत में काम कर रहा था तभी बारिश के बीच आकाशीय बिजली गिरी।



एसीपी ईफिक नोएडा द्वारा अल्फा गोलचक्कर पर यातायात व्यवस्था का निरीक्षण किया। पुलिस अधिकारी ने यातायात पुलिस कर्मियों दिशा-निर्देश दिए।

लोस चुनाव: गौतमबुद्ध नगर में कम मतदान से सियासी कयासबाजी तेज

● भाजपा और कांग्रेस-सपा गठबंधन ने किए अपनी-अपनी जीते के दावे

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

गौतमबुद्ध नगर में कम मतदान से सियासी कयासबाजी तेज हो गई है। पक्ष और विपक्ष चुनावी उदासीनता को अपने जीत की तरफ इशारा बता रहा है। इस बार नोएडा लोकसभा में केवल 53.3 प्रतिशत मतदान हुआ जो वर्ष 2019 के लोकसभा चुनाव की तुलना में 7.17 फीसदी कम है। पिछली बार 60.47 प्रतिशत मतदान हुआ था। इस बार लोकसभा चुनाव में भाजपा और तरफ से एक बार फिर महेश शर्मा और गठबंधन के प्रत्याशी महेश शर्मा हैं। विधानसभा क्षेत्रवार मतदान की बात करें तो इस बार सबसे अधिक सिकंदराबाद



विधानसभा क्षेत्र में 60 प्रतिशत मतदान हुआ है। वहीं नोएडा विधानसभा क्षेत्र एक बार फिर फिसट्टी साबित हुआ है। यहां केवल 46.48 प्रतिशत मतदान हुआ। आमतौर पर मतदान शांतिपूर्ण रहा। हालांकि कुछ जगहों पर देरी से मतदान शुरू होने कुछ बूथों पर ईवीएम बंद होने की शिकायत दर्ज की गई। सुबह 7 बजे से 27.17 बूथों पर मतदान शुरू हुआ। नोएडा, दादरी और जेवर विधानसभा क्षेत्रों में कई बूथों पर देरी से मतदान शुरू हुआ। सुबह सात बजे से नौ बजे तक ज्यादातर बूथों पर मतदाताओं की कतार दिखी। सुबह नौ बजे तक 12.08 प्रतिशत मतदान हुआ। जो सुबह 11 बजे तक 24.48 प्रतिशत तक पहुंच गया।

हालांकि इसके बाद मतदान प्रतिशत कम होता चला गया। शाम छह बजे तक गौतमबुद्ध नगर सीट पर कुल 53.30 प्रतिशत मतदान हुआ। नोएडा विधानसभा क्षेत्र में 46.48 प्रतिशत, दादरी में 52.83 प्रतिशत, जेवर में 55.24 प्रतिशत, खुर्जा क्षेत्र में 59.12 प्रतिशत और सिकंदराबाद क्षेत्र में 60 प्रतिशत मतदान हुआ। मतदान के दौरान ग्रेटर नोएडा के बूथ नंबर 542 की ईवीएम की बैट्री खत्म होने के कारण कुछ देर मतदान बंद रहा। बैट्री बदलने के बाद मतदान शुरू कराया गया। वहीं अल्फा वन के एक बूथ पर ईवीएम खराब होने से करीब 15 मिनट तक मतदान रुका रहा। राजनीतिक विश्लेषकों का कहना है कि मतदान फीसद बढ़ने के साथ नोएडा में भारतीय जनता पार्टी की लीड का अंतर भी वर्ष-2019 के मुकाबले बढ़ेगा। वर्ष-2019 में नोएडा के भाजपा प्रत्याशी डा. महेश शर्मा को 198060 वोटों की लीड मिली थी। वर्ष-2019 में नोएडा में डा. महेश शर्मा को कुल 260502 वोट मिले थे। जबकि बसपा-सपा गठबंधन प्रत्याशी सतबीर नागर को 62442 वोट मिले थे। वहीं कांग्रेस प्रत्याशी डा. अरविंद कुमार सिंह को 20796 वोट मिले थे। इस दौरान मतदान 46.1 फीसद हुआ था। राजनीति के जानकार बताते हैं कि इस वर्ष-2019 के मुकाबले नोएडा में करीब 1-1.5 लाख वोट बढ़ें हैं। अब कुल वोटों की संख्या 782872 है। मतदान में नोएडा विधानसभा में कुल 364113 वोट पड़े थे। यानी करीब 47 फीसदी वोट पड़े थे। वोटों की संख्या के अनुपात में इस बार भी लीड का अंतर 2.25-2.50 लाख से अधिक का रहेगा। सर्वनिर्दिष्ट है कि नोएडा को भाजपा का गढ़ माना जाता है। अधिकांश सेक्टरों में भाजपा का मतदान 70-80 फीसदी रहता है। उस लिहाज से इस बार भी नोएडा में लीड का अंतर पूर्व के मुकाबले बढ़ेगा। इसका श्रेय भाजपा को मतदान महानगर की टीम को जाएगा।

चलती कार में लगी आग, जान बचाने को सीवर में कूदा चालक

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम।

शनिवार को चलती कार में अचानक आग लग गई। इस बीच वह स्वयं भी आग की चपेट में आ गया था। चालक ने कार रोकी और उससे उतर गया। हिम्मत करके ड्राइवर ने इधर-उधर देखा और आग बुझाने को पास में ही एक सीवर के मेनहॉल में कूद गया। सीवर के पानी में कूदते ही उसके कपड़ों में लगी आग बुझ गई। कार चालक को पहचान रणधीर पुत्र भरत सिंह के रूप में हुई है। वह हिसार का रहने वाला है। फिलहाल गुरुग्राम के सेक्टर-40 में रहता है। उसकी गाड़ी का नंबर-एचआर-26सीआर-2464 है।

जानकारी के अनुसार सेक्टर-31 के पास स्टार मॉल के पास से जा रही एक कार में अचानक आग लग गई।



आग बुझाने व सीवर के मेनहॉल में कूदे ड्राइवर को निकालते दमकलकर्मी।

जब तक कार का ड्राइवर कुछ समझ पाता, तब तक आग कार में काफी फैल गई थी। यहां तक कि ड्राइवर के कपड़ों में भी आग लग गई। कपड़ों में आग लगी थी और ड्राइवर इधर-उधर दौड़ रहा था। आग बुझाने के लिए उसने आसपास पानी की तलाश की, लेकिन कुछ नजर नहीं आया। पास में ही सीवरज का एक मेनहॉल था। अपनी जान बचाने के लिए ड्राइवर सीवर में कूद गया। सीवर में कूदने से उसके शरीर व कपड़ों में

लगी आग बुझ गई। गुरुग्राम में इस तरह का यह पहला वाक्या है, जब किसी व्यक्ति ने शरीर में आग लगी होने के बावजूद अपनी जान बचाने के लिए इतनी सूझ-बूझ से काम लिया हो। जब कुछ नहीं दिखा तो वह सीवर के मेनहॉल में ही कूद गया।

कार में आग लगने की सूचना पाकर फायर ब्रिगेड की टीम, पुलिस व एनएचआई की टीमों मौके पर पहुंचीं। तब तक कार में आग काफी फैल चुकी थी। कर्मचारियों ने आग बुझाने का प्रयास किया। कड़ी मशकत के बाद आग पर काबू पाया। दूसरी तरफ फायर ब्रिगेड कर्मचारियों ने सीवर के मेनहॉल को जान बचाने को कूदे कार के ड्राइवर को बाहर निकाला। मेनहॉल से निकाले जाने के बाद चालक को अस्पताल में भर्ती कराया गया।

व्यापार प्रकोष्ठ प्रदेश कार्यकारिणी की बैठक लेंगे नवीन गोयल

गुरुग्राम। व्यापार प्रकोष्ठ भाजपा की प्रदेश कार्यकारिणी की बैठक रोहतक स्थित भाजपा कार्यालय मंगल कमल में रविवार 28 अप्रैल को होगी। बैठक में व्यापार प्रकोष्ठ के प्रदेश संयोजक नवीन गोयल शिरकत करके कार्यकारिणी सदस्यों को लोकसभा चुनाव संबंधित टिप्स देंगे। बैठक में प्रदेश सह-संयोजक राम निवास गर्ग, धीरज वालिया व रामनिवास गर्ग समेत अन्य पदाधिकारी मौजूद रहेंगे।

बैठक को लेकर प्रदेश संयोजक नवीन गोयल ने कहा कि देश में लोकसभा चुनाव के दो चरण पूरे हो चुके हैं। सात चरणों में होने वाले चुनावों में हरियाणा में छठे चरण में चुनाव होने हैं। 25 मई को हरियाणा में लोकसभा चुनाव होंगे। वैसे तो भारतीय जनता पार्टी सदा चुनावी मोड़ में रहती है, लेकिन हरियाणा को चुनाव की तैयारियों को अंतिम रूप देने के लिए करीब दो महीने मिले हैं। अब एक महीने से कम समय चुनाव में बाकी रह गया है।

दो महिलाओं समेत तीन साइबर ठग धरे

● टाटा कैपिटल के नाम से लोन देने का झांसा देकर करते थे ठगी

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम।

लोन देने के नाम पर लोगों से ठगी करने वाली 2 महिलाओं सहित 3 साइबर ठगों को प्रतिबिंब एप्लिकेशन की मदद से ठगी करने के आरोप में गिरफ्तार किया गया है। सहायक पुलिस आयुक्त साइबर अपराध प्रियांशु दीवान ने शनिवार को बताया कि आरोपियों के कब्जे से वारदात में प्रयोग किए गए मोबाइल फोन भी बरामद किए गए हैं।

प्रबंधक थाना साइबर दक्षिण निरीक्षक मनीष कुमार की टीम ने प्रतिबिंब एप्लिकेशन की मॉनिटरिंग व पुलिस तकनीकी की सहायता से 26 अप्रैल को मकान नम्बर-1234, सेक्टर 31 से अवैध/फर्जी तरीके से लोन देने के नाम पर ठगी करने वाली 2 महिलाओं सहित 3 आरोपियों को

साइबर अपराधियों की रियल टाइम जानकारी मिल रही

सहायक पुलिस आयुक्त साइबर अपराध प्रियांशु दीवान ने बताया कि बढ़ते साइबर अपराधों को देखते हुए केंद्रीय गृह मंत्रालय के तहत आने वाले इंडियन साइबर-क्राइम-कॉऑर्डिनेशन-सेंटर द्वारा प्रतिबिंब पोर्टल तैयार किया है। इसकी मदद से किसी इलाके में सक्रिय साइबर अपराधियों की रियल टाइम जानकारी उस क्षेत्र की पुलिस को मिल जाती है। जिससे त्वरित कार्यवाही करने का मौका स्थानीय पुलिस के पास उपलब्ध रहता है। गुरुग्राम पुलिस बढ़ते साइबर अपराध को रोकने में तथा आपराधियों को पकड़ने में पूर्ण निष्ठा से कार्यरत है।

काबू किया है। जिनकी पहचान प्रवीण उर्फ राहुल निवासी गांव लोधी (जौद), रचना निवासी एसपीएम नगर जिला भरतपुर (राजस्थान) व सलोनी जैसवाल उर्फ सुमि निवासी दयाराम पुरवा, जेटवानी जिला बाराबंकी (उत्तर-प्रदेश) के रूप में हुई। पुलिस टीम द्वारा आरोपियों के खिलाफ थाना साइबर अपराध दक्षिण में केस दर्ज किया गया।

आरोपी प्रवीण अपने अन्य साथियों के साथ मिलकर टाटा कैपिटल के नाम से लोन देने का झांसा देकर लोगों के साथ ठगी करता है। इसके लिए ये लोग दूर के शहरों में लोन के पोस्टर चिपकाते हैं। जब

रक्तदान के साथ ली मतदान की शपथ

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

पहले मतदान, फिर जलपान फिर रक्तदान अभियान के तहत सेक्टर 49 स्थित डीएवी पब्लिक स्कूल, पलवल डोनार्स क्लब ज्योतिपुंज और जिला रेड क्रॉस सोसायटी फरीदाबाद ने संयुक्त तत्वावधान में स्कूल के प्रांगण में एक स्वीच्छक रक्तदान शिविर का आयोजन किया।

शिविर का संयोजन व अध्यक्षता स्कूल के प्रधानाचार्य राजन गौतम, भारतीय रेड क्रॉस सोसायटी हरियाणा राज्य की रक्तदान सेवा की उपसमिति के सदस्य आर्यवीर लॉयन विकास मित्तल और पलवल डोनार्स क्लब की सह संयोजक अल्पना मित्तल ने किया। शिविर का शुभारंभ मुख

● 52 अभिभावकों, अध्यापकों और स्थानीय लोगों ने किया रक्तदान

अतिथि हरियाणा राज्य बाल अधिकार संरक्षण आयोग की चेयरपर्सन प्रवीण जोशी, हरियाणा हाउसिंग बोर्ड के पूर्व चेयरमैन संदीप जोशी, विशिष्ट अतिथि जिला रेड क्रॉस सोसायटी फरीदाबाद के सचिव बिजेन्द्र सौरा और स्कूल की चेयरमैन मधु ओमचरी ने किया। अतिथियों ने स्कूल और संस्थाओं द्वारा मानव सेवा व समाज कल्याण के क्षेत्र में किए जा रहे कार्यों की प्रशंसा करते हुए कहा कि रक्तदान

वास्तव में ही महादान है और साथ ही कहा कि स्कूल ने रक्तदान शिविर लगाकर एक उत्कृष्ट उदाहरण प्रस्तुत किया है कि शिक्षा के क्षेत्र से बाहर निकल कर भी समाज के लिए कैसे योगदान दिया जा सकता है। शिविर संयोजक राजन गौतम, विकास मित्तल और अल्पना मित्तल ने कहा कि प्रत्येक स्वस्थ व्यक्ति को रक्तदान अवश्य करना चाहिए क्योंकि आपके रक्त से किसी की जिंदगी बचाई जा सकती है।

रक्तदान शिविर में 52 अभिभावकों, अध्यापकों और स्थानीय लोगों ने भी रक्तदान कर मतदान की भी शपथ ली। रक्तदान कल्याण के विद्यार्थियों और अध्यापकों ने सक्रिय भूमिका निभाई।

54 मुकदमे दर्ज कर 74 आरोपियों को किया काबू

फरीदाबाद। डीसीपी क्राईम एवं जौनल डीसीपी के मार्गदर्शन में फरीदाबाद पुलिस की विभिन्न यूनिट ने कार्रवाई करते हुए अपराधिक गतिविधियों में संलिप्त आरोपियों तथा गैरकानूनी धंधा करने वालों पर कारगर दंगे से प्रहार करते हुए पुलिस ने विशेष अभियान ऑपरेशन आक्रमण के तहत शहर, कस्बों तथा ग्रामीण क्षेत्रों में चौक-चौराहों व सार्वजनिक स्थानों पर नाकाबंदी व संचन चेकिंग अभियान चलाकर उपस्थित दर्ज करवाई तथा विभिन्न अपराधिक गतिविधियों में संलिप्त लोगों के खिलाफ कार्रवाई करते हुए पुलिस ने आरोपियों के ठिकानों पर छापेमारी तथा चेकिंग अभियान चलाया।

ब्लैक स्पॉट होंगे रौशन, स्ट्रीट लाइट लगाने का काम शुरू

● निगम अधिकारियों की सेक्टर-38 आरडब्ल्यूए के साथ हुई बैठक का दिखने लगा असर

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम।

नगर निगम गुरुग्राम के अतिरिक्त आयुक्त डा. बलप्रोत सिंह द्वारा शुक्रवार को सेक्टर-38 आरडब्ल्यूए के पदाधिकारियों के साथ आयोजित बैठक के सकारात्मक परिणाम सामने आए हैं। निगम अधिकारियों ने सेक्टर की समस्याओं के समाधान के लिए कार्य शुरू कर दिए हैं। शनिवार को निगम की



गुरुग्राम में बिजली व सौररज की समस्या का समाधान करते कर्मचारियों।

इलेक्ट्रिकल शाखा द्वारा सेक्टर में उन सभी स्थानों पर स्ट्रीट लाइट लगाने का कार्य शुरू कर दिया है, जो ब्लैक स्पॉट थे। इन स्थानों के बारे में आरडब्ल्यूए प्रतिनिधियों द्वारा बैठक में मुद्दा रखा गया था। शुक्रवार को ही इलेक्ट्रिकल

बदलने का भी कार्य शुरू कर दिया गया है।

शुक्रवार को सेक्टर-38 की आरडब्ल्यूए के प्रतिनिधि अतिरिक्त निगमायुक्त से संलिप्त कार्यालय में मिले थे। इस मुलाकात के दौरान संयुक्त आयुक्त व चीफ इंजीनियर सहित सहायक अभियंता व कनिष्ठ अभियंता भी मौजूद थे।

बैठक में अतिरिक्त निगमायुक्त ने आरडब्ल्यूए प्रतिनिधियों की सभी समस्याओं को ध्यानपूर्वक सुनकर मौके में ही अधिकारियों को कड़े निर्देश दिए थे कि वे तुरंत समस्याओं का समाधान कार्य शुरू करवाएं। इन निर्देशों की पालना में शनिवार को ही सेक्टर में विभिन्न कार्य शुरू कर दिए गए हैं।

संक्षिप्त समाचार

भारी मात्रा में अवैध शराब व अवैध हथियार बरामद

फरीदाबाद। हरियाणा में अपराध निंत्रण हेतु चलाए गए ऑपरेशन आक्रमण-9 के तहत पलवल में पुलिस ने विभिन्न अपराधिक मामलों में संलिप्त रहे 45 आरोपियों को धर दबोच अपराधियों में हड़कंप मचा दिया है। ऑपरेशन आक्रमण-9 के तहत चले विशेष अभियान में जिला पुलिस कसान के निर्देश पर सभी अपराध जांच शाखा एवं थाना व चौकी स्तर पर कुल 46 टीमों का गठन किया गया जिसमें 187 पुलिस अधिकारियों एवं कर्मचारी शामिल रहे। इसके तहत आबकारी अधिनियम के तहत 20 मामले दर्ज करते हुए उनमें 19 आरोपियों को गिरफ्तार कर उनसे 1521 बोतल देशी, 96 बोतल अंग्रेजी एवं 84 बोतल बिबर अवैध शराब को बरामद किया है। जुआ अधिनियम के तहत दर्ज 3 मामलों में 3 आरोपियों के खिलाफ कार्रवाई करते हुए उनसे जुआ एवं सट्टा में लगाई गई 2 4940/- की राशि को बरामद किया। शस्त्र अधिनियम के तहत दर्ज 02 मामलों में 02 आरोपी गिरफ्तार करते हुए उससे 02 देशी कट्टा एवं एक कारतूस बरामद किया। 5 भण्डा अपराधी को धर दबोचने में सफलता प्राप्त की जो काफी लंबे अरसे से पुलिस गिरफ्त से फरार चले हुए थे। इसके अलावा अन्य अपराधिक मामलों में संलिप्त को दबोचा गया। जिला पलवल पुलिस द्वारा की गई इस बड़ी कार्रवाई पर डॉ अंशु सिंगला, पुलिस कसान पलवल ने अपराधियों को चेतावनी देते हुए कहा कि जिला पलवल में अपराधियों के लिए कोई स्थान नहीं है अपराधी या तो जिला छोड़ें या अमराध।

अपर्णा एरी महत्मा हंटराज पुरस्कार से सम्मानित



गुरुग्राम। डीएवी पब्लिक स्कूल सेक्टर-14 की प्राचार्या अपर्णा एरी को पानीपत में आयोजित महात्मा हंटराज जयंती समारोह में शिक्षा के क्षेत्र में उनके बहुमूल्य योगदान के लिए स्वर्ण पदक और प्रमाण पत्र के साथ प्रतिष्ठित महात्मा हंटराज पुरस्कार मिला। अपर्णा एरी डी.ए.वी. संस्था के साथ एक शिक्षाविद् के रूप में गत 25 वर्षों से जुड़ी हुई हैं। प्राचार्या के रूप में इस प्रतिष्ठित संस्थान में एक दशक से भी कम कार्यकाल में ऐसा सम्मानजनक पुरस्कार प्राप्त करना शिक्षा में उत्कृष्टता के प्रति उनके समर्पण और ईमानदार प्रयासों और प्रतिबद्धता को दर्शाता है। उन्होंने अपने अनुभवी दृष्टिकोण से संस्था को नई दिशाएं प्रदान की हैं। उन्हें यह पुरस्कार उनके असाधारण नेतृत्व क्षमता, शैक्षिक नवाचारों और विद्यालय में गुणवत्तापूर्ण शिक्षा को बढ़ावा देने के लिए दिया गया। उनके कुशल नेतृत्व में हमारा विद्यालय न केवल अकादमिक प्रदर्शन में बल्कि सह-शैक्षिक गतिविधियों में भी अग्रणी रहा है। उन्होंने स्कूल की शैक्षणिक योजनाओं में नवीनता और सृजनात्मकता को समाहित किया है।

एनपीटीआई में स्पोर्ट्स सिम्पोजियम का आयोजन

फरीदाबाद। विद्युत मंत्रालय भारत सरकार के राष्ट्रीय विद्युत प्रशिक्षण संस्थान (एनपीटीआई) कॉर्पोरेट कार्यालय सेक्टर - 33 फरीदाबाद में तीन दिवसीय स्पोर्ट्स सिम्पोजियम आयोजित किया गया, जिसकी शुरुआत एनपीटीआई की महानिदेशक डॉ. तुसा ठाकुर ने गैड ओपनिंग सेरेमनी पावर जुम्बा से की। इस दौरान निदेशक प्रोजेक्ट एन. के. श्रीवास्तव, निदेशक सिमुलेटर डी.एस. साहू, उप निदेशक डॉ. महेंद्र सिंह, सहायक निदेशक अमित मिश्रा सहित अन्य अधिकारियों की मौजूद रहे। 27 से 29 अप्रैल तक चलने वाले तीन दिवसीय स्पोर्ट्स सिम्पोजियम में कबड्डी, क्रिकेट, बैडमिंटन, टेबल टेनिस, कैरम और चेस जैसे आउटडोर और इंडोर दोनों प्रकार के खेल खेले जाएंगे। स्पोर्ट्स सिम्पोजियम का समापन 29 अप्रैल सोमवार को रन फॉर एनपीटीआई मैराथन के साथ होगा। बता दें कि एनपीटीआई में बड़े स्तर पर पहली बार स्पोर्ट्स सिम्पोजियम का आयोजन किया जा रहा है, जिसमें करीब 200 खिलाड़ी भाग ले रहे हैं।

पुलिस ने ऑपरेशन आक्रमण के तहत 128 आरोपी दबोचे

● विशेष अभियान के लिए पुलिस

के कुल 924 कर्मचारियों व अधिकारियों की कुल 201 टीमों की गई थी गति

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम।

पुलिस द्वारा ऑपरेशन आक्रमण के तहत अपराधों व अपराधियों के विरुद्ध प्रभावी कार्यवाही करते हुए 31 उद्घोषित अपराधियों सहित विभिन्न अपराधों में संलिप्त 128 आरोपियों को काबू किया है। आरोपियों के कब्जे से अवैध शराब (1004 बोतलें देशी शराब, 226 बोतलें अंग्रेजी शराब व 202 बोतलें बिबर), 874 ग्राम गांजा, 16590 रुपये की

नगदी, 2 देशी कट्टे व 2 कारतूस बरामद किए हैं। गुरुग्राम पुलिस के सभी पुलिस उपायुक्तों की देखरेख में शनिवार को अपराध शाखाओं, थाना प्रबन्धकों, पुलिस चौकी प्रभारियों सहित गुरुग्राम पुलिस की कुल 201 पुलिस टीमों द्वारा ऑपरेशन आक्रमण चलाया गया। चौरी करने वाले आरोपियों, अवैध शराब बेचने वालों, अवैध मादक पदार्थ बेचने वालों, जुआ खिलाने वालों, वांछित अपराधियों, साइबर ठगी सहित विभिन्न अपराधों में संलिप्त अपराधियों के खिलाफ कार्यवाही की गई। इस विशेष अभियान में गुरुग्राम पुलिस के कुल 924 पुलिस कर्मचारियों/अधिकारियों की कुल 201 पुलिस टीमों गति की गई, जिनके द्वारा शनिवार 27 अप्रैल को सुबह 6 बजे से दोपहर 12 बजे तक एक ही समय पर एकजुट होकर छापेमारी की गई। इस दौरान

गुम हुई दो लड़कियां भी बरामद कीं

ऑपरेशन आक्रमण के दौरान गुरुग्राम पुलिस द्वारा 5 हजार के एक ईनामी बदमाश को भी गिरफ्तार किया गया है। इस दौरान हत्या के एक मामले में भी एक आरोपी को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस द्वारा गुम हुई 2 लड़कियों को भी इस विशेष ऑपरेशन के दौरान बरामद किया गया। पुलिस द्वारा इस अभियान में काबू/गिरफ्तार किए गए आरोपियों के कब्जे से अवैध शराब (1004 बोतलें देशी शराब, 226 बोतलें अंग्रेजी शराब व 202 बोतलें बिबर), 874 ग्राम गांजा, 16590 रुपये की नगदी, 2 देशी कट्टे व 2 कारतूस बरामद किए गए।

पुलिस ने 31 उद्घोषित अपराधियों अपराधियों सहित विभिन्न आपराधिक गतिविधियों में संलिप्त 128 आरोपियों को काबू किया।

शराब तस्करी रोकने को बढ़ाएं सख्ती: प्रसाद

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम।

हरियाणा के मुख्य सचिव टीवीएसएन प्रसाद ने कहा कि लोकसभा आम चुनाव 2024 में मतदाताओं को प्रलोभन के लिए अवैध शराब की तस्करी की रोकथाम के लिए सख्ती होनी चाहिए।

जिला स्तर पर पुलिस कमिश्नर, डीसी, एसपी व आबकारी विभाग के अधिकारी फ्रंट में आकर माइक्रो लेवल तक इंटीलजेंस बढ़ाए, ताकि इन गतिविधियों में संलिप्त लोगों के खिलाफ कानूनी कार्रवाई हो सके। उन्होंने यह बात शनिवार को गुरुग्राम के लघु सचिवालय स्थित कांफ्रेंस हाल में पंचकूला, राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली से लगते जिलों के अधिकारियों की बैठक को संबोधित



मुख्य सचिव टीवीएसएन प्रसाद वीसी के जरिये निर्वाचन अधिकारियों को निर्देश देते हुए। करते हुए कही। हरियाणा के मुख्य निर्वाचन अधिकारी अनुराग अग्रवाल, एडीजीपी सीआईडी आलोक मित्तल, आबकारी विभाग के प्रधान सचिव शी देवेन्द्र कल्याण तथा पंचकूला, फरीदाबाद, झरनर व सोनीपत जिलों के पुलिस कमिश्नर व डीसी वीडियो कांफ्रेंस से बैठक में शामिल हुए। मुख्य सचिव का मंडलआयुक्त आरसी बिद्वान तथा डीसी निशांत कुमार यादव ने स्वागत किया। टीवीएसएन प्रसाद ने जगलवार अब तक जब की गई अवैध शराब की स्थिति के बारे में जानकारी ली।

मतदाता जागरुकता के लिए बनाया गया वोटर्स पार्क

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम।

हरियाणा के मुख्य सचिव टी.वी.एस.एन. प्रसाद ने शनिवार को यहां विकास सदन परिसर में सीएसआर ट्रस्ट के सहयोग से बनाए गए वोटर्स पार्क का उद्घाटन किया। इस पार्क में मतदान और लोकसभा चुनाव से संबंधित दर्शाई गई सामग्री की मुख्य सचिव ने प्रशंसा की। उन्होंने कहा कि इस प्रकार की गतिविधियां प्रदेश के अन्य जिलों में भी करवाई जाएंगी। इस अवसर पर मुख्य सचिव के साथ गुरुग्राम मंडल के आयुक्त आर.सी. बिद्वान, डीसी निशांत कुमार यादव एवं एडीसी हितेश कुमार मीणा भी उपस्थित रहे।

● विकास सदन में मुख्य सचिव टीवीएसएन प्रसाद ने किया उद्घाटन

वोटर्स पार्क में बनाए गए बूथ पर सर्वप्रथम ईवीएम मशीन और वीवीपैट के बारे में मुख्य सचिव को जानकारी दी गई। उन्होंने ब्रैलेट यूनिट से वोट देकर वीवीपैट मशीन से पच्ची भी निकाली। वोटर्स पार्क में देश की लोकतांत्रिक प्रणाली और गुरुग्राम लोकसभा क्षेत्र के बारे में विस्तृत पाठन सामग्री लगाई गई है। इसमें बताया गया कि सबसे पहले चुनाव अक्टूबर 1951 से फरवरी 1952 के बीच करवाए गए थे और उस समय देश के मुख्य

चुनाव आयुक्त सुकुमार सेन थे। इस चुनाव में 45.7 प्रतिशत मतदान हुआ था। पार्क में ईवीएम मशीन के इतिहास के बारे में भी बताया गया। इस मशीन का प्रयोग वर्ष 1982 में केरल ख्नुनाव में किया गया था। बाद में वर्ष 2004 में पूरे देश में ईवीएम से चुनाव करवाए गए। वोटर्स पार्क में जिला में करवाई जा रही स्वीप गतिविधियों के बारे में सचित्र सामग्री दर्शाई गई है। मुख्य सचिव ने यहां बनाए गए सेल्फी खिंट पर हाथ में स्तंभगन पट्टिका लेकर फोटो खिंचवाई। स्वीप अभियान के लिए मुख्य सचिव ने गुब्बारे हवा में छोड़कर सभी नागरिकों को वोट देने का संदेश दिया।

गुरुग्राम से तीसरी बार चुनाव मैदान में होंगे राव इंद्रजीत सिंह

संजय कुमार मेहता। गुरुग्राम।

धर्मराज युधिष्ठिर द्वारा अपने गुरु द्रोणाचार्य को उपहार के रूप में दिया गया गुरुग्राम राजनीतिक रूप से अपनी विशेष पहचान रखता है। हरियाणा की आर्थिक राजधानी के रूप में प्रचलित गुरुग्राम की राजनीति में रेवाड़ी जिला के रामपुरा से राव परिवार का काफी दबदबा रहा है, जो आज तक कायम है।

अहीरवाल की राजनीति में बड़ा नाम वर्तमान में केंद्रीय राज्य मंत्री राव इंद्रजीत सिंह का है। एक तरह से वे गुरुग्राम लोकसभा सीट से जीत की गारंटी बन गए हैं। भारतीय जनता पार्टी ने 2024 के चुनाव में उन्हें तीसरी बार गुरुग्राम लोकसभा से उम्मीदवार बनाकर उनका कौन बड़ा कर दिया है। कभी कांग्रेस पार्टी में संसद बने राव इंद्रजीत सिंह अब



गुरुग्राम में एक ैली के दौरान पीएम मोदी के साथ राव इंद्रजीत सिंह। (फाइल फोटो)

भाजपा की टिकट पर चुनाव लड़ेंगे सांसद बनते आ रहे हैं। वर्ष 2019 के चुनाव में इंद्रजीत सिंह ने 2014 से भी बड़ी जीत दर्ज की है। 17वीं लोकसभा के लिए इस चुनाव में भाजपा प्रत्याशी इंद्रजीत ने 3 लाख 86 हजार 256 वोट के बड़े अंतर से कांग्रेस के प्रत्याशी कैप्टन अजय यादव को शिकस्त दी थी। उन्होंने ना केवल कैप्टन अजय यादव

को हराया। पहली बार वर्ष 1952 में गुरुग्राम लोकसभा सीट अस्तित्व में आई थी, जिसे 25 साल बाद वर्ष 1977 में खस कर दिया गया। वर्ष 2008 में जब परिसीमन आया तो दोबारा से गुड 7'ंग लोकसभा सीट बनीं। वर्ष 2009 में लोकसभा चुनाव हुए तो कांग्रेस प्रत्याशी के रूप में राव इंद्रजीत सिंह सांसद बनें। तब से लेकर अब तक यहां पर राव इंद्रजीत

राव तुलाराम के वंशज हैं राव इंद्रजीत

आजादी आंदोलन के महानायक रहे राव तुलाराम के राव इंद्रजीत सिंह वंशज हैं। उनका दक्षिण हरियाणा की राजनीति में अभी तक कोई तोड़ नहीं निकल पाया है। वे जिस भी राजनीतिक दल में हों, जीत वे ही दर्ज करते हैं। हां, कारगिल युद्ध के बाद हुए चुनाव में शहीद कमांडेंट सुखबीर सिंह की वीरगंगा सुधा यादव को जब बीजेपी ने चुनाव मैदान में उतारा तो कांग्रेस प्रत्याशी के रूप में राव इंद्रजीत को हार का सामना करना पड़ा था। तब वे महेंद्रगढ़ लोकसभा सीट से चुनाव लड़े थे। राव इंद्रजीत को 2014 के लोकसभा चुनाव में 2 लाख 74 हजार 722 वोटों से जीत मिली थी।

सिंह ही चुनाव जीतते आ रहे हैं।

2009 से 2019 तक हुए लोस चुनावों के नतीजे: 2019 के लोकसभा चुनाव में राव इंद्रजीत सिंह ने गुरुग्राम लोकसभा से शानदार जीत दर्ज की। उन्होंने कांग्रेस प्रत्याशी कैप्टन अजय सिंह को करीब 4 लाख मतों से शिकस्त दी थी। राव इंद्रजीत को 881,546 लाख वोट मिले। कांग्रेस प्रत्याशी कैप्टन अजय सिंह को 495,290 लाख वोट मिले थे।

मात्र 26,756 हजार वोट लेकर बसपा

के चौधरी रईस अहमद तीसरे नंबर पर रहे। 2014 के लोकसभा चुनाव में भी भाजपा प्रत्याशी के रूप में राव इंद्रजीत सिंह ने जाकिर हुसैन को 2,74,722 लाख वोटों से हराया था। इंद्रजीत को 644,780 वोट मिले थे। जाकिर हुसैन को 370,058 लाख वोट मिले। तीसरे नंबर पर कांग्रेस के प्रत्याशी राव धर्मपाल रहे, जिन्होंने 133,713 लाख वोट हासिल किए।

मतदाताओं की शिकायतों का किया गया समाधान

फरीदाबाद। जिला निर्वाचन अधिकारी विक्रम सिंह ने कहा कि मतदाताओं की शिकायतों के समाधान के लिए टोल फ्री नंबर 1950 पर अब तक आई 2238 शिकायतों का समाधान किया गया है। अधिकतर शिकायतें मतदाताओं के एड्रेस बदलवाने से सम्बन्धित आई हैं। इसके अलावा एक वोट बनवाने के लिए तथा अन्य शिकायतों का भी समाधान किया गया है। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनाव की प्रक्रिया को निष्पक्ष और शांतिपूर्वक ढंग से संचाल करने आमजन सहयोग करें। जिला फरीदाबाद में 1570 बूथों पर मतदान होगा। वहीं महात्माओं के लिए पिंक बूथ भी बनाए गए हैं। भारत निर्वाचन आयोग की हिदायतों के अनुसार मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए एनपीएम अभियान भी निरन्तर चलाया जा रहा है।

विश्वविद्यालय ने जीवन को सार्थक दिशा प्रदान की: न्यायमूर्ति कृष्ण मुरारी



इलाहाबाद विश्वविद्यालय में पुरा छात्र सम्मेलन का हुआ शुभारंभ

पायनियर समाचार सेवा। प्रयागराज

इलाहाबाद विश्वविद्यालय में शनिवार को पुरा छात्र सम्मेलन एलुमनाई मीट पैमिलियर फेसेस प्रीएस्टा का शुभारंभ किया गया। कार्यक्रम को शुरुआत विश्वविद्यालय के कुलाधिपति आशीष सिंह चौहान कुलपति प्रो संगीता श्रीवास्तव यूनिवर्सिटी ऑफ इलाहाबाद एलुमिनाई एसोसिएशन के प्रधान प्रो हेराम्य चतुर्वेदी और सचिव प्रो कुमार वीरेंद्र ने दीप प्रज्वलित कर किया। संगीत विभाग के विद्यार्थियों ने कुलगीत प्रस्तुत किया।

इसमें देश विदेश के अलग अलग हिस्से से विश्वविद्यालय के पुरा छात्र शामिल हुए। सम्मेलन में भारत के सर्वोच्च न्यायालय के पूर्व मुख्य न्यायाधीश वर्तमान में सर्वोच्च न्यायालय में कार्यरत न्यायाधीश और उच्च न्यायालयों में पदासीन न्यायाधीश सहित कई लोग उपस्थित रहे। फिल्म एंव साहित्य जगत में देश विदेश में नाम कमा रहे पुरा छात्रों ने

भी कार्यक्रम को शोभा बढ़ाई। इस दौरान भारत के पूर्व मुख्य न्यायाधीश न्यायमूर्ति वी एन खरे ने इलाहाबाद विश्वविद्यालय के अपने अनुभव साझा किए। सर्वोच्च न्यायालय के न्यायाधीश न्यायमूर्ति विक्रम नाथ ने कहा कि वह अपने विद्यार्थी जीवन में साइकिल से पूरे शहर को नापा करते थे। उन्होंने मौजूद लोगों से अपील की है कि विश्वविद्यालय खासकर विज्ञान संकाय को देखकर इसके गौरवशाली इतिहास को समझें। इलाहाबाद विश्वविद्यालय से जुड़ाव गंव की बात है। वहीं सर्वोच्च न्यायालय के पूर्व न्यायाधीश न्यायमूर्ति कृष्ण मुरारी ने कहा कि अपनी शिक्षा ज्ञान एवं अपने कृतज्ञता से भरे व्यक्ति का श्रेय इलाहाबाद विश्वविद्यालय को देते हुए कहा कि इस संस्था ने मेरे जीवन को एक सार्थक दिशा प्रदान की है। सर्वोच्च न्यायालय के न्यायाधीश न्यायमूर्ति सुधांशु धुलिया ने भी अपने अनुभव साझा किए। सर्वोच्च न्यायालय के न्यायाधीश न्यायमूर्ति

पंकज मित्तल से शिक्षकों की तारीफ करते हुए कहा इस विश्वविद्यालय में शिक्षक ऐसे पढ़ाते थे कि परीक्षा के लिए किताब खोलने की जरूरत ही नहीं पड़ती थी। फिल्म निर्देशक तिमंशू धुलिया ने कहा कि जब मैं यहां पढ़ता था तब शिक्षक ऐसी अप्रंजो बोलते थे कि ऐसा लगता था कि वह भारत में नहीं बल्कि ऑक्सफोर्ड में बैठे हैं। उन्होंने कहा कि यदि मैं इलाहाबाद विश्वविद्यालय में नहीं होता तो मुंबई में इतना बड़ा नाम नहीं कमा पाता। इस दौरान पुरा छात्र प्रवीण राय सहित कई वक्ताओं ने अपने विचार रखे।

अपने अध्यक्षीय भाषण में कुलपति प्रो संगीता श्रीवास्तव ने दुनिया के अलग अलग हिस्से से आए पुरा छात्रों का विश्वविद्यालय में स्वागत किया। उन्होंने कहा कि विश्वविद्यालय केवल इमारतों एवं चहारदीवारी से नहीं बनता है बल्कि उसकी पहचान वहां से पढ़कर निकले हुए विद्यार्थियों की उपलब्धियों से बनती है। यहां के

विद्यार्थियों ने जीवन के हर क्षेत्र में अपनी उपलब्धियों से विश्वविद्यालय का नाम रोशन किया है। विश्वविद्यालय आज भी उत्कृष्ट शिक्षा ज्ञान एवं कौशल प्रदान करने के लिए प्रतिबद्ध है। जिसके लिए यहां के शिक्षक एवं अन्य कर्मचारी पूरी लगन के साथ दिन रात मेहनत करते रहते हैं। हमारे विश्वविद्यार्थियों के सहयोग से ईश्वर टोपा भवन का निर्माण हुआ है। उन्होंने आशा जताई कि आगे भी पुरा छात्र इलाहाबाद विश्वविद्यालय के विकास में भरपूर सहयोग करते रहेंगे। कुलपति ने कहा कि जिस तरीके से विश्वविद्यालय अभी कार्य कर रहा है निश्चित तौर पर एनआईआरएफ के सर्वश्रेष्ठ दो सौ संस्थाओं की सूची में अपना स्थान बनाएगा तथा नैक में ए प्लस प्लस रेटिंग अर्जित करेगा। कार्यक्रम का संवादन प्रो जया कपूर और डॉ सोनल शंकर ने किया। धन्यवाद ज्ञापन एलुमिनाई एसोसिएशन के सचिव प्रो कुमार वीरेंद्र ने किया। कार्यक्रम के दौरान

भरतनाट्यम नृत्यांगना उर्वशी जेटली ने भरतनाट्यम की मनमोहक प्रस्तुति दी।

मुंबई और दिल्ली चैप्टर को मिला संबंधता प्रमाणपत्र

पुरा छात्र सम्मेलन के दौरान यूनिवर्सिटी ऑफ इलाहाबाद एलुमिनाई एसोसिएशन की आरे से मुंबई और दिल्ली चैप्टर को संबंधता प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया। कुलाधिपति आशीष कुमार सिंह चौहान एवं कुलपति प्रो संगीता श्रीवास्तव ने एप लॉन्च किया। विश्वविद्यालय पर आधारित फिल्म द बनियान ट्री को भी रिलीज किया गया। इस दौरान उत्तर प्रदेश के डीजीपी रहे ओम प्रकाश सिंह की पुस्तक क्राइम ग्राइम एंड गुणान का अनावरण किया गया। इसी क्रम में पुरा छात्र अनामिका श्रीवास्तव का काव्य संग्रह शब्दानाद का लोकार्पण किया गया। पुरा छात्र वीरेंद्र ओझा की पुस्तक दास्तान और भी है का अनावरण किया गया।

चार क्रिंटल गांजा तस्करी के आरोपी विनोद की सशर्त जमानत मंजूर, रिहाई का निर्देश

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने चार क्रिंटल गांजा तस्करी के आरोपी विनोद की सशर्त जमानत मंजूर कर ली है। कोर्ट ने कहा बरामद गांजा का सैपल न्यायिक मजिस्ट्रेट की मौजूदगी में नहीं लिया गया। बल्कि एसीपी वाराणसी की मौजूदगी में लिया गया है जो एनडीपीएस एक्ट की बाध्यकारी धारा 52 ए का उल्लंघन है। इसलिए 14 फरवरी 24 से जेल में बंद याची जमानत पाने का हकदार है। यह आदेश न्यायमूर्ति समीर जैन ने याची विनोद के वरिष्ठ अधिवक्ता दयाशंकर मिश्र चंद्र केश मिश्र और अभिषेक मिश्र को सुनकर दिया है। याची और अन्य अभियुक्तों के खिलाफ वाराणसी के मिर्जा मुराद थाने में गांजा तस्करी के आरोप में एफआईआर दर्ज की गई। दो फरवरी 24 को 4003 क्रिंटल गांजा वाहन से बरामद किया गया जिस वाहन में याची बैठा था उसमें 82 किलो गांजा पाया गया। याची अधिवक्ता का कहना था कि उसे झूठा फंसाया गया है। एनडीपीएस एक्ट की धारा 52 ए बाध्यकारी है। जिसके तहत न्यायिक मजिस्ट्रेट के समक्ष सैपल लिया जाना चाहिए अन्यथा कार्यवाही नियम विरुद्ध अर्थात् माननी जायेगी। सरकारी वकील ने कहा कि भारी मात्रा में गांजा बरामद किया जाना जमानत निरस्त करने का आधार है। एसीपी भी मजिस्ट्रेट हैं। इसलिए कार्यवाही गलत नहीं है। किंतु कोर्ट ने इस तर्क को नहीं माना और कहा धारा 52 ए

का पालन नहीं किया गया है और सशर्त जमानत मंजूर करते हुए रिहाई का आदेश दिया है।

इंटरनेशनल डांस डे के रूप में दी गई है मान्यता

प्रयागराज। हर साल उन्तीस अप्रैल को मॉडर्न बैले डांस स्टाइल के क्रिएटर जॉर्जिस नोब्रे का जन्मदिन मनाया जाता है। जिसे अब इंटरनेशनल डांस डे के रूप में मान्यता दी गई है। डांस एक आर्ट फॉर्म है जो लोगों को अलग अलग डांस स्टाइल्स के जरिए अपनी भावनाएं व्यक्त करने और कहानियां कहने में सक्षम बनाता है। डांस एक तरह की थैरेपी है जो लोगों को आज़ाद होकर जीने की प्रेरणा देता है। डांस करने का कोई सही या गलत तरीका नहीं है क्योंकि इसका मजा बस म्यूज़िक की धुन पर थिरकते हुए लिया जा सकता है। इंटरनेशनल डांस डे के मौके पर भाग्य लक्ष्मी की मुनीरा कुदरती प्यार का पहला अध्याय शिवशक्ति की निक्की शर्मा कुमकुम भाग्य की राची शर्मा प्यार का पहला नाम राधा मोहन की निहारिका राय रव से है दुआ की सीरत कपूर और कुड़ली भाग्य के पारस कलनावत जैसे जी टीवी कलाकारों ने डांस के प्रति अपना प्यार जाहिर किया और बताया कि उनकी जिंदगी में इस आर्ट फॉर्म की क्या अहमियत है। जी टीवी के भाग्य लक्ष्मी में शालू का रोल निभा रहें

मुनीरा कुदरती ने कहा बचपन से ही डांस मेरी जिंदगी में लगातार चलने वाली चीजों में से एक रहा है। मुझे याद है जब मैं छोटी थी तो मुझे म्यूज़िक वीडियो देखना और एक्टर्स के स्टेप्स को कॉपी करना बहुत अच्छा लगता था। बाद में जब मुझे डांस के प्रति अपने प्यार का एहसास हुआ। तो मैंने अपने स्कूल के एक बहुत ही प्रतिभाशाली डांस टीचर से डांस सीखना शुरू कर दिया। जब भी मैं डांस करती हूँ तो खुद को उसमें पूरी तरह डुबो देती हूँ और तब यह मुझे ध्यान जैसा लगता है।

सवा किलो गांजा बरामद अभियुक्त गिरफ्तार

सोनभद्र। पुलिस अधीक्षक के निर्देशन में आगामी लोकसभा निर्वाचन 2024 के दृष्टिगत अरुपाध एवं अपराधियों तथा अवैध मादक पदार्थ के विरुद्ध चलाये जा रहे अभियान के क्रम में शनिवार को थाना कोचन पुलिस द्वारा चोकिंग के दौरान सेवा सदन मोड़ डाला के पास से एक अभियुक्त नन्दलाल केतव पुत्र स्व0 जंगली केवट निवासी पटवध थाना चोपन उप 52 वर्ष के कब्जे से कुल 1 किलो 250 ग्राम अवैध गांजा बरामद कर गिरफ्तार किया गया। बरामदवादी एवं गिरफ्तारी के सम्बन्ध में थाना चोपन पर मुकदमा पंजीकृत कर विधिक कार्यवाही की जा रही है।

ट्रक और कार की टक्कर में तीन की मौत

कानपुर। जिले के बिधनू थाना क्षेत्र में कानपुर-सागर राजमार्ग पर शनिवार को एक कार और ट्रक की आमने-सामने टक्कर हो जाने से एक बुजुर्ग व्यक्ति और उनकी बहू सहित तीन लोगों की मौत हो गई जबकि इन बुजुर्ग का बेटा और पौत्र गंभीर रूप से घायल हो गए। पुलिस के मुताबिक मृतकों की पहचान हबीब (85), उनकी बहू हुसैनार (45) और झाववर पंकज वर्मा (34) के रूप में हुई है। ए सभी फतेहपुर जिले के निवासी थे। पुलिस उपायुक्त (दक्षिण) रवींद्र कुमार ने कहा कि एक ही परिवार के पांच सदस्य एक कार से कानपुर जा रहे थे और जब यह कार बिधनू में माधवबाग के पास पहुंची थी तब चालक पंकज वर्मा ने दूसरे वाहन कार को ओवरटेक करने का प्रयास किया, ऐसे में कार ट्रक से टकरा गई। उन्होंने बताया कि गंभीर रूप से घायल हुए सभी पांच कार सवारों को बिधनू के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले जाया गया, जहां उनमें से तीन को मृत घोषित कर दिया गया। उन्होंने बताया कि घायल व्यक्ति हाशिम (52) और उनका बेटा अमन (20) हैं, जिन्हें लाला लाजपत राय (एलएलआर) अस्पताल में भर्ती कराया गया है। उनके अनुसार दोनों की हालत गंभीर

बताई जा रही है। पुलिस ने बताया कि मृतकों के शवों को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है।

अज्ञात वाहन ने मोटरसाइकिल को टक्कर मारी, तीन युवकों की मौत

बिजनौर। जिले के नगीना मार्ग पर शनिवार सुबह एक अज्ञात वाहन ने एक मोटरसाइकिल को टक्कर मार दी जिससे उस पर सवार तीन युवकों की मौत हो गई। नगीना थाना प्रभारी हमबीर सिंह ने बताया कि शनिवार सुबह नगीना मार्ग पर सत्तावाला गांव के पास रमपुरा नहर की पुलिया पर अज्ञात वाहन और मोटरसाइकिल की आमने-सामने की टक्कर हो गई जिससे मोटरसाइकिल पर सवार तीन युवकों की मौत हो गई। उन्होंने कहा कि गांव (20) और फ्रिंस (22) की मौके पर ही मौत हो गई तथा वंश (20) ने अस्पताल में उपचार के दौरान दम तोड़ दिया। अधिकारी ने बताया कि थाना बड़ापुर के नौमी मोहल्ला निवासी तीनों युवक नगीना देहात के नेमपुर गांव में शादी समारोह में शामिल होने के बाद घर लौट रहे थे।

सपा प्रत्याशी राजेन्द्र एस बिंद को इंडिया गठबंधन की सभी पार्टियों ने दिया सहयोग का पूरा भरसा आम आदमी पार्टी जिला कार्यालय पर इंडिया गठबंधन की महापंचायत संपन्न

मौरजापुर। आम आदमी पार्टी के संयोजन में इंडिया गठबंधन द्वारा समर्थित व समाजवादी पार्टी के प्रत्याशी राजेन्द्र एस बिंद के साथ सभी पार्टियों की एक महा पंचायत का आयोजन आम आदमी पार्टी के जिला कार्यालय वी सिंह मट्टी एकडेमी भरुना मिर्जापुर पर संपन्न हुआ कार्यक्रम में मुख्य अतिथि मिर्जापुर लोकसभा प्रत्याशी राजेन्द्र एस बिंद विशिष्ट अतिथि आम आदमी पार्टी के काशी प्रांत के प्रदेश अध्यक्ष पवन तिवारी के साथ समाजवादी पार्टी के जिला अध्यक्ष देवी प्रसाद चौधरी कांग्रेस पार्टी के शहर अध्यक्ष राजन पाठक आम आदमी पार्टी के जिला अध्यक्ष प्रोफेसर बी सिंह समाजवादी पार्टी के प्रदेश सचिव दामोदर प्रसाद मौर्य एवं जवाहर लाल मौर्य सहित आम आदमी पार्टी एवं इंडिया गठबंधन के सभी प्रमुख दलों के नेतागण उपस्थित रहे व आम आदमी पार्टी के प्रदेश सचिव काशी प्रांत व कार्यक्रम आयोजक संयोजक युवा नेता सुनील कुमार पंडे एडवोकेट की देखरेख में संपन्न हुआ। कार्यकर्ता संवाद कार्यक्रम को संबोधित करते हुए इंडिया गठबंधन एवं समाजवादी पार्टी के प्रत्याशी राजेन्द्र एस बिंद ने कहा कि बीजेपी को सरकार संविधान के अनुसार देश ना चला कर मनमाने तरीके से देश को चलाना चाहती है यह चुनाव देश के संविधान व लोकतंत्र को बचाने की लड़ाई है और देश व लोकतंत्र को बचाने के लिए इंडिया गठबंधन जरूरी है और हम सभी इंडिया गठबंधन के सभी दल इस बार मोदी सरकार को उखाड़ फेंकने का कार्य करेंगे इंडिया गठबंधन के पार्टी समाजवादी पार्टी के जिला अध्यक्ष देवी प्रसाद चौधरी कांग्रेस पार्टी के शहर अध्यक्ष राजन पाठक ने कहा कि इस बार नरेंद्र मोदी को झूठी एवं धोखेबाज सरकार को बदलकर इंडिया गठबंधन का सरकार बनना ही भारत के प्रत्येक नागरिक ने अपने मन में संकल्प ले लिया है इस बार का चुनाव इंडिया गठबंधन को जिताना है कार्यक्रम को संबोधित करते



देवरिया में आग लगने से कई घर जले, झोपड़ी में सो रहे किशोर की मौत

देवरिया। देवरिया जिले में सुरेष्ठी थानाक्षेत्र के एक गांव में आग लगने से कई घर जल गए और एक किशोर की जलकर मौत हो गई। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। पुलिस के अनुसार घटना की सूचना मिलते ही जिलाधिकारी और पुलिस अधीक्षक (एचसी) ने मौके पर जाकर निरीक्षण किया। पुलिस थानाधिकारी (सीओ) आदित्य ने बताया कि सुरेष्ठी थाना क्षेत्र के विसया पडोटा गांव में सुप्रकार टोपस्ट अज्ञात कारणों से आग लग जाने से कई घर जलकर नष्ट हो गए। उनके अनुसार घरे में रखे सिलेस्टे भी नष्ट हुए। सीओ ने बताया कि आग से लक्ष्मण प्रसाद (14) तथा एकगणद एवं पाठक बकरेशे की जलकर मौत हो गई है। उनके अनुसार लक्ष्मण का छोटा भाई भद्रा प्रसाद (आठ) व धरे झुलस गया, जिसे तर्हरी देवस बाबा मेडिकल कॉलेज देवरिया में भर्ती कराया गया है एवं उसकी हालत स्थिर बताई गई है।

रेलवे बोर्ड के वित्त सदस्य का आरेडिका व फोर्ड व्हील प्लांट में दौरा

रायबरेली। आधुनिक रेल डिब्बा कारखाना एवं फेन्ड व्हील प्लांट का दिनांक 27/04/2024 को रेलवे बोर्ड के वित्त सदस्य सुश्री रूपा श्रीनिवासन ने दौरा किया। सुश्री श्रीनिवासन ने आरेडिका के महाप्रबंधक श्री प्रशांत कुमार मिश्रा तथा उच्च अधिकारियों के साथ फेन्ड व्हीलों के निर्माण तकनीक एवं भण्डारण एट्रिन्ग लैबों का निरीक्षण किया। रेलवे फेक्ट्री के अधिकारियों ने कच्चे माल से लेकर फेन्ड व्हीलों के निर्माण के सभी चरणों के बारे में जानकारी दी वित्त सदस्य महोदया का दौरा इस मायने में और भी अधिक महत्वपूर्ण हो जाता है क्योंकि अभी हाल में फेन्ड व्हील प्लांट का स्वाभिम्व राष्ट्रीय इस्पत निगम लिमिटेड से रेल मंत्रालय को हस्तांतरित हुआ है। इसके लिए रेल मंत्रालय ने 1725



करोड़ रुपये का हस्तांतरण राष्ट्रीय इस्पत निगम लिमिटेड को किया है। वित्त सदस्य महोदया ने इसी कड़ी में आगे आरेडिका के विभिन्न शांओं जैसे शेल शॉप व्हील शॉप में कोंचों के

निर्माण कार्य का बारीकी से निरीक्षण कर आरेडिका के उच्च अधिकारियों के साथ विचार विमर्श किया साथ ही फिनिशिंगशांप में एसी.3 कोच का निरीक्षण किया।

आरेडिका के व्हील निर्माण से एक ओर फेन्ड व्हीलों के विदेशी आयात से राहत मिलेगी। आरेडिका फेन्ड व्हीलों का स्वयं उत्पादक एवं भारतीय रेल उपयोगता बनेगी तो इससे अतिरिक्त

श्रम एवं समय की बचत होगी व्हील फेक्ट्री एवं आरेडिका शॉप के निरीक्षण के उपरान्त वित्त सदस्य महोदया ने महाप्रबंधक एवं सभी उच्च अधिकारियों के साथ बैठक कर रहे उत्पादन के प्रति प्रसन्नता जाहिर की एवं रेलवे मंत्रालय द्वारा दिये गये लक्ष्यों को प्राप्त करने के लिए प्रेरित किया। इस अवसर पर आरेडिका के सीएओ श्री संजय कुमार कटियार पीएफए श्री हमीम अहमदए पीसीएम्ई श्री विवेक खरेए पीसीईई श्री हरीश चन्द्रए पीसीएम्एम श्री राजीव खण्डेलवालए पीसीपीओ श्री रुपेश श्रीवास्तवए एसडीएमएम एवं सीवीओ श्री अकमल वदुए सीडीई श्री डीके सिंहए व्हील फेक्ट्री के वरिष्ठ अधिकारी श्री रमेश हलधर सहित उच्च अधिकारी और कर्मचारी उपस्थित रहे।

अब बाढ़ से बचाव की जुगत में जुटा प्रशासन

हुए आम आदमी पार्टी के काशी प्रांत के प्रदेश अध्यक्ष पवन तिवारी एडवोकेट ने कहा कि मिर्जापुर लोकसभा चुनाव इस बार अनुग्रिया हटाओ मिर्जापुर बचाओ के नारे के साथ लड़ा जाएगा आम आदमी पार्टी का एक.एक कार्यकर्ता मिर्जापुर को सांसद के कानामों से मिर्जापुर को जनता को मुक्ति दिलाने के लिए इंडिया गठबंधन की प्रत्याशी को जीतने का कार्य करेंगे तथा इन सभी पार्टियों के सभी सम्मानित पदाधिकारी व कार्यकर्ता इंडिया गठबंधन के हाथों को मजबूत करके देश को बचाने का काम करेंगे वर्तमान बीजेपी सरकार देश को लूटने में लगी है देश दो भागों में इस समय विभक्त हो गया है एक वह है जो देश को लूटने में लगे हैं और दूसरी ओर इंडिया गठबंधन के लोग देश को बचाने में अपना सब कुछ निखार कर रहे हैं बैटक को संबोधित करते हुए आम आदमी पार्टी के जिला अध्यक्ष प्रोफेसर बी सिंह ने कहा कि मिर्जापुर जनपद में अपना दल एस को प्रत्याशी अनुग्रिया पटेल व उनके प्रति आशीष पटेल इन दोनों मंत्री दंपतियों ने मिलकर मिर्जापुर को सिर्फ लूटने का काम किया है उनके भविष्य के साथ खिलवाड़ किया है।

हुए आम आदमी पार्टी के काशी प्रांत के प्रदेश अध्यक्ष पवन तिवारी एडवोकेट ने कहा कि मिर्जापुर लोकसभा चुनाव इस बार अनुग्रिया हटाओ मिर्जापुर बचाओ के नारे के साथ लड़ा जाएगा आम आदमी पार्टी का एक.एक कार्यकर्ता मिर्जापुर को सांसद के कानामों से मिर्जापुर को जनता को मुक्ति दिलाने के लिए इंडिया गठबंधन की प्रत्याशी को जीतने का कार्य करेंगे तथा इन सभी पार्टियों के सभी सम्मानित पदाधिकारी व कार्यकर्ता इंडिया गठबंधन के हाथों को मजबूत करके देश को बचाने का काम करेंगे वर्तमान बीजेपी सरकार देश को लूटने में लगी है देश दो भागों में इस समय विभक्त हो गया है एक वह है जो देश को लूटने में लगे हैं और दूसरी ओर इंडिया गठबंधन के लोग देश को बचाने में अपना सब कुछ निखार कर रहे हैं बैटक को संबोधित करते हुए आम आदमी पार्टी के जिला अध्यक्ष प्रोफेसर बी सिंह ने कहा कि मिर्जापुर जनपद में अपना दल एस को प्रत्याशी अनुग्रिया पटेल व उनके प्रति आशीष पटेल इन दोनों मंत्री दंपतियों ने मिलकर मिर्जापुर को सिर्फ लूटने का काम किया है उनके भविष्य के साथ खिलवाड़ किया है।

अंबेडकर नगर। जिलाधिकारी अविनाश सिंह को अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में बाढ़ से निपटने हेतु गठित स्टेयरिंग कमेटी की बैठक आयोजित किया गया। जिलाधिकारी द्वारा कटान स्थलों का निरीक्षण कराए जा रहे कार्यों का ब्योरा उपलब्ध कराने के निर्देश दिया गया। सभी बन्धों का 10 मई से पूर्व निरीक्षण कर लें तथा इसमें रेनकट व रेटहोल वाले स्थानों को चिन्हित कर मरम्मत कार्य करायें बाढ़ बचाव हेतु बोल्डर्सए बालू भरी बोरियाए जी0ओ0 बैम्सए अन्य सामग्री व स्टाफए मजदूरों की पर्याप्त उपलब्धता सुनिश्चित करें। अति संवेदनशील तटबन्धों पर किए गए कार्यों का सत्यापन तथा निरीक्षण कार्य किया जाए। वर्षा अवधि में बाढ़ क्षेत्रों में सभी अधिकारीएकर्मचारी उपस्थित रहें। तटबन्धों के कटान एवं दरार आदि को रोकने के समुचित उपाय किए जाएं तथा जो निर्माण कार्य कराये जा रहे हैं अथवा कराये जाने हैं उनमें गति लाते हुए बाढ़ से पूर्व पूर्ण करा लिया जाय तहसील



टाण्डा के ग्राम केवटलाए मझकला नदी में बाढ़ आने पर कटान होती है। स्थल निरीक्षण करारकर अग्रिम रोक धाम के प्रबन्ध किये जाए। तहसीलदार ए एस0डी0एम0 कंट्रोल रूम की स्थापना करके उसमें शिफ्टवार ड्यूटी की व्यवस्था सुनिश्चित कर ले। बाढ़ प्रभावित गांवों के लोगों की डायरेक्टरी बनायी जाय जिसमें उनके

मोबाइल नम्बर आदि का ब्योरा एकत्रित किया जाए। बाढ़ की स्थिति उत्पन्न होने से पूर्व बाढ़ से सम्बंधित कार्य में लगे जनपद स्तर के समस्त अधिकारियोंएकर्मचारियोंए नाविकों के मोबाइल नम्बर तथा पते की डायरेक्टरी तैयार करे। स्थानीय स्तर पर उपलब्ध नावों का विवरण एकत्र करते हुए नाविकों व गोताखोरों को

चिन्हित कर उनका ब्योरा जुटा लें। उनके मोबाइल नम्बर आदि की डायरेक्टरी तैयार कर लें। तहसीलदार व डपजिलाधिकारी बाढ़ग्रस्त होने वाले ग्रामों के प्रभावित परिवारों की सूची बना लें। बीमार व अशक्त लोगों और 5 साल तक की आयु के बच्चों की सूची अलग से बनाए। शासन से प्राप्त निर्देशों के

उपरान्त खाद्यान्न बाढ़ राहत सामग्रीएडए डिगनिटी किट और पका भोजन आदि की तैयारी इंटेण्डर के माध्यम से किया जाएगा। बाढ़ से उत्पन्न होने वाले विभिन्न बीमारियों से निपटने हेतु दवा की व्यवस्था हेतु मुख्य चिकित्सा अधिकारी को निर्देशित किया गया। बाढ़ के दौरान स्टाफ की इव्टी लगाने हेतु सूची

तैयार कर उपलब्ध कराए। बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों के प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र ए सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र में पर्याप्त वांछित दवाइयों का चिन्हांकन कर समुचित स्टॉक की व्यवस्था सुनिश्चित करें। बाढ़ के दौरान सर्पदंश की घटनाएं बढ़ने के कारण वैक्सीन की पर्याप्त व्यवस्था सुनिश्चित करें। संक्रामक रोगों एवं महामारियों से बचाने के लिए आवश्यक प्रतिरोधात्मक टीकाकरणए व्यवस्था एवं सघन चिकित्सीय व्यवस्था सुनिश्चित की जाय। बाढ़ से प्रभावित तहसीलों में गर्भवती महिलाओं को चिन्हित करते हुये सूची उपलब्ध कराये। बाढ़ से प्रभावित तहसीलों में दिव्यांगए वृद्धए दिव्यांग बच्चे और कोर्माबंड रूप ए एक से अधिक गम्भीर बीमारियों से पीड़ितों को चिन्हित करते हुये सूची उपलब्ध कराये। बाढ़ के दौरान एंव बाढ़ के पश्चात होने वाली बीमारियों से बचाव एंव रोक थाम हेतु बाढ़ चौकियों पर दवाओं सहित परामेडिकल स्टाफ की तैनाती हेतु मुख्य चिकित्सा अधिकारी

250 से अधिक लोग भाजपा में हुए शामिल

● पूर्व विधायक आदित्य पांडे के नेतृत्व में थाम भाजपा का दामन

संवाददाता। बिंदकी, फतेहपुर



कस्बा में आयोजित समारोह कार्यक्रम में पूर्व विधायक आदित्य पांडेय के नेतृत्व में ढाई सौ से अधिक लोग भाजपा में शामिल हुए। इस मौके पर मौजूद केंद्रीय राज्य मंत्री साध्वी निरंजन ज्योति ने पूर्व विधायक आदित्य पांडे का तथा पूर्व विधायक आदित्य पांडे ने केंद्रीय राज्य मंत्री भाजपा की लोकसभा प्रत्याशी का पूरा मालाओं से स्वागत किया। मौजूद हजारों की संख्या में लोगों ने केंद्रीय राज्य मंत्री भाजपा प्रत्याशी निरंजन ज्योति तथा पूर्व विधायक आदित्य पांडे का पूरा मालाओं से लाद कर स्वागत किया। कार्यक्रम में पूर्व विधायक आदित्य पांडेय के नेतृत्व में बिंदकी विधानसभा क्षेत्र के ढाई सौ से

अधिक लोग भारतीय जनता पार्टी में शामिल हुए। भाजपा में शामिल हुए लोगों को पार्टी का पका पहनकर सम्मानित किया गया। इस मौके पर केंद्रीय राज्य मंत्री तथा भारतीय जनता पार्टी की लोकसभा प्रत्याशी साध्वी निरंजन ज्योति ने पूर्व विधायक आदित्य पांडेय का स्वागत किया वहीं पूर्व विधायक आदित्य पांडे ने प्रत्याशी निरंजन ज्योति का स्वागत किया। लोगों ने साध्वी निरंजन ज्योति तथा पूर्व विधायक आदित्य पांडे का पूरा

माला पहना कर जोरदार स्वागत

नामांकन प्रक्रिया प्रारम्भ, इंडी गठबंधन का चेहरा अब तक है लापता फतेहपुर। बीस मई को मिले में होने वाले संसदीय चुनाव की सिपाही तैयारी अभी तक साफतर्फी हो सकी है। नामांकन प्रक्रिया शुरू हो चुकी है। इसके बावजूद अभी तक इंडिया गठबंधन उम्मीदवार का अंता पता नहीं है। इस सीट पर कांग्रेस को चुनाव नहीं लड़ना है। उसे सपा को समर्थन करना है लेकिन विपक्ष का उम्मीदवार कौन होगा। इसका अब तक खुलासा नहीं होने से इंडिया गठबंधन से आस्था रखने वाले मतदाता भी फिक्कल और जितना सिपाही तैयारी के गवाह बने हुए हैं। लोकसभा का यह पार पावने पर चुनाव होगा है। तैयारी तक नामांकन प्रक्रिया होगी। प्रक्रिया के पहले दिन बेशक, किसी पार्टी के उम्मीदवार का नामांकन नहीं हुआ लेकिन बात यह है तो वह अभी तक इस मिले में गायब है। सपा की तरफसे अभी तक किसी को मैदान पर नहीं उतारा गया है। ऐसी दशा में इंडिया गठबंधन से वास्ता रखने वाली कांग्रेस के मतदाता भी आम मतदाता की तरह ऊपरोह की स्थिति में दिखाई दे रहे हैं। सिपाही जानकारों का कहना है कि इंडिया गठबंधन के पास नामांकन के लिए पांच दिन का एक बचा है। चौथा शनिवार होने के कारण आज नामांकन प्रक्रिया नहीं हुई। कल रविवार के कारण न पार्टी की खरीद होगी और नहीं नामांकन दिवस पर दाखिल किया जा सकेगा। ऐसे में सवाल खड़ा है रखा है कि क्या इंडिया गठबंधन को गिटाऊ प्रत्याशी नहीं मिले पा रहा है। उम्मीदवारी को लेकर पार्टी के अंदर खलने जरी उठाएक के कारण तो देरी नहीं हो रही है। ऐसे तमाम सवाल इस तक सिपाही गलियारों का हिस्सा बने हैं।

मोहम्मदी, पसगवां और उच्चौलिया मे 7625 लोग हुए पाबंद, 2400 लाइसेंस जमा हुए



109 लोगों के खिलाफ कार्रवाई की गई है, वहीं गुंडा एक्ट के तहत 34 लोग पाबंद किए गए हैं, तीनों थानों में चार लोगों के खिलाफ गैरिस्टर की कार्रवाई की गई है, मोहम्मदी, पसगवां और ऊच्चौलिया में कुल 2400 शस्त्र लाइसेंस जमा किए गए हैं, मोहम्मदी में एक तथा ऊच्चौलिया थाने में आठ लोगों पर जिला बदर की कार्रवाई की गई है, पुलिस उपाधीक्षक अरुण कुमार सिंह ने बताया कि सकुशल चुनाव संपन्न करने के लिए संवेदनशील और अति संवेदनशील बूथों का उप जिलाधिकारी के साथ में भ्रमण बैठक और निरीक्षण किया गया है। चुनाव में गड़बड़ी करने वालों पर पुलिस और प्रशासन के अधिकारी निगाह रख रहे हैं, अवैध शराब पर विशेष अभियान चलाया जा रहा है, जो भी अवैध कार्रामों में पाया जाएगा निश्चित तौर कार्रवाई की जाएगी।

● भाजपा प्रत्याशी ने किया क्षेत्र भ्रमण व जनसंपर्क

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

भारतीय जनता पार्टी के 28 खीरी लोकसभा प्रत्याशी अजय मिश्र 'टेनी' ने विधानसभा श्रीनगर के विकासखण्ड फूलबेहड़ के विभिन्न ग्रामों महेवा, सफ़ीपुर, ज्ञानपुर, पड़रियाकलां, रमुआपुर जंगली, अमरखुर्द, सलारपुर, सिसौरा, बरौला, मौजमाबाद, देवरिया एवं बनी में जनसम्पर्क किया। भारतीय जनता पार्टी के 28 खीरी लोकसभा प्रत्याशी अजय मिश्र 'टेनी' ने विधानसभा श्रीनगर के विकासखण्ड फूलबेहड़ के विभिन्न ग्रामों महेवा, सफ़ीपुर, ज्ञानपुर, पड़रियाकलां, रमुआपुर जंगली, अमरखुर्द, सलारपुर, सिसौरा, बरौला, मौजमाबाद, देवरिया एवं बनी में जनसम्पर्क के दौरान कार्यकर्ताओं

'सबका साथ, सबका विकास' के मूल मंत्र को लेकर चलने वाली पार्टी है भाजपा: टैनी

● भाजपा प्रत्याशी ने किया क्षेत्र भ्रमण व जनसंपर्क

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

को सम्बोधित करते हुए कहा कि आप सभी को पता है कि पहले जब चुनाव होते थे तो हर प्रत्याशी अपना नामांकन जुलूस निकालता था और हम लोग अंदाजा लगाते थे कि किस पार्टी का जुलूस भारी है। हमारे देश के संसंधानों पर पहला अधिकार इस देश के गरीबों का है। भाजपा सबका साथ, सबका विकास के मंत्र पर चलने वाली पार्टी है। भाजपा सरकार ने कोरोना काल में जरूरतमंदों को राशन देते समय कोई भेदभाव नहीं किया। 80 करोड़ लोगों को मुफ्त राशन देती रही। चार करोड़ गरीबों



को पक्के मकान दिए। ये घर प्रत्येक समुदाय के लोगों को मिले हैं। क्या आपने कहीं भेदभाव की शिकायत सुनी? हमने 11 करोड़ घरों तक शुद्ध पेयजल हेतु पीने के पानी की टंकी के कनेक्शन पहुंचाए हमारा मंत्र सबका साथ और सबका विकास है। कार्यक्रम में योगेश वर्मा विधायक सदर, मंजू त्यागी विधायक श्रीनगर, विनीत ममार अध्यक्ष जिला सहकारी बैंक लखीमपुर, पवन गुप्ता ब्लाक प्रमुख नकहा, दिव्या सिंह ब्लाक प्रमुख लखीमपुर, विश्वनाथ सिंह आदि मौजूद रहे।

स्टेट सर्विलांस अधिकारी ने किया जिला अस्पताल का निरीक्षण, परखी व्यवस्था

संवाददाता। लखीमपुर खीरी



हीट वेव और डेंगू, मलेरिया के मरीजों को लेकर जिला पुरुष अस्पताल ओयल में की गई प्रारंभिक तैयारियों का जायजा लेने स्टेट सर्विलांस ऑफिसर डॉ शैलेश परिहार शनिवार को जिला पुरुष चिकित्सालय पहुंचे। जहां उन्होंने हीट वेव वार्ड और डेंगू वार्ड का निरीक्षण किया। जिला पुरुष चिकित्सालय की व्यवस्थाएं उन्हें आल इज वेल मिली इस पर उन्होंने प्रसन्नता जाहिर की। सीएमएस डॉ आरके कोली ने बताया कि शनिवार की सुबह स्टेट सर्विलांस ऑफिसर डॉ शैलेश परिहार लखनऊ से चिकित्सालय आए थे। वह सीधे हीट वेव वार्ड पहुंचे, जहां उन्होंने तैनात स्टाफ से दवाओं की उपलब्धता की जानकारी की वतानुकूलित वार्ड को देखा, साफ

सफाई व्यवस्था दुरुस्त मिली, ऑक्सिजन कंसलेंटर, ऑक्सिजन सिलेंडर और बेड सब कुछ दुरुस्त मिला। जिस पर उन्होंने प्रसन्नता जाहिर की। उन्होंने कहा कि प्रदेश के कई जिलों में उन्होंने निरीक्षण किया है, परंतु लखीमपुर जिला पुरुष अस्पताल का हीट वेव वार्ड उन्हें सबसे अच्छा मिला है। इसी के साथ उन्होंने मलेरिया को लेकर कुछ सुझाव दिए हैं, जिनमें बुखार से संबंधित आने वाले सभी मरीजों की मलेरिया जांच और पुष्टि के लिए

एलाइजा टेस्ट के लिए कहा है, इसी के साथ अस्पताल में एक फीवर हेल्प डेस्क के लिए कहा जो पहले से संचालित है। अन्य सभी सुझावों को शासन की मंशा के अनुरूप अमल में लाया जाएगा। जिसे अमल में लाया जाएगा। इस दौरान उनके साथ डॉएमओ हरिशंकर वर्मा सहित जिला अस्पताल से डॉ ललित वर्मा, फार्मासिस्ट सहदेव सचान, मैटन रानी मसीह, फार्मासिस्ट अमरेंद्र सिंह आदि उपस्थित रहे।

सरकारी आदेश को ताक पर रखकर सीधे गेहूं की खरीदारी कर रही हैं फ्लोर मिलें

संवाददाता। संडीला, हरदोई

प्रशासन द्वारा स्थापित गेहूं क्रय केन्द्रों पर पूर्णतः सन्नत है। यहां किसान गेहूं बेचने के बजाए सीधे बड़े आड़ियों और फ्लोर मिलों को गेहूं बेच रहे हैं, जिससे सरकार का गेहूं खरीद लक्ष्य पूरा होना लगभग असंभव हो गया है।

क्षेत्र में गेहूं की बंपर पैदावार हुई है। इस गेहूं की खरीद के लिए सरकार ने नवीन मण्डी स्थल पर तीन क्रय केन्द्रों की स्थापना की है, लेकिन इन क्रय केन्द्रों पर किसानों की उपस्थिति नागण्य है। इस संबंध में जानकारी करने पर पता चला कि आठवीं विभिन्न मार्गों पर बाकायदा छोटे छोटे क्रय केन्द्र स्थापित किए हुए हैं और इन क्रय केन्द्रों पर वे सरकारी क्रय केन्द्रों पर गेहूं बेचने आ रहे किसानों को रोक कर सरकारी क्रय केन्द्रों पर गेहूं खरीद की

कठिनल जटिलताओं को काफ़ी बढ़ा चढ़ा कर बताते हैं और उनका गेहूं वहीं पर खरीद लेते हैं। किसान को मौके पर ही भुगतान मिल जाता है। यही स्थिति बड़े किसानों की भी है। बड़े किसान सीधे औद्योगिक क्षेत्र स्थित फ्लोर मिलों को गेहूं बेच रहे हैं। इसके अलावा इन फ्लोर मिलों के दलाल भी गांवों में संपर्क कर किसानों को फ्लोर मिलों के लिए प्रेरित करते हैं।

सरकारी क्रय केन्द्रों पर गेहूं की आवक न होने के पीछे कतिपय छोटी, मोटी चीजें भी जिम्मेदार हैं। जैसे गेहूं की नमी की मात्रा को चेक करना, तत्काल नकद भुगतान की समस्या क्योंकि क्रय केन्द्रों पर गेहूं बेचने पर भुगतान चेक से किया जाता है। इसके अलावा आड़ियों द्वारा सरकारी दर से कुछ पैसे बढ़ाकर देना भी एक महत्वपूर्ण कारक है। हालत यह है कि इन सरकारी क्रय केन्द्रों के

संचालक परिचित किसानों से तमाम तरह के दबाव बनाकर, जिसमें धान खरीद का आश्वासन भी शामिल है, क्रय केन्द्रों पर गेहूं लाने के लिए कह रहे हैं लेकिन इनका असर होता न हीं दिख रहा है और क्रय केन्द्रों पर सन्नत पसरा हुआ है।

सूत्रों का कथन है कि प्रशासन ने फ्लोर मिल प्रभागियों और बड़े आड़ियों को यह कहा था कि सरकारी क्रय केन्द्रों पर पहले गेहूं की खरीद कम से कम इतनी हो जाए जिससे उच्च स्तर पर वे खरीद संबंधी अपना बचाव कर सकें लेकिन ऐसा होता दिख नहीं रहा है। यह भी सूत्र बताते हैं कि अब क्योंकि क्रय केन्द्रों पर गेहूं बेचने पर फ्लोर मिलों को सीधे गेहूं बेचने जा रहे वाहनों के विरुद्ध छापामारी की जाएगी और उनपर मण्डी शुल्क चोरी का आरोप तय करके प्रभावी कार्रवाई की जाएगी।

मतीन खां बने सपा राज्य कार्यकारिणी में प्रदेश सचिव

फर्रुखाबाद। समाजवादी पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष नरेश उत्तम पटेल द्वारा फर्रुखाबाद घेर सामू खां असगर रोड के निवासी मो.मतीन खां को समाजवादी पार्टी की राज्य कार्यकारिणी में प्रदेश सचिव नामित किया गया। इस अवसर पर मतीन खान ने कहा कि उन्हें वर्षों की समाजवादी पार्टी के प्रति आस्था और मेहनत का फल आज शीर्ष नेतृत्व में दिया है। वह इस पद की गरिमा के अनुभूति मेहनतकर समाजवादी पार्टी के प्रत्याशी डॉक्टर नवल किशोर शाक्य को भारी मतों के साथ जितकर लोकसभा भेजेंगे। जिला प्रवक्ता विवेक यादव ने बताया कि कल दिनांक 28 अप्रैल को मतीन खां लोहिया मूर्ति पर सुबह 11.00 बजे समाजवादी पार्टी के नेताओं के साथ माल्यार्पण करेंगे। इस अवसर पर उनके समर्थकों ने खुशी जाहिर करते हुए सपा प्रमुख अखिलेश यादव और समाजवादी पार्टी का ध्वजवादा दिया।

भाजपा सरकार ही व्यापारियों की सच्ची हितैषी है: अनूप गुप्ता

संवाददाता। गुरसहायगंज, कन्नौज

नगर के तिवांरोड स्थित सिद्ध विनायक मंदिर हॉल में व्यापारिक सम्मेलन का आयोजन किया गया। जिसकी अध्यक्षता भाजपा प्रदेश महामंत्री अनूप गुप्ता ने की। जिसमें मौजूद भाजपा प्रत्याशी सुब्रत पाठक, पूर्व राज्यमंत्री अर्चना पाण्डेय ने पार्टी की उपलब्धियों का बखान करते हुये मतदान करने की अपील की है। इस दौरान उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार ही व्यापारियों की सच्ची हितैषी है।

शनिवार को सिद्ध विनायक मंदिर हॉल में आयोजित व्यापारिक सम्मेलन में पहुंचे भाजपा प्रदेश महामंत्री अनूप गुप्ता ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भाजपा ने भारत की पूरे विश्व में एक अलग पहचान बनाई है। कहा कि देश के विकास में व्यापारियों का महत्वपूर्ण योगदान है। भाजपा



प्रत्याशी सुब्रत पाठक ने कहा कि भाजपा सरकार ने योजनाओं के माध्यम से व्यापारियों को लाभान्वित करने का कार्य किया है। पूर्व राज्यमंत्री अर्चना पाण्डेय ने कहा कि भाजपा सरकार में ही व्यापारियों को सुरक्षा का असहसा कराया गया है। तथा उनके साथ अपराधिक घटना करने बालों का या तो इन्काउन्टर हुआ है या फिर

सलाखों के पीछे भेजने का कार्य किया गया है। इससे पूर्व सम्मेलन के संयोजक पालिकाश्वयक प्रतिनिधि मंडल गुप्ता ने प्रदेश मंत्री को इत्यान्व किलो की माला पहनाकर जीत की हुंकार भरी। इसके बाद सभासदों धर्मेंद्र गुप्ता बड़े, शिवा गुप्ता, निर्मल श्रवास्त्व, परमजीत, कपिल यादव, चरणजीत, ने प्रतीक चिन्ह भेंट किया।

प्रेम संबंधों में बाधक बने पति की पत्नी ने कराई हत्या, तीन गिरफ्तार

संवाददाता। गुरसहायगंज, कन्नौज

विगत दिनों पूर्व नगर के सर्विस रोड पर संदिग्ध अवस्था में मिले युवक के शव की पोस्टमार्टम रिपोर्ट में युवक के सिर में कई घातक बार कर हत्या करने के मामले में उस समय नया मोड़ आ गया। जब बीते दिन मुक्त युवक की मां ने कोतवाली पुलिस को दी गई तहरीर में उसके पुत्र की पत्नी सहित तीन लोगों पर षड्यंत्र रचकर उसके पुत्र की हत्या कर देने का मुकदमा पंजीकृत कराया गया।



निवासी ग्राम बसोकला थाना हसनपुर जिला अमरोहा, प्राची पत्नी प्रियांशु पटेल उर्फ नंदिनी मोहल्ल रामकृष्ण नगर के पास से हत्या में प्रयुक्त की गई इलेक्ट्रिक स्कूटी व पत्थर बरामद करते हुए हिरासत में ले लिया। पूछताछ में अभियुक्त अनुज कुमार ने बताया कि वह प्रियांशु पटेल के मकान पर किराए में रहता था। इस दौरान बंदू की पत्नी प्रांची से प्रेम प्रसंग हो गया। जिसकी भ्रमक बंदू को लग गई थी। जिसके कारण पति पत्नी के बीच आए दिन मारपीट होती रहती थी। इसी बात से प्रांची ने अनुज को बंदू की हत्या करने

के लिए तैयार किया। साथ ही तीसरे व्यक्ति का सहयोग लेने पर स्वयं पैसे देने की बात कही। जिस पर 07 अप्रैल को वह अपने साथी अतुल को साथ लेकर प्रियांशु के साथ सर्विस रोड स्थित एक पेड़ के नीचे बैठकर शराब पी। जब प्रियांशु शराब के नशे में धुत हो गया तभी दोनों ने उसके सिर पर पत्थर पर कई बार करके हत्या कर दी। और उसके बाद बस पकड़ कर कानपुर चले गए जहां से ट्रेन पकड़कर इंदौर चले गए। कोतवाली पुलिस द्वारा आरोपियों को कड़ी सुरक्षा में जनपद न्यायालय भेजा गया।

ट्रक की टक्कर से ऑटो रिक्शा के उड़े परखच्चे, तीन की हालत गंभीर

ग्रामीणों ने घायलों को बाहर निकाला

बिंदकी, फतेहपुर। गंगा किनारे कटरी से हरी सब्जी लाद कर आ रहा ऑटो रिक्शा के ट्रक की टक्कर से परखचे उड़ गए। ऑटो रिक्शा में सवार चार लोग घायल हुए जिनको सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया चिकित्सा के प्राथमिक उपचार बाद तीन की हालत गंभीर देखते हुए जिला अस्पताल रेफर कर दिया।

जानकारी के अनुसार शनिवार की सुबह लगभग पांच बजे कोतवाली क्षेत्र के तेंदुली गांव में तेज रफतार ट्रक की टक्कर से गंगा कटरी से हरी सब्जी ला रहा ऑटो रिक्शा के परखचा उड़ गए। सब्जी सड़क में बिखर गई और ऑटो रिक्शा क्षतिग्रस्त होकर सिमट गया ऑटो रिक्शा में सवार दिनेश 25 वर्ष पुत्र रामचक्र गुंजुल 16 वर्ष पुत्र धर्मेंद्र तथा बृजेश 28 वर्ष पुत्र

देशराज निवासीगण भरोसा का पुरवा मजरे दुलीखेड़ा थाना बारा सगवर जनपद उन्नाव तथा ऑटो में ही सवार आकाश 12 वर्ष पुत्र परशुराम निवासी काजी खेड़ा कोतवाली बिंदकी घायल हो गए। दुर्घटना के बाद हड़कंप मचा रहा। मौके पर भीड़ लग गई। ग्रामीणों ने घायलों को बाहर निकाला और एंबुलेंस द्वारा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र भेजा गया। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में परिनचन भी पहुंचे। घायलों में से दिनेश, बृजेश व आकाश की हालत गंभीर देखते हुए अस्पताल रेफर कर दिया गया। घायल दिनेश ने बताया कि वह भरोसा का पुरवा गांव से बैंगन, करेला, गाजर लेकर बिंदकी के कुंवरपुर रोड स्थित सब्जी मंडी बेचने जा रहे थे, तभी सामने से आये ट्रक ने टक्कर मार दी जिस ऑटो रिक्शा क्षतिग्रस्त हो गया हो गया और उसमें चार लोग घायल हो गए।

जोधा सिंह अटैया समेत अन्य कई बलिदानियों को दी गई श्रद्धांजलि

एनएच सीनियर सेकेंडरी स्कूल (नूरुल हुदा) में बावनी इमली के शहीदों को दी गई श्रद्धांजलि

संवाददाता। फतेहपुर

एनएच सीनियर सेकेंडरी स्कूल (नूरुल हुदा) में बावनी इमली के शहीदों को उनके बलिदान दिवस की पूर्व संस्था पर श्रद्धांजलि अर्पित की गई। फतेहपुर का जलियांवाला बाग कहा जाने वाला बावनी इमली 28 अप्रैल 1858 को 52 शहीदों की शहादत का साक्षी है। इस दिवस की पूर्व संस्था पर बच्चों द्वारा रोचक प्रस्तुतियां दी गईं। कार्यक्रम की शुरुआत में विद्यालय की छात्राओं उम्मे हबीबा, अरीबा, अनन्या तथा फातिमा ने रामधारी सिंह दिग्दर्शक की प्रसिद्ध कविता कलम आज उनकी जय बोल का

सस्वर पाठ किया, इसके बाद मुगल बादशाह बहादुर शाह जफर के बारे में मरियम सिद्दीकी ने बताते हुए कहा कि उन्हें अपना हश्र मालूम था।

फिर भी आजादी की जंग उनके लिए एक सम्मोहन थी। विद्यालय की छात्रा अलशिफ ने ठाकुर दरियाव सिंह के बारे में बताते हुए कहा कि वह एक योग्य प्रशासक और योग्य सेनापति थे और उनकी अगुवाई में फतेहपुर में 1857 में आजादी का परचम लगाया गया था। विद्यालय की छात्रा साहिबा खान ने डिप्टी कलेक्टर हिकमत उल्ला के बारे में बताया कि अंग्रेजों के जमाने की एसडीएम की कुर्सी भी उनकी आजादी की लड़ाई में शामिल होने से रोक नहीं सकी, मधूलिका दत्त समेत समस्त स्टाफ मौजूद रहकर आयोजन को गति देता रहा। कार्यक्रम का संचालन समी, माज, जैनुब ने भी विस्तार से

जानकारी दी। प्रधानाचार्य अरविंद कुमार सिंह ने शिक्षकों के योगदान को रेखांकित किया।

डॉ. आयशा खान ने बावनी इमली के शहीदों को अपनी श्रद्धांजलि व्यक्त करते हुए कहा कि यह बलिदान समूचा देश याद रखेगा। विद्यालय के प्रबंधक/संरक्षक मौलाना मो. उमर शहीदी ने कहा कि एनएच सी. से. स्कूल का परिवार अपनी सामाजिक जिम्मेदारियों के लिए सतर्क है। प्रबंधक के मो. उमर और मोहम्मद जुबेर ने शहीदों की शहादत को नमन किया। इस अवसर पर विद्यालय परिवार के अतिथि श्रीवास्त्व, धर्मेंद्र कुमार, महेंद्र सिंह, अर्चना सिंह, तंजीला, शफक, साकिब जमाल, दिलशाद सिद्दीकी, सारिका श्रीवास्त्व, मधूलिका दत्त समेत समस्त स्टाफ मौजूद रहकर आयोजन को गति देता रहा। कार्यक्रम का संचालन पूनम वर्मा ने किया।

शहरी नक्सली चुनने की गलती न करें : अमित शाह शिवराज को बड़ी भूमिका मिलने की संभावना

भाषा। भरूच, पोरबंदर

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शनिवार को लोगों से शहरी नक्सलियों को मत देने की गलती नहीं करने की अपील करते हुए कहा कि कांग्रेस और आम आदमी पार्टी आदिवासी विरोधी है। गुजरात के भरूच लोकसभा क्षेत्र में एक रैली को संबोधित करते हुए उन्होंने लोगों से भाजपा के निवर्तमान सांसद मनसुख वसावा को वोट देने का आग्रह किया। यहां आप ने कांग्रेस के साथ गठबंधन के तहत एक उम्मीदवार खड़ा किया है। शाह ने कहा, आपको मनसुख वसावा जैसा जन प्रतिनिधि कभी नहीं मिलेगा। यदि आप गलती करते हैं, तो कोई शहरी नसली उनकी जगह (सांसद के रूप में) ले लेगा और इस आदिवासी क्षेत्र को नष्ट कर देगा।

मनसुख वसावा को भरूच में आप के मौजूदा विधायक चैतर वसावा के खिलाफ खड़ा किया गया है। भरूच दक्षिण गुजरात का हिस्सा है जहां आदिवासियों को खासी मौजूदगी है।

शाह ने कहा, कांग्रेस और आप लोगों को लूटने के लिए एक साथ आए हैं। मुझे यह कहने में कोई हिचकिचाहट नहीं है कि कांग्रेस एक आदिवासी विरोधी पार्टी है और आप आदिवासियों का वोट पाने के बाद उनका शोषण करेगी। उन्होंने कहा, कांग्रेस और आप अफ़्नाह फैला रही हैं कि 400 लोकसभा सीटें जीतने के बाद भाजपा संविधान बदल देगी और आरक्षण खत्म कर देगी। उन्होंने आरोप लगाया कि कांग्रेस झूठ फैलाने में विशेषज्ञ है और अरविंद केजरीवाल के नेतृत्व वाली पार्टी झूठ फैलाने में सक्षर है। शाह ने कहा, ए दो झूठे लोग (भरूच में विपक्षी गठबंधन इंडिया के हिस्से के रूप में) एक साथ आए हैं। उन्होंने कहा कि (प्रधानमंत्री) नरेंद्र मोदी सरकार पिछले 10 वर्षों से स्पष्ट बहुमत के साथ सत्ता में है और अगर ऐसा करने का कोई इरादा होता तो वह संविधान को बदल सकती थीं। उन्होंने कहा, मैं यहां आपके यह बताने आया हूं कि मोदी की गारंटी है कि वह आदिवासियों, दलितों या ओबीसी के आरक्षण को न तो छूयेगे



और न ही किसी को छूने देंगे। शाह ने आगे दावा किया कि कांग्रेस और आप झूठ फैला रहे हैं कि प्रस्तावित समान नागरिक संहिता (यूसीसी) आदिवासियों के मौलिक अधिकार छीन लेगी।

भाजपा नेता ने कहा, मैंने यूसीसी विधेयक देखा है और इसमें कहा गया है कि यूसीसी आदिवासियों पर लागू नहीं होता है। वे (कांग्रेस और आप) झूठ फैला रहे हैं। मैं यहां बैठे हजारों आदिवासियों से कहना चाहता हूं कि चैतर वसावा (आप उम्मीदवार) और कंपनी झूठ फैला रही है। उनकी बातों में

मत आइएगा क्योंकि मोदी आदिवासियों के मित्र हैं। उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने केंद्र में अपने 10 साल के शासन के दौरान 28,000 करोड़ र्पए आवंटित किए, जबकि मोदी सरकार ने 2014 से आदिवासी विकास के लिए 1.33 लाख करोड़ र्पए दिए हैं।

शाह ने कहा कि कांग्रेस के नेतृत्व वाले संयुक्त प्रगतिशील गठबंधन (संग्रम) शासन में एकरलव विद्यालयों (जो आदिवासियों के लिए आवासीय हैं) की संख्या 90 से बढ़कर अब 740 हो गई है, जबकि आदिवासियों की पानी, शिक्षा, स्वास्थ्य और पोषण आवश्यकताओं को देखभाल के लिए 75,000 करोड़ र्पए के कोष के साथ एक जिला खनिज कोष स्थापित किया गया है। राम मंदिर मुद्दे पर कांग्रेस पर हमला करते हुए शाह ने कहा, हमने सोनिया गांधी, राहुल गांधी और मल्लिकार्जुन खरोड़े को (22 जनवरी को राम मंदिर के मूर्ति प्रतिष्ठा के लिए) आमंत्रित किया, लेकिन उन्हें अपने वोट बैंक की चिंता थी। शाह ने पूछ, क्या

भरूच उन लोगों का समर्थन करेगा जो भगवान राम की मूर्ति की प्राण प्रतिष्ठा में भाग नहीं लेंगे।

दूसरी ओर पोरबंदर में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने शनिवार को लोगों से आग्रह किया कि वे देश को आतंकवाद, नक्सलवाद एवं गरीबी से छुटकारा दिलाने और भारत को दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनाने के लिए नरेंद्र मोदी को तीसरी बार प्रधानमंत्री बनाएं। शाह ने अनुच्छेद 370 को हटाए जाने और अयोध्या में राम मंदिर के निर्माण का हवाला देते हुए कहा कि पिछले 10 साल में प्रधानमंत्री मोदी ने वोट बैंक को प्रवाह किया बिना कई कड़े फैसले किए।उन्होंने गुजरात की पोरबंदर सीट से भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के उम्मीदवार मनसुख मांडविया के समर्थन में एक चुनावी रैली को संबोधित करते हुए कहा कि दो चरण के मतदान के बाद अब यह साफ हो गया है कि देश की जनता ने मोदी को एक बार फिर सत्ता में लाने का फैसला कर लिया है।

शिक्षण की बोझिलता दूर करने को काम करने की जरूरत: कलराज

भाषा। जयपुर

राजस्थान के राज्यपाल कलराज मिश्र ने शनिवार को कहा कि संकाय विकास के अंतर्गत शिक्षण की बोझिलता को दूर करने के लिए काम किए जाने की जरूरत है। मिश्र महात्मा गांधी चिकित्सा विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में संकाय विकास कार्यक्रम को संबोधित करते थे। उन्होंने कहा कि इस कार्यक्रम का उद्देश्य शिक्षकों को पढ़ाना नहीं, उन्हें समय-संदर्भों से जोड़ते हुए शिक्षण को र्चिकर बनाना होना चाहिए।

मिश्र ने कहा कि सीखना और सीखाना सतत प्रक्रिया है और ऐसे कार्यक्रमों के जरिए यह प्रयास किया जाए कि शिक्षण विद्यार्थियों को भविष्य की चुनौतियों के लिए तैयार कर सके। उन्होंने कहा कि सक्षम और प्रभावी शिक्षण ही विद्यार्थियों को भविष्य की नई दिशा प्रदान कर सकता है। राज्यपाल ने कहा कि चिकित्सा शिक्षा

में कृत्रिम मेधा और अन्य तकनीक का समावेश करते हुए चिकित्सा प्रशासन, शोधकर्ता की भूमिका आदि से जुड़े कौशल विकसित करने की ओर भी ध्यान दिया जाए। उन्होंने देश की नई शिक्षा नीति के अलाके में भी संकाय विकास कार्यक्रम को अद्यतन किए जाने पर जोर दिया। मिश्र ने कहा, शिक्षा वही शैक्षिक नवाचारों को जितना अधिक हदम अपनाएंगे उतना ही हर क्षेत्र में आगे बढ़ने के रास्ते खुलते चले जाएंगे। उन्होंने कहा कि ज्ञानार्जन के साथ-साथ शिक्षा जनोपयोगी तभी बनेगी, जब युवाीन संदर्भों का समावेश करते हुए उसमें नवाचारों को अपनाया जाए। इससे पहले राज्यपाल ने संविधान की उद्देशिका का वाचन करवाया और मूल कर्तव्य पढ़कर सुनाए। इससे पहले नेशनल बोर्ड ऑफ एजामिनेशन इन मेडिकल साइंस के अध्यक्ष डॉ. अभिजीत सेठ ने इस कार्यक्रम की उपदेयता के बारे में बताया।

राष्ट्रीय मूट कोर्ट प्रतियोगिता का समापन

बाराबंकी। आज मिनी आडिओरियम, एर्डमिन ब्लाक में इंस्टीट्यूट ऑफ लीगल स्टडीज, श्री राम स्वरूप मेमोरियल यूनिवर्सिटी में द्वितीय राष्ट्रीय मूट कोर्ट प्रतियोगिता का समापन चांसलर पंकज अग्रवाल,प्रो चांसलर पूजा अग्रवाल, बाइस चांसलर प्रो. डीके शर्मा तथा डायरेक्टर डॉ. रोहित पी सावरन की गरिमामयी उपस्थिति में सम्पन्न हुआ। देशभर की 50 से अधिक टीमों के प्रतिभाग करने को मुख्य अतिथि ने एक सकारात्मक उत्थान का प्रदर्शन करार दिया तथा, बाइस चांसलर ने डॉ. रोहित और उनकी टीम को लगातार सफल आयोजनों के लिए उनकी विधिक रचनात्मकता की प्रशंसा की। उपरोक्त आयोजन में 100 से अधिक गणमान्य अधिकवक्ता एवं विधि प्रवक्ता जज के रूप में प्रतिभागिता का मूल्यांकन किया। फाइनल राउंड में जज के रूप में डॉ. अभिषम चक्रवर्ती (इंडिया इन्टरनेशनल यूनिवर्सिटी ऑफ लीगल एजुकेशन एंड रिसर्च गोवा), डॉ. अभिषेक तिवारी, विधि विभाग लखनऊ विश्वविद्यालय, डॉ. श्रुति



शर्मा, डॉ. पीसी मिश्रा एवं डायरेक्टर डॉ. रोहित पी सावरन रहे। वहीं सेमीफाइनल में डॉ. शहर तारिक तथा मुरादाबाद के डॉ.तीर्थकार महावीर विश्वविद्यालय के डॉ. सुशील कुमार सिंह ने मूल्यांकन किया। प्रतियोगिता की विजेता टीम स्कूल आफ एक्सिलेंस, डॉ. भीमराव अम्बेडकर लॉ यूनिवर्सिटी, चेन्नई तमिलनाडु तथा उप विजेता टीम सिम्बोसिस लॉ कालेज,

नागपुर रहीं,।

इस प्रतियोगिता का शुभारंभ 23 अप्रैल को हुआ था तथा इस के सफल आयोजन के लिए अभिषम मिश्र, सहायक प्रवक्ता (फैकल्टी कोआर्डिनेटर, मूट कोर्ट कमेटी) एवं उनकी टीम का धन्यवाद डायरेक्टर डॉ. रोहित पी सावरन ने व्यक्त किया। उन्होंने आगे भी छत्र हित में लगातार ऐसे कार्यक्रमों की योजना एवं सफलता

के लिए अपनी और अपने विभाग की प्रतिबद्धता को व्यक्त किया। कार्यक्रम का कुशल संचालन तात्या तथा कार्यक्रम का प्रबंधन में मूट कोर्ट कमेटी से महर्षि शुक्ला, अभिषेक कुमार सिंह, अर्चिता, लक्ष्मण सिंह, अर्दिति आदि का विशेष योगदान रहा। वहीं सभी प्रतिभागियों एवं उपस्थित जन समूह को वोट आप थैंक्स एस ए ऋषिकेश द्वारा व्यक्त किया गया।

स्टालिन ने अधिकारियों से निर्बाध पेयजल आपूर्ति सुनिश्चित करने को कहा

चेन्नई(भाषा)। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम के स्टालिन ने अधिकारियों को गर्मी में लोगों को निर्बाध पेयजल आपूर्ति सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। मुख्यमंत्री ने राज्य के कई हिस्सों में चल रही लू की स्थिति के महदेनजर यहां राज्य सरकार के अधिकारियों के साथ एक समीक्षा बैठक की अध्यक्षता की। स्टालिन ने कहा, एक तो अत्यधिक गर्मी और दूसरा पानी के पानी की बढ़ती मांग। हालांकि, पिछले पूर्वोत्तर मानसून के दौरान तमिलनाडु के करीब क्षेत्रों में भारी वर्षा हुई थी जिसके कारण बाढ़ आ गई थी। जबकि राज्य के अन्य हिस्सों, विशेषकर पश्चिमी जिलों, जिन्हें जलग्रहण क्षेत्र माना जाता है, इन क्षेत्रों में कम वर्षा हुई। इस समीक्षा बैठक में मुख्य सचिव और अन्य विभागीय सचिवों ने मुख्यमंत्री को पेयजल की कमी के बारे में बताया। इस बार दक्षिण-पश्चिम मानसून के मौसम के दौरान, शुरूआती एक या दो महीनों में वर्षा की मात्रा अपेक्षा से कम हो सकती है।

पेज 1 का शेष

कम मतदान....

आठ लोकसभा सीटों पर संशोधित मतदान 59.63 प्रतिशत था, जहां एक दिन पहले मतदान हुआ था। वर्षा में 62.65 प्रतिशत, अकोला में 58.09 प्रतिशत, अमरावती में 60.74 प्रतिशत, बुलढाणा में 58.45 प्रतिशत, हिंगोली में 60.79 प्रतिशत, नांदेड़ में 59.57 प्रतिशत, परभणी में 60.09 प्रतिशत और यवतमाल-वाशिम में 57 प्रतिशत था। असम में दूसरे चरण में अनुशासित 77.26 लाख मतदाताओं में से 77.35 प्रतिशत ने अपने मताधिकार का प्रयोग किया। नागांव लोकसभा क्षेत्र में सबसे अधिक 80.56 प्रतिशत मतदान हुआ, इसके बाद दारंग-उदलपुर में 78.41 प्रतिशत, सिलचर (एससी) में 75.97 प्रतिशत, करीमगंज में 75.63 प्रतिशत और दीफू में 73.11 प्रतिशत मतदान हुआ।

नैनीताल....

अधिकारी ने जंगल की आग की घटनाओं का पता लगाने और निवारणी करने में भारतीय वन सर्वेक्षण (एफएसआई) की सक्रिय भूमिका पर प्रकाश डाला। उन्होंने साझा किया कि

कांग्रेस ने जयराजन की जावडकर से भेंट को लेकर माकपा से स्पष्टीकरण मांगा

भाषा। तिरुवनंतपुरम

कांग्रेस ने एलडीएफ संयोजक ई.पी. जयराजन की भाजपा नेता प्रकाश जावडेकर से मुलाक़ात को लेकर शनिवार को माकपा से स्पष्टीकरण मांगा। कांग्रेस ने पार्टी से कहा कि वह यह बताए कि जयराजन ने जावडेकर से मुलाक़ात क्यों की। इस बीच, मूल्यांकनवादी कम्युनिस्ट पार्टी (माकपा) ने आरोपों को खारिज करते हुए कहा कि यह कांग्रेस नेताओं के भाजपा में शामिल होने पर अपनी शर्मिंदगी को छिपाने के लिए पार्टी की एक चाल है।

वरिष्ठ भाजपा नेता शोभा सुंदेन ने दावा किया था कि एक बिचौलिए ने जयराजन की मदद करने की कोशिश की थी जिन्होंने भाजपा में शामिल होने की इच्छा व्यक्त की थी। केरल विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष वी.डी. सतीसन ने शनिवार को संवाददाताओं से कहा कि मुख्यमंत्री ने जयराजन और जावडेकर की मुलाक़ात का बचाव किया है। वरिष्ठ कांग्रेस नेता ने पूछा, एलडीएफ

संयोजक केरल के भाजपा प्रभारी प्रकाश जावडेकर से क्यों मिलेंगे? दोनों के बीच क्या चर्चा हुई? क्या उन्होंने किसी व्यापारिक सौदे पर चर्चा की या यह कोई चुनावी सौदा है?

सतीसन ने यह भी कहा कि क्या जयराजन केरल के मुख्यमंत्री पिनरई विजयन के खिलाफ मामलों को निपटाने के लिए मुख्यमंत्री और भाजपा के बीच सेतु के रूप में काम कर रहे हैं। वहीं, एलडीएफ संयोजक के समर्थन में माकपा नेता एम.वी. जयराजन ने आज कहा कि यह विवाद कांग्रेस द्वारा इस तथ्य को छिपाने के लिए खड़ा किया गया कि उसके नेता भाजपा में शामिल हो रहे हैं। एम.वी. जयराजन ने दावा किया, कांग्रेस नेताओं का भाजपा में शामिल होना एक राष्ट्रीय घटनाक्रम है। केरल प्रदेश कांग्रेस कमेटी (केपीसीसी) अध्यक्ष ने खुद कहा था कि वह भाजपा में शामिल होंगे। चुनाव से कुछ दिन पहले, खबर सामने आई थी कि केरल के कांग्रेस नेताओं का एक वर्ग भाजपा में शामिल होने के लिए तैयार है।

बीवाईएसटी, दलित इंडियन चैंबर ऑफ कॉमर्स के बीच दलित उद्यमियों को कारोबारी गुर सिखाने को समझौता

भाषा। नई दिल्ली

गैर सरकारी संगठन भारतीय युवा शक्ति ट्रस्ट (बीवाईएसटी) और उद्योग मंडल दलित इंडियन चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री ने दलितों की अनुवाइ वाले लघु एवं मझोले उद्यमों को कर्ज सहायता, प्रशिक्षण और परामर्श प्रदान करने के लिए समझौता किया है। इस पहल का मकसद 5,000 दलित उद्यमियों को रोजगार सृजन करने वाला बनने में मदद करना है। बीवाईएसटी ने शनिवार को एक बयान में यह कहा। इस साझेदारी के माध्यम से, बीवाईएसटी और दलित इंडियन चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री (डीआईसीसीआई) 1000 दलित युवा उद्यमियों को परामर्श प्रदान करेंगे। इन युवाओं को उद्यमिता, ग्राहक के साथ संबंध, परियोजना की तैयारी और बिकी से जुड़े कौशल आदि के बारे में परामर्श और जानकारी दी जाएगी। बयान के अनुसार, बीवाईएसटी और

दलित इंडियन चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्री ने 5,000 दलित उद्यमियों को आर्थिक रूप से सशक्त बनाकर रोजगार सृजन करने वाला बनने में मदद करने के लिए यहां शुक्रवार को समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए हैं। इन लक्षित उद्यमियों में से 20 प्रतिशत दलित महिलाएं होंगी। इस साझेदारी के तहत दलितों के नेतृत्व वाले लघु एवं मझोले उद्यमों (एसएमई) को ऋण सहायता, प्रशिक्षण और परामर्श प्रदान किया जाएगा।

यह नि:शुल्क प्रशिक्षण कार्यक्रम... एंटेप्रन्योर ऑनलाइन लॉगिंग ... दो-तीन दिन तक चलेगा। इससे उन्हें अपने विचार को बेहतर बनाने और ठोस कारोबारी योजनाओं में बदलने में मदद मिलेगी। बीवाईएसटी और डीआईसीसीआई सुमत्ता से कारोबार स्थापित करने और उसके संचालन के लिए प्रति व्यक्ति औसतन चार लाख के ऋण के साथ 250 दलित युवाओं को कर्ज व्यवस्था और परामर्श

सहायता भी प्रदान करेंगे। भारतीय युवा शक्ति ट्रस्ट की संस्थापक एवं प्रबंध न्यासी लक्ष्मी वेंकटरमण वेंकटेशन ने कहा, दलित समुदाय कोउच्च वेतन वाली नौकरियों तथा व्यावसायिक अवसरों की तलाश में बाधा आती है। पूंजी, संसाधनों तक सीमित पहुंच और परामर्श समर्थन जैसी मुश्किलें बना रहती हैं, जो उनकी सफलता में बाधा डालती हैं। यह साझेदारी, भारत में दलित उद्यमिता को सशक्त बनाने की हमारी प्रतिबद्धता को दृढ़ करती है। डीआईसीसीआई के संस्थापक चेयरमैन डॉ. मिलिंद कांबले ने कहा, शेष विश्व के लिए मेक इन इंडिया के दृष्टिक्रोण को साकार करने के लिए जरूरी है कि दलित उद्यमियों को समर्थन दिया जाए और सशक्त बनाया जाए। बीवाईएसटी के साथ यह साझेदारी सतत समावेशी विकास के लिए अनुसूचित जाति उद्यमिता की महत्वपूर्ण क्षमता का उपयोग कर आर्थिक वृद्धि को गति देगी।

मणिपुर में उग्रवादियों के हमले में सीआरपीएफ के दो जवानों की मौत

इंफाल(भाषा)। मणिपुर के बिष्णुपुर जिले में सुरक्षा बलों के एक शिविर पर शुक्रवार देर रात उग्रवादियों के हमले में केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) के दो जवानों की मौत हो गई और दो अन्य कर्मी घायल हो गए। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि उग्रवादियों ने मोइरांग पुलिस थाना क्षेत्र के नारानसेना में आईआरबीएन (भारतीय आरक्षित वाहिनी) शिविर पर हमला किया। एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने कहा, उग्रवादियों ने पहाड़ी को चोटियों से शिविर को निशाना बनाकर अंधाधुंध गोलीबारी की। गोलीबारी रात करीब साढ़े 12 बजे शुरू हुई और देर रात लगभग सवा दो बजे तक जारी रही। उग्रवादियों ने बम भी फेंके, जिनमें से एक बम सीआरपीएफ की 128 बटालियन की चौकी में फटा। उन्होंने बताया कि मृतकों की पहचान सीआरपीएफ के उप-निरीक्षक एन. सिलार और हेड कांस्टेबल अरूप सैनी के रूप में हुई है। सरकार कोकराझार जिले और सेनी बांकूप जिले के मूल निवासी थे। उन्होंने बताया कि हमले में निरीक्षक जादव दास और कांस्टेबल आफताब दास छैं लगने से घायल हो गए। अधिकारी ने कहा, दोनों घायल जवानों को इंफाल स्थित क्षेत्रीय आयुर्विज्ञान संस्थान में भर्ती कराया गया है। वे खतरे से बाहर हैं। सीआरपीएफ जवानों को आईआरबीएन शिविर की सुरक्षा के लिए तैनात किया गया था। पुलिस ने कहा कि हमले में शामिल लोगों को पकड़ने के लिए बड़े पैमाने पर तलाश जारी है। मुख्यमंत्री एम बीरेन सिंह ने इस घटना की निंदा करते हुए कहा, इस तरह की कर्तृत उन समर्पित सुरक्षाकर्मियों के खिलाफ कायरातो को दर्शाती हैं जो राज्य में शांति और स्थिरता बनाए रखने के लिए दिन-रात अथक परिश्रम करते हैं। उनका बलिदान व्यर्थ नहीं जाएगा।

पीएफआई पर प्रतिबंध का कभी विरोध नहीं किया भाजपा ने उसके साथ चुनाव लड़ा: दिग्विजय सिंह

भोपाल (भाषा)। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता दिग्विजय सिंह ने शनिवार को केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के इस आरोप को खारिज किया कि उन्होंने पॉपुलर फ्रंट ऑफ इंडिया (पीएफआई) पर प्रतिबंध का विरोध किया था। सिंह ने साथ ही भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) पर पीएफआई की राजनीतिक इकाई के साथ गठबंधन में कर्नाटक में चुनाव लड़ने का आरोप लगाया। मध्य प्रदेश के रजगढ़ लोकसभा क्षेत्र से कांग्रेस उम्मीदवार सिंह ने स्टूडेंट्स इस्लामिक मूवमेंट ऑफ इंडिया (सिमी) के संबंध में शाह के आरोप पर भी पलटवार करते हुए कहा कि उन्होंने (सिंह ने) मग्न के मुख्यमंत्री रहते हुए इस संगठन पर प्रतिबंध लगाया था। शुक्रवार को रजगढ़ लोकसभा सीट के अंतर्गत खिलचीपुर में एक रैली को संबोधित करते हुए शाह ने सिंह पर पीएफआई पर प्रतिबंध लगाया कि दोषी अफजल गुरू की मौत की सजा का विरोध करने के अलावा भगवा आतंकवाद शब्द का इस्तेमाल करने का आरोप लगाया था। सिंह ने कहा कि शाह ने 17 बार उनका नाम लिया और आठ बार उनके बारे में झूठ बोला। सिंह ने एक्स पर लिखा कि शाह ने दावा किया था कि कांग्रेस ने राहुल गांधी ने उनकी सलाह पर अपनी पार्टी के घोषणापत्र में मुसलमानों के लिए व्यक्तिगत ऋण को शामिल किया है, लेकिन तथ्य यह है कि कांग्रेस के घोषणापत्र में मुस्लिम व्यक्तिगत ऋण का कोई जिक्र नहीं है। सिंह ने कहा कि उन्होंने कभी भी भगवा आतंकवाद शब्द का इस्तेमाल नहीं किया है, जैसा कि शाह ने दावा किया है। राज्यसभा सदस्य ने कहा कि उन्होंने कभी भी अफजल गुरू की फांसी का विरोध नहीं किया इसके विपरीत उन्होंने गुरू को जल्द से जल्द फांसी देने का समर्थन किया था। सिंह ने कहा, अमित शाह ने झूठ बोला कि दिग्विजय सिंह ने पीएफआई पर प्रतिबंध का विरोध किया था। उन्होंने भाजपा पर इस्लामिक चरमपंथी संगठन के साथ गठबंधन में कर्नाटक में स्थानीय चुनाव लड़ने का आरोप लगाया। सिंह ने कहा कि उन्होंने कभी भी पीएफआई पर प्रतिबंध का विरोध नहीं किया और दावा किया कि वह मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री के रूप में अपने कार्यकाल के दौरान सिमी पर प्रतिबंध लगाने वाले पहले व्यक्ति थे। सिंह ने 1984 और 1991 में रजगढ़ लोकसभा क्षेत्र का प्रतिनिधित्व किया था। उनका गृहनाग रघोीगढ़ इस संसदीय सीट के अंतर्गत आता है, जहां सात मई को तीसरे चरण में मतदान होगा। अपने सोशल मीडिया पोस्ट में सिंह ने कहा कि उन्होंने कोविड महामारी के दौरान ऑक्सीजन सिलेंडर की व्यवस्था की थी और कभी भी टीकाकरण का विरोध नहीं किया जैसा कि शाह ने आरोप लगाया है।

विदिशा से लड़ रहे हैं। इस सीट का प्रतिनिधित्व दिवंगत अटल बिहारी वाजपेई (1991) और सुषमा स्वराज (2009 और 2014) जैसे भाजपा नेता तथा समाचार पत्र प्रकाशक रामनाथ गोयनका (1971) कर चुके हैं। अपने नाम की घोषणा के बाद चौहान ने कहा कि यह सीट उन्हें वाजपेई ने सौंपी थी और यह खुशी की बात है कि उन्हें 20 साल बाद फिर से इसका प्रतिनिधित्व करने का मौका मिल रहा है। चौहान ने उस समय कहा था, भाजपा मेरी मां है, जिसने मुझे सब कुछ दिया है।

अपने गृह क्षेत्र बुधनी से पहली बार विधायक चुने जाने के बाद, चौहान को 1992 के लोकसभा उपचुनाव में भाजपा द्वारा मैदान में उतारा गया। तत्कालीन सांसद अटल बिहारी वाजपेई के इस्तीफे के कारण यह उपचुनाव कराने की जरूरत पड़ी थी। चौहान ने बतौर सांसद 2004 तक पांच बार इस सीट का प्रतिनिधित्व किया और फिर इस सीट से उन्होंने इस्तीफा दे दिया तथा 2005 में मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री बने थे।

जवाबी हलफनामे में इंडी ने दावा किया कि केजरीवाल आबकारी नीति घोषले के सरगना और मुख्य साजिशकर्ता हैं। और सबूत के आधार पर अपराध के लिए किसी व्यक्ति की गिरफ्तारी स्वतंत्र और निष्पक्ष चुनाव की अवधारणा का उल्लंघन नहीं करती है।

महाजन...

और आतंकवादियों को मौत की सजा या आजीवन कारावास दिलाया। बीजेपी ने उन्हें मुंबई की कठिन सीट पर मैदान जतारने का फैसला किया है। निकम ने मुंबई आतंकी हमले के आतंकी अजमल कसाब और 1993 के मुंबई सिलसिलेवार बम विस्फोटों के आतंकवादियों के लिए मौत की सजा सुनिश्चित करने में बहुत बड़ी भूमिका निभाई है। उन्होंने बीजेपी के वरिष्ठ नेता प्रमोद महाजन की हत्या मामले में भी मुकदमे में हिस्सा लिया था। अजमल कसाब को फांसी दिए जाने के बाद उज्जवल निकम ने कहा कि वह भारत की जीत है और कसाब को फांसी देकर भारत ने आतंकी हमले में जान गंवाने वाले सभी पुलिसकर्मियों और निदोष लोगों को श्रद्धांजलि दी थी। 2014 में पूनम महाजन ने दिवंगत अभिनेता और कांग्रेस नेता सुनील सरासर अपमान करते हुए बहुत ही मनमाने तरीके से काम किया है। इस सत्ताह की शुरुआत में शीर्ष अदालत में दाखिल अपने

कांग्रेस नीत इंडिया गठबंधन की योजना पांच साल में पांच प्रधानमंत्री बनाने की है: मोदी

भाषा। कोल्हापुर

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को कांग्रेस के नेतृत्व वाले इंडिया गठबंधन पर निशाना साधते हुए कहा कि वह सत्ता में आने की स्थिति में पांच साल में पांच प्रधानमंत्री बनाने पर विचार कर रहा है। मोदी ने पश्चिमी महाराष्ट्र के कोल्हापुर में एक चुनावी रैली में कहा कि विपक्षी गठबंधन तीन अंकों के अंकड़े या सरकार बनाने के दरवाजे तक भी नहीं पहुंच सकता, लेकिन अगर उसे मौका मिला तो उसकी योजना हर साल एक प्रधानमंत्री बनाने की है। उन्होंने कहा, 'कान्ग्रेस में ओबीसी ने बारी-बारी से मुख्यमंत्री का पद 2.5 साल के बाद उपमुख्यमंत्री को सौंपने की योजना बनाई है। उसके पास छत्तीसगढ़ और



राजस्थान में भी यह व्यवस्था थी। प्रधानमंत्री ने कहा कि कांग्रेस कर्नाटक मॉडल को पूरे देश में लागू करना चाहती है, जिसमें मुसलमानों को ओबीसी के 27 प्रतिशत कोट में शामिल किया गया है। उन्होंने कहा, कांग्रेस के नेतृत्व वाले गठबंधन ने सामाजिक न्याय की हत्या करने की

कसम खा रखी है। मोदी ने कहा कि कांग्रेस तुष्टीकरण और वोट बैंक की राजनीति के लिए इतना नीचे गिर गई है। उन्होंने कहा, कांग्रेस संविधान को ओबीसी के 27 प्रतिशत कोट में शामिल किया गया है। उन्होंने कहा, कांग्रेस के नेतृत्व वाले गठबंधन ने सामाजिक न्याय की हत्या करने की

अयोध्या में राम मंदिर के निर्माण का विरोध किया, बल्कि इसकी प्राण प्रतिष्ठा के निर्मंत्रण को भी अस्वीकार कर दिया। संपति बंटवारे को लेकर राहुल गांधी पर निशाना साधते हुए मोदी ने कहा, कांग्रेस के शहजादे आपको संपति तलाश कर उन लोगों को बांटना चाहते हैं, जिनका पार्टी ने देश के संसाधनों पर पहला हक बताया था। उन्होंने कहा, कांग्रेस विरासत कर लगाना चाहती है और लोगों से उनका विरासत छीनना चाहती है। ऐसे लोगों को सत्ता में आने का थोड़ा सा भी मौका नहीं मिलना चाहिए। प्रधानमंत्री ने कहा कि लोकसभा चुनाव के पहले दो चरणों में राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) 2-0 से आगे चल रहा है। उन्होंने कहा, कोल्हापुर को फुटबॉल हब के

रूप में जाना जाता है। दूसरे चरण का मतदान पूरा होने के साथ, मैं कहूंगा कि राजग 2-0 से आगे चल रहा है, जबकि भारत विरोधी नीतियों और नफरत की राजनीति में लगे कांग्रेस गठबंधन ने दो सेल्फ-गोल किए हैं। मोदी ने कहा, मुझे यकीन है कि मतदाता तीसरे चरण में ऐसा गोल करेंगे कि इंडी गठबंधन परास्त हो जाएगा। उन्होंने कहा कि बाद के चरणों में भी इंडी गठबंधन को करारी शिकस्त दी जानी चाहिए। उन्होंने कहा, कांग्रेस के घोषणापत्र में कहा गया है कि अनुच्छेद 370 को बहाल किया जाएगा और सीएए को निरस्त किया जाएगा। मैं सोचता हूँ कि मोदी के फैसले को बदल सकता है? और यदि वे ऐसा करते हैं, तो क्या उन्हें पता है कि इसका क्या परिणाम होगा?

बर्द्धमान-दुर्गापुर सीट पर भाजपा केदिलीप घोष के लिए राजनीतिक अस्तित्व की लड़ाई

भाषा। दुर्गापुर (प.बंगाल)

हर चुनाव में अलग-अलग पार्टी के उम्मीदवार को जिताने के लिए पहचाने जाने वाले बर्द्धमान-दुर्गापुर लोकसभा क्षेत्र में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के उम्मीदवार दिलीप घोष के सामने इस चलन को बदलने और अपना राजनीतिक भविष्य सुरक्षित करने की अहम चुनौती है। बर्द्धमान-दुर्गापुर सीट 2008 में संसदीय निर्वाचन क्षेत्रों के पुनर्गठन के बाद 2009 में बनाई गई थी और तब से इसने पिछले तीन चुनावों में मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी (माकपा), तृणमूल कांग्रेस और भाजपा प्रतिनिधियों को लोकसभा में भेजा है। भाजपा के एस. एस. अहलुवालिया ने 2019 में तकरीबन 3,000 मतों के मामूली अंतर से तृणमूल से यह सीट छीन ली थी। भाजपा ने सीट पर अपना कब्जा बरकरार रखने के लिए यहां से घोष पर

विश्वास जताया है जिन्हें राज्य के सबसे सफल पार्टी अध्यक्षों में से एक माना जाता है। राजनीतिक विश्लेषकों का मानना ​​है कि घोष को मैदिनीपुर सीट से यहां भेजने के साथ ही पार्टी के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष पद से उन्हें हटाए जाने के कारण बर्द्धमान-दुर्गापुर का मुकाबला घोष के लिए प्रतिष्ठा और राजनीतिक अस्तित्व दोनों की अहम परीक्षा है। सामाजिक विज्ञान अध्ययन केंद्र में राजनीतिक विश्लेषक मैथुल इस्लाम ने कहा, दिलीप घोष अपने राजनीतिक अस्तित्व को लड़ाई लड़ रहे हैं। उन्हें अभी अपनी ही पार्टी में दरकिनार कर दिया गया है। एक जोत उनके राजनीतिक करियर को पुनर्जीवित कर देगी जबकि हार इस पर शंका पैदा कर सकती है। भाजपा को प्रदर्शन इकाई के अध्यक्ष के तौर पर दिलीप घोष के कार्यकाल में पार्टी ने 2019 में 18 लोकसभा सीट जीती थीं। भाजपा नेता चुनौतीपूर्ण

परिस्थितियों के बावजूद अपनी संभावनाओं को लेकर आशान्वित हैं। उन्होंने पीटीआई-भाषा से कहा, मैं पार्टी का वफादार सदस्य हूं और मैं, मुझे मिलने वाली हर भूमिका को स्वीकार करता हूं। यह एक चुनौती है और मैं इससे पार पाने के लिए तैयार हूं। इस चुनावी मुकाबले में घोष के सामने तृणमूल उम्मीदवार और पूर्व भारतीय क्रिकेटर कीर्ति आजाद के साथ ही वाम-कांग्रेस गठबंधन के उम्मीदवार सुकृति घोषाल की चुनौती है। तृणमूल इस सीट पर फिर से कब्जा जमाने के लिए आतुर है। हालांकि, आजाद को भाजपा द्वारा बाहरी नेता बताया जा रहा है। आजाद ने इन चिंताओं को खारिज करते हुए कहा, मैं भारतीय हूं और कोई भी भारतीय देश के किसी भी हिस्से से चुनाव लड़ सकता है। यह चुनाव मुझे और राजनीति के बारे में है, न कि व्यक्तिों के बारे में।

जम्मू में तीन सैन्य अधिकारियों के शौर्य स्मारक वा अनावरण

जम्मू। देश की सेवा में प्राण न्योछावर करने वाले तीन सैन्य अधिकारियों के शौर्य स्मारक का यहां सैनिक स्कूल नगरोटा में अनावरण किया गया। रक्षा प्रवक्ता ने शनिवार को यह जानकारी दी। यह स्मारक दिवंगत मेजर अरविंद बमाला, दिवंगत मेजर रोहित कुमार और दिवंगत प्लाइट लेफ्टिनेंट अद्वितीय बल से संबंधित है। ए तीनों अधिकारी सैनिक स्कूल नगरोटा के छात्र थे जिन्होंने पश्चिम बंगाल (30 नवंबर, 2016), जम्मू (21 सितंबर, 2021) और रायचूरम (28 जुलाई, 2022) में अलग-अलग हेलीकॉप्टर दुर्घटनाओं में देश की सेवा में अपने प्राण न्योछावर कर दिए। प्रवक्ता ने कहा कि 16वीं कोर मुख्यालय के प्रमुख एवं सैनिक स्कूल नगरोटा के स्थानीय प्रशासन बोर्ड के अध्यक्ष मेजर जनरल रोहन सिंह ने बहादुर अधिकारियों की प्रतिमाओं का अनावरण किया और श्रद्धांजलि दी।

मध्य प्रदेश में 24 घंटे में चार दुर्घटनाओं में नौ लोगों की मौत, 20 घायल

भोपाल। मध्य प्रदेश में पिछले 24 घंटे में चार अलग-अलग दुर्घटनाओं में नौ लोगों की मौत हो गई और 20 से अधिक घायल हो गए। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि नैहर और रमणगढ़ जिलों में दो अलग-अलग दुर्घटनाओं में तीन-तीन लोगों की मौत हो गई, जबकि मंडला जिले में एक व्यक्ति की मौत हो गई। उन्होंने बताया कि सिवनी जिले में एक कार और ट्रक की टक्कर में एक व्यक्ति की मौत हो गई। अमरकंटक के थाना प्रमोदी संजय दुबे ने बताया कि नैहर जिले में शनिवार सुबह करीब चार बजे राष्ट्रीय राजमार्ग 30 पर बोरी गांव के पास एक कार और ट्रक के बीच टक्कर हो गई, जिसमें तीन लोगों की मौतें पर ही मौत हो गई, जबकि एक व्यक्ति घायल हो गया।

विद्यापीठ के 210 छात्र उत्तीर्ण

कानपुर। किफा खती और उच्च गुणवत्ता वाली शिक्षा के लिए जानी जाने वाले प्रमुख ए.टे.क लैबोरेटॉरिज फिजियस वाला -पीडब्ल्यू ने कानपुर में अपने विद्यापीठ केट्रे से मेर्डेई ग्रेजुएट परीक्षा के परिणामों की घोषणा की। यहाँ से 210 छात्र जेईई एडवांस में उत्तीर्ण हुए हैं, और 24 छात्रों ने 99वें प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त किए। विश्वास पटेल स्कैंग 494 ओबीसी उन्नत गंगावार स्कैंग 508 ओबीसी/एड कानपुर में पीडब्ल्यू विद्यापीठ के स्टार छात्रों में से है। यह परिणाम उच्च गुणवत्ता वाली शिक्षा प्रदान करने में पीडब्ल्यू की समर्था का दर्शाता है जो छात्रों को उन्नत स्तरों तक पहुँचाने में सक्षम बनाता है। पीडब्ल्यू के ऑनप्लाइन सीईईओ ऑनलाइन गुणा ना केवल कि विद्यापीठ सेंटर्स के छात्रों को इतने ज्यादा अंक प्राप्त करते हुए देखना हमें गर्व से भर देता है। यह हमें आश्चर्य करता है कि हम सही रास्ते पर हैं। कड़ी मेहनत करने और अपनी सीमाओं से परे जाने के लिए अपनी शिथलों को विशेष धन्यवाद। जो छात्र कालीफार्ड जंटी कर पाएंगे वो यार रखे कि हम उनके साथ हैं। हम और अधिक मेहनत करेंगे।

प्रोमेट नववार को देगा बढ़ावा

मुंबई। चार्जिंग सॉल्यूशंस प्रदान करने में दुनिया की प्रमुख कंपनी प्रोमेट ने अपना नया पावरपोर्ट 65 फास्ट चार्जर उतारा। यह चार्जर गैजटनेट औरनियमन इन्फ्रास्ट्रकचर की आधुनिक टेक्नोलॉजी से लैस है और कोम्पैक्ट एर कुशल चार्जिंग सॉल्यूशंस के क्षेत्र में सबसे मानक तय करता है। स्वीक डिजाइन के साथ मिलने वाला यह चार्जर रेडईई मैकपुक पावरपोर्ट सी से 50 फ़ैसीटी छेदा और हलका है। पावरपोर्ट 65 चार्जर रेफर्मेंस से कोई भी समझौता किए बिना बेमिसाल पोर्टेबिलिटी देता है। इसे कहीं भी आसानी से ले जाया जा सकता है। यह प्रॉडक्ट अमेज़न इंडिया पर 3199 रुपये की कीमत में उपलब्ध है और 24 महीने की वारंटी के साथ आता है।

संदेशखालि में हथियार बरामदगी का कोई सबूत नहीं : ममता

भाषा। कुल्टी (पश्चिम बंगाल)

पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने शनिवार को कहा कि केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) की टीम ने राज्य पुलिस को सूचित किए बिना संदेशखालि में छापेमारी की और हथियार बरामदगी का कोई सबूत नहीं है। उन्होंने छापेमारी के संबंध में संदेह व्यक्त करते हुए कहा कि बरामद वस्तुएं केंद्रीय एजेंसी के अधिकारियों द्वारा लाई गई होंगी। मुख्यमंत्री ने कहा, अगर बंगाल में पटायका भी फूटता है, तो एनआईए (राष्ट्रीय अन्वेषण अधिकरण), सीबीआई, एनएसजी (राष्ट्रीय सुरक्षा गार्ड) जांच करने आ जाते हैं। ऐसा लग रहा है जैसे कोई युद्ध चल रहा हो। राज्य पुलिस को सूचित नहीं किया गया। क्या मिला ए पता नहीं। कोई सबूत नहीं है। बरामद की गई चीजें संभवतः उनके (सीबीआई) द्वारा एक कार में लाई गई होंगी। बनर्जी आसनसोल



लोकसभा सीट से तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) के उम्मीदवार शत्रुघ्न सिन्हा के लिए एक चुनावी रैली को संबोधित कर रही थीं। अधिकारियों ने कहा कि सीबीआई ने शुक्रवार को संदेशखालि में तृणमूल कांग्रेस नेता रहे शाहजहां शेख के एक सहयोगी के दो परिवरों पर छापेमारी के दौरान एक पुलिस रिवाॅल्वर और विदेशी निर्मित आग्नेयास्त्रों सहित भारी मात्रा में हथियार और गोला बारूद बरामद किया था। शेख के समर्थकों द्वारा 29 फरवरी को इंडी की टीम पर हमला किए जाने की

तृणमूल कांग्रेस ने संदेशखालि में सीबीआई छापेमारी के खिलाफ बंगाल के निर्वाचन अधिकारी से शिक्वयत की
कोलकाता। तृणमूल कांग्रेस ने पश्चिम बंगाल के मुख्य निर्वाचन अधिकारी (सीईओ) के समक्ष शिक्वयत दर्ज कराई है कि दैद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने राज्य में दूसरे चरण के मतदान के दौरान संदेशखालि में एक खाली स्थान पर जानबूझकर अनेतिक तरीके से छापेमारी की थी। तृणमूल कांग्रेस ने कहा कि जब शुक्रवार को तांजिनिंग, पटाग्रान और बालुरघाट लोकसभा सीट पर मतदान हो रह था तो वैद्रीय एजेंसी ने संदेशखालि में एक खाली स्थान पर अनेतिक तरीके से छापेमारी की। सीबीआई ने शुक्रवार को पश्चिम बंगाल के संदेशखालि में तृणमूल नेता शाहनज् शेख के एक साथी के दो टिकानों पर छापेमारी के दौरान एक रिवाॅल्वर और विदेशी निर्मित आग्नेयास्त्रों सहित भारी मात्रा में हथियार और गोला बारूद बरामद किया था। उन्होंने कहा, बीईआ ने यह भी कहा है कि दैद्रीय एजेंसी द्वारा ऐसे छांे के दौरान एक नक्कल से हथियार और गोला बारूद भी बरामद किए गए हैं। पार्टी ने कहा कि नक्कल और वास्तव्य पूरी तरह से उल्टा संस्कार के अतिरिक्त श्रेय में आती है लेकिन सीबीआई ने ऐसा छापेमारी के लिए उसे या पुलिस प्राधिकारियों को कोई जानकारी नहीं दी। तृणमूल ने कहा कि पश्चिम बंगाल पुलिस के पास पूरी तरह सक्षिय बम निरोधक दस्ता है तो वह छांे के दौरान नक्सा पढ़ने पर सीबीआई की मदद कर सकता था।

घटना के सिलसिले में यह छापेमारी की गई। अधिकारियों ने कहा कि सीबीआई, वम निरोधक दस्ते, एनएसजी, केंद्रीय अर्धसैन्य बलों

और पश्चिम बंगाल पुलिस की टीम ने उत्तर 24 परगना जिले में सुंदरबन के किनारे एक गांव में छापेमारी की।

मोदी की झूठ की फैक्टरी अब नहीं चलेगी: खरगे



भाषा। बारपेटा (असम)

कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने उनकी पार्टी के घोषणा पत्र पर मुस्लिम लीग को छाप होने संबंधी भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के दावे को खारिज करते हुए शनिवार को कहा कि मोदी की झूठ की फैक्टरी हमेशा नहीं चलेगी। असम में बारपेटा जिले के कयाकूचि में एक चुनावी

राहुल गांधी के खिलाफ टिप्पणियों के लेकर एलडीएफ विधायक पी वी अनवर पर मामला दर्ज
पलक्वड (केरल)। कांग्रेस नेता राहुल गांधी को चौथे दर्जे का नागरिक बनाने और उनके डीएनए की जांच करने संबंधी टिप्पणियों के लेकर वाम लोकतांत्रिक जोर्वा (एलएलएफ) के विधायक पी वी अनवर पर मामला दर्ज किया गया है। अनवर ने 22 अप्रैल को केरल के पलक्वड जिले में एक चुनावी सभा को संबोधित करते हुए यह भी वक्य था कि चिंताओं से जूझते आने में केलायक नहीं है। प्राथमिकी के अनुसार, इस घटना के बाद मजिस्ट्रेट अदालत केनिस्ट एर 26 अप्रैल को एलडीएफ विधायक के खिलाफ नदरुक्क पुलिस वाले ने मामला दर्ज किया गया। अनवर पर भारतीय दंड संहिता की धारा 153ए (विभिन्न समूहों के बीच शत्रुता को बढ़ावा देना) और जन प्रतिनिधि कानून की धारा 125 (पुनरा केसबंध में विभिन्न केसों के बीच शत्रुता को बढ़ावा देना) के तहत मामला दर्ज किया गया है। वकील वैजू गोएल सेसािया की शिक्वयत पर मजिस्ट्रेट अदालत ने मुक्दमा दर्ज करने का निर्देश दिया था।

रैली को संबोधित करते हुए खरगे ने कहा कि देश में बेरोजगारी एक बड़ी समस्या है और 65 प्रतिशत शिक्षित युवाओं के पास नौकरियां नहीं हैं।

उन्होंने कहा, इंडिया गठबंधन निश्चित रूप से सत्ता में आएगा और भाजपा को रोकेंगा। हमारी सरकार बनने पर, हम महंगाई को काबू करेंगे और हमारा

बिश्नोई के खिलाफ लुकआउट सर्कुलर जारी

भाषा। मुंबई

मुंबई के बांद्रा में अभिनेता सलमान खान के आवास के बाहर इस महीने की गई गोलीबारी के मामले में गैरसरकारी बिश्नोई के छोटे भाई अनमोल बिश्नोई के खिलाफ लुकआउट सर्कुलर (एलओसी) जारी किया गया है। एक पुलिस अधिकारी ने यह जानकारी दी है। अधिकारी ने बताया कि पुलिस लाॅरेंस बिश्नोई को मामले में वांछित आरोपी के रूप में नामजद किया गया है। अनमोल बिश्नोई को बंद है और वह मामले में महाराष्ट्र संगठित अपराध नियंत्रण अधिनियम (मकोका) लगाने पर भी विचार कर रही

●सलमान के घर के बाहर गोलीबारी मामला

है। अनमोल बिश्नोई ने गोलीबारी की जिम्मेदारी ली थी और जांच में भी उसकी संलिप्तता सामने आई है जिसके बाद मुंबई पुलिस ने शुक्रवार को एलओसी जारी किया। अधिकारी ने कहा, अनमोल और लाॅरेंस बिश्नोई को मामले में वांछित आरोपी के रूप में नामजद किया गया है। अनमोल बिश्नोई को बंद है और वह मामले में महाराष्ट्र संगठित अपराध नियंत्रण अधिनियम (मकोका) लगाने पर भी विचार कर रही

जिम्मेदारी ली थी, उसका आईपी एड्रेस पुर्तगाल का पाया गया है। पुलिस ने 14 अप्रैल की सुबह सलमान खान के बांद्रा स्थित आवास गैलेक्सी अपार्टमेंट पर मोटेसईइफिल सवार दो लोगों द्वारा गोलीबारी किए जाने के मामले में भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) की धारा 307 (हत्या का प्रयास) के तहत प्राथमिकी दर्ज की थी। पुलिस ने बताया कि कथित हमलावर विकी गुप्ता (24) एवं सागर पाल (21) को सी.सू.कुमार सुभाष चंद्र बिश्नोई (37) और अनुज तयन (32) के साथ गिरफ्तार किया गया था। विकी गुप्ता और सागर पाल बिहार के निवासी हैं।

सत्ता में फिर से आने पर भाजपा संविधान बदल देगी, मोदी है महंगाई मैन : प्रियंका गांधी

भाषा। धरमपुर (गुजरात)

कांग्रेस नेता प्रियंका गांधी वाद्रा ने शनिवार को दावा किया कि सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) का शीर्ष नेतृत्व भले ही अभी इस बात से इनकार करने का दिखावा कर रहा हो, लेकिन यदि भाजपा सत्ता में फिर से आ गई तो यह संविधान बदल देगी। महंगाई को लेकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर निशाना साधते हुए प्रियंका ने उन्हें महंगाई मैन कारार दिया। कांग्रेस नेता ने अनुसूचित जनजाति (एसटी) के लिए आरक्षित वलसाड लोकसभा सीट से पार्टी के उम्मीदवार अनंत पटेल के समर्थन में यहां आगेजित एक रैली में कहा, भाजपा नेता और उम्मीदवार कह रहे हैं कि वे संविधान बदल देंगे लेकिन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी इससे इनकार कर



रहे हैं। यह उनकी रणनीति है। प्रियंका ने कहा, शुरू में, वे उससे हमेशा इनकार करते हैं जिसे वे करना चाहते हैं। लेकिन सत्ता में आने पर वे इसे लागू करते हैं। वे आम लोगों को कमजोर करते और उन्हें हमारे संविधान में दिए गए अधिकारों से वंचित करने के लिए संविधान को बदलना चाहते हैं। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी चुनाव के दौरान मंच पर सुरप्रभेन

ध्यान गरीब लोगों पर होगा। हम सरकारी बिभागों में 30 लाख रिक्तियां भरेंगे। खरगे ने प्रधानमंत्री को झूठों का सरदार करार देते हुए उनपर सालाना दो करोड़ नौकरियां देने, कालाधन वापस देने में लाने और हर व्यक्ति को 15 लाख खरपे देने तथा किसानों की आय दोगुनी करने के बारे में झूठ बोलने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा, मोदी की झूठ की फैक्ट्री हमेशा नहीं चलेगी। उन्होंने यह तक कि कांग्रेस के घोषणा पत्र को मुस्लिम लीग का झूठवादा पत्र बताया और इस बारे में झूठ बोला। मोदी ने उत्तर प्रदेश के आगरा में एक चुनावी रैली में बृहस्पतिवार को कहा था कि इस चुनाव में कांग्रेस ने जो घोषणा पत्र जारी किया है, उस पर शत प्रतिशत

मुस्लिम लीग की छाप है।कांग्रेस अध्यक्ष ने आरोप लगाया कि भाजपा देश का धन लूट रही है और इसे अपने को कुछ अमीर दस्तों को दे रही है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने देश के एक छोर से दूसरे छोर तक भारत जोड़ें यात्रा का नेतृत्व किया, जबकि मोदी भारत तोड़ें के लिए काम कर रहे हैं। खरगे ने दावा किया, प्रधानमंत्री मोदी कांग्रेस पर हमले कर रहे हैं क्योंकि वह इससे डरे हुए हैं। उन्होंने दावा किया, प्रधानमंत्री मोदी कांग्रेस और गांधी परिवार पर लगातार हमला बोल रहे हैं क्योंकि वह डरे हुए हैं और उन्हें सत्ता जाने का डर सता रहा है। जो व्यक्ति दूसरों का दर्द नहीं महसूस कर सकता उसे सत्ता में बने रहने का कोई हक नहीं है।

लोकसभा चुनाव देश का भविष्य तय करेगा : अजित पवार

भाषा। पुणे

महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री अजित पवार ने शनिवार को बारमती में कहा कि 2024 का लोकसभा चुनाव देश का भविष्य तय करेगा। बारमती लोकसभा सीट से अजित की पत्नी सुनेत्रा पवार सत्तारूढ़ गठबंधन की उम्मीदवार के तौर पर मैदान में हैं। सुनेत्रा का मुकाबला तीन बार की सांसद सुप्रिया सुले से है, जो उनकी ननद और राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी के संस्थापक शरद पवार की बेटी हैं। अजित ने अंबेगांव में सुनेत्रा पवार के पक्ष में आयोजित एक रैली में कहा, यह चुनाव किसी गान या (पारिवारिक) रिश्तों के बारे में नहीं है। यह चुनाव देश का भविष्य तय करेगा। उन्होंने कहा, मुझे खाली जमीन दिखाइए, मैं वहां स्पॉट्स कॉम्प्लेक्स बनवाऊंगा। रायगढ़ किले में रोपवे सुविधा के लिए राशि दी जाएगी। वेखा तालुका का नाम बदलकर रायगढ़ करने की मांग पूरी हुई। मैंने मराठा समुदाय के लिए कड़ी मेहनत की है।

पुणे। महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री देवेन्द्र फडणवीस ने शनिवार को कहा कि भारतीय आज जीवित है

व्यक्ति प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कोविड-19 महामारी के दौरान इससे बचाव के लिए टीके के विकास और इसकी उपलब्धता की सुविधा प्रदान की।फडणवीस ने देव स्टाइव की वक्तवनी मैत्रो तहत का निक करते हुए कहा कि अलग लक्षण दुनिया के 100 देश ऐसे हैं, जो टीके की सुरक्षक प्रभावशीलता और अपने जानाबिरेको को चेतावना देकर सफलता से बचाने के लिए प्रभावशील टीके को उभर देने के लिए जनता पार्ट (गानवा) के नेता फडणवीस ने कोविड-19 महामारी के प्रभेचो को याद करते हुए कस कि कई लोगों ने अपने प्रियजनों के वास्तव के करण छोड़े और ऐसी आशावा की कि देश ने 40 से 50 करोड़ लोगों की संरक्षण के वक़रन मौत हो जाएगी।व्यक्ति कोवैड भी भारत की सहायता के लिए आगे नहीं आएगा। फडणवीस ने लोकसभा चुनाव के बचाने के उम्मीदवार सत्यम फलिक के समर्थन में पश्चिमी महाराष्ट्र के सांगली में एक रैली को संबोधित करते हुए कहा, दुनिया के कुछ ही देशों ने टीके का आभिकार किया था। उनका मानना ​​था कि भारत उनको कोविड-19 टीके के रूप में सहायता मांगने लगाएगा। उन्होंने कहा कि वह दुनिया को यह नहीं पता था कि भारत के नेतृत्व के दर्शीय एक दिग्गजन व्यक्ति हो जाऊते है कि अपने देश के लोगों की रक्षा कैसे करनी है। उन्होंने कहा, मोदी जी वैज्ञानिको को एकता से साथ लाए, उन्हें आवश्यकसंसाधन उपलब्ध कराए और देश ने कोविड-19 के टीके के निर्माण की सुविधा प्रदान की।

टाटा एआईए लाइफ की एयूम 1 लाख करोड़ के पार

मुंबई। भारत की अराणी जीवन बीमा कर्पणियों में से एक टाटा एआईए लाइफइंश्योरेंस कर्पणी लिमिटेड का एयूम यानी लोगों ने कर्पणी की अलग-अलग योजनाओं में निवेश की हुई रकम 1 लाख करोड़ रुपये को पार पहुंच चुकी है। तीन साल से भी कम समय में कर्पणी का एयूम 50,000 करोड़ रुपये ,अगस्त 21 से दोगुना बढ़कर 1,00,000 करोड़ रुपये हो गया है। व्यक्तिगत जा व्यवसाय प्रीमियम आय में मजबूत वृद्धि और बेहतर निवेश प्रदर्शन के कारण यह वृद्धि हुई है। टाटा एआईए के मुख्य कार्यकारी अधिकारी और प्रबंध निदेशक वैकी अय्यर ने कहा कि 3 साल से भी कम समय में हमारे एयूम का दोगुना होना, हमारे उपभोक्ताओं द्वारा हमारे अतिवक्त समाधानों और सेवा अनुभव में दिखाए गए महोद्येय हमारे एजेंडों और सज्जेवनों के समर्थन और हमारी निवेश टीम के बेचमार्क बेहतर प्रदर्तनका प्रमाण है। हम अपने उपभोक्ताओं की वित्तीय रूप से सुरक्षित करना और उनकी आशाओं को पूरा करने के उद्देश्य तक के लिए तैयार करने में सक्षम बनाने की दिशा में काम करते रहेंगे। टाटा एआईए ने वित्तीय वर्ष 24 की तीसरी तिमाही में 4 करोड़ 13वे, 25वे, 37वे, 61वे महीने में रा रैकिंग हासिल करके पॉस्टिस्टी प्रीमियम के आधार परट में उद्योग में अराणी प्रदर्शन किया है। पॉस्टिस्टी में कर्पणी का नेतृत्व टाटा एआईए के उपलक्ष्य आय से प्रमुखता से बचाने के लिए प्रभावशील टीके को हिट्टु करके फाट पर लगातार जताए गए महोद्ये को दर्शाता है। प्रीमियम का नियमित गुगतान बहुत महत्वपूर्ण है क्योंकि इससे पूर्वी पॉलिस्टी अवधि के दौरान उपभोक्ताओं का वित्तीय कवर बना रहता है और वे पॉलिस्टी के लाभों का आनंद ले पाते हैं।

गाजा में संघर्षविराम के लिए इजराइली प्रस्ताव की समीक्षा कर रहा है हमारा

एपी। काहिरा

हमारा ने शनिवार को कहा कि वह गाजा में संघर्षविराम के लिए इजराइल के नए प्रस्ताव की समीक्षा कर रहा है। इस बीच, मिस्त्र ने महीनों से चल रहे युद्ध को समाप्त करने और दक्षिणी गाजा शहर रफह में संभावित इजराइली हमले को रोकने के लिए एक समझौते को लेकर प्रयास तेज कर दिए हैं।

हमारा के वरिष्ठ अधिकारी खलील अल-हया ने कहा कि फलस्तीनी उग्रवादी समूह इजराइल

के प्रस्ताव का मूल्यांकन कर रहा है और अपना अध्ययन पूरा होने पर, वह अपनी प्रतिक्रिया देगा।

संबंधित अधिकारी ने इजराइल की पेशकश का कोई विवरण नहीं दिया लेकिन कहा कि यह दो सप्ताह पहले हमारा के एक प्रस्ताव के जवाब में आया। इस महीने की शुरुआत में बातचीत छह सप्ताह के संघर्षविराम प्रस्ताव और इजराइली जेलों में बंद सैकड़ों फलस्तीनी कैदियों को मुक्त करने के बदले में 40 नागरिकों और बीमार बंधकों को रिहाई पर केन्द्रित थी।

मिस्त्र के एक अधिकारी के अनुसार, हमारा का बयान मिस्त्र के एक उच्चस्तरीय प्रतिनिधिमंडल के इजराइल दौरे के पूरा होने के कुछ घंटों बाद आया। मिस्त्र के प्रतिनिधिमंडल ने गाजा में लंबे समय तक संघर्षविराम के लिए नए दृष्टिकोण पर चर्चा की। यह हालांकि फिलहाल स्पष्ट नहीं है कि संघर्षविराम पर हमारा के प्रति इजराइल की नवीनतम प्रतिक्रिया सीधे तौर पर मिस्त्र के मध्यस्थों की शुक्रवार की तेल अवीव यात्रा से संबंधित है या नहीं।

हूती विद्रोहियों के हमले में रूस से भारत जा रहे तेल टैंकर को नुकसान

एपी। यरुशलम

यमन के हूती विद्रोहियों द्वारा दागो गई बैलिस्टिक मिसाइलों ने शुक्रवार को लाल सागर से गुजर रहे पनामा के ध्वज वाले तेल टैंकर को मामूली नुकसान हुआ है। अधिकारियों ने बताया कि यह जहाज रूस से भारत जा रहा था। अमेरिकी सेना की सेंट्रल कमान ने कहा कि विद्रोहियों ने हमले में तीन मिसाइलें दागीं, जिनमें से एक ने पनामा के ध्वज वाले, सेशेल्स-पंजीकृत एंड्रोमेडा स्टार को क्षतिग्रस्त कर दिया। निजी सुरक्षा कंपनी एंब्रे ने टैंकर को रूस से जुड़े व्यापार में संलग्न बताया। एंब्रे ने कहा, जहाज रूस के प्रिमोर्सक से भारत के वाडिनार की ओर जा रहा था।

हूती सैन्य प्रवक्ता ब्रिगेडियर जनरल याहया सारी ने बाद में विद्रोहियों द्वारा प्रसारित एक पूर्व-रिकॉर्डेड बयान में शनिवार तड़के हमले का दावा किया। उन्होंने टैंकर को सीधे निशाना बनाए जाने का उल्लेख किया। अमेरिका ने कहा कि एक अन्य जहाज, एंटिका-बाबाडोस-ध्वजांकित, लाइबेरिया द्वारा दूसरा जहाज पीएनएस तुगरिल और पीएनएस तेमूर 2022 में पाकिस्तानी नौसेना के बेड़े में शामिल हुए।

चीन ने पाकिस्तान के लिए निर्मित हैंगर श्रेणी की आठ पनडुब्बियों में से पहली का जलावतरण किया

भाषा। इस्लामाबाद/बीजिंग

चीन ने अपने सदाबहार सहयोगी पाकिस्तान को अत्याधुनिक पनडुब्बियां उपलब्ध कराने के लिए समझौते के तहत हैंगर श्रेणी की आठ पनडुब्बियों में से पहली का जलावतरण किया है, जिससे दोनों देशों के बढ़ते द्विपक्षीय सैन्य सहयोग में एक नया आयाम जुड़ गया है।

जियो न्यूज की खबर के अनुसार, शुक्रवार को चुचंग शिपबिल्डिंग इंडस्ट्री ग्रुप (डब्ल्यूएसआईजी) के शुआंगलिन बेस पर आयोजित जलावतरण समारोह में पाकिस्तान नौसेना के प्रमुख एडमिरल नवीद अशरफ ने भाग लिया।

पाकिस्तान और चीन के बीच समझौते के तहत पाकिस्तान को आठ अत्याधुनिक उन्नत पनडुब्बियां प्रदान करने पर सहमति बनी थी।

कुल आठ पनडुब्बियों में से चार का निर्माण डब्ल्यूएसआईजी द्वारा किया जाना है, जबकि शेष चार का निर्माण प्रौद्योगिकी हस्तांतरण (टीओटी) समझौते के तहत केएस एंड इंडब्ल्यू (कराची शिपयार्ड एंड इंजीनियरिंग वर्क्स) में किया जा रहा है। उन्नत विशेषताओं वाली पनडुब्बियां बहु-खतरे वाले वातावरण में संचालित करने के लिए अत्याधुनिक हथियारों और सेंसर के लेस हैं और इसके माध्यम से सटीकता से लक्ष्य पर हमला किया जा सकता है। इस अवसर पर एडमिरल अशरफ ने मौजूदा भू-रणनीतिक माहौल में समुद्री सुरक्षा के महत्व और क्षेत्रीय शांति एवं स्थिरता सुनिश्चित करने के नौसेना के संकल्प पर जोर दिया।

नौसेना प्रमुख ने इस पर भी जोर दिया कि हैंगर श्रेणी एसएम प्रोजेक्ट सदाबहार सहयोगी पाकिस्तान-चीन

की मित्रता में एक नया आयाम जोड़ेगा और यह दोनों देशों के बीच मजबूत सैन्य सहयोग को दर्शाता है। पाकिस्तान में इस साल फरवरी में केएस एंड इंडब्ल्यू द्वारा हैंगर श्रेणी की छठी पनडुब्बी का निर्माण शुरू किया गया था।

पाकिस्तान के चीन के साथ प्रगाढ़ सैन्य संबंध हैं और उनके द्विपक्षीय संबंधों में पाकिस्तान द्वारा चीन से विभिन्न हथियारों के आयात का प्रावधान है। पिछले साल, पाकिस्तान नौसेना ने दो नवनिर्मित चीनी टाइप 54 एपी फ्रिगेट (जहाज) को शामिल किया था। दोनों देशों ने 2018 में चार बहुउद्देश्य युद्धपोतों के लिए अनुबंध पर हस्ताक्षर किए थे। पहला और दूसरा जहाज पीएनएस तुगरिल और पीएनएस तेमूर 2022 में पाकिस्तानी नौसेना के बेड़े में शामिल हुए।

रिवोल्यूशनरी गार्ड ने होर्मुज खाड़ी के पास एमएससी एरीज जहाज को जल किया था

ईरान ने भारतीय चालक दल को राजनयिक पहुंच प्रदान की

भाषा। दुबई

ईरान ने शनिवार को कहा कि दो सप्ताह पहले उसके समुद्री क्षेत्र में ईरानी सुरक्षा बलों द्वारा जब्त किए गए पुर्तगाली ध्वज वाले जहाज के चालक दल के भारतीय सदस्यों को राजनयिक पहुंच प्रदान की जा रही है। ईरान की इस घोषणा के बाद चालक दल में शामिल भारतीय सदस्यों की शीघ्र रिहाई की उम्मीदें बढ़ गई हैं।

ईरान के अर्द्धसैन्य बल रिवोल्यूशनरी गार्ड ने 13 अप्रैल को ईरान और इजराइल के हमलों के बीच होर्मुज खाड़ी के पास इजराइल से संबद्ध, पुर्तगाल के ध्वज वाले कंटेनर जहाज एमएमएससी एरीज को जब्त कर लिया था। इस जहाज पर चालक दल के 25 सदस्य सवार थे, जिनमें से 17 भारतीय थे।

ईरान के विदेश मंत्रालय के एक बयान में कहा गया कि पुर्तगाल के



नवनियुक्त विदेश मंत्री पाउलो सेल ने ईरान के विदेश मंत्री हुसेन अमीर अब्दुल्लाहियन के साथ फोन पर बातचीत की और द्विपक्षीय संबंधों तथा क्षेत्र की स्थिति पर विचारों का आदान-प्रदान किया, साथ ही फलस्तीन के घटनाक्रम पर भी चर्चा की।

टेलीफोन पर हुई इस बातचीत के

तेहरान में उनके राजदूतों को कांसुलर सेवाओं तक उनकी पहुंच, रिहाई और वापस भेजने की घोषणा की है। एमएससी एरीज के भारतीय चालक दल के 17 सदस्यों में से एकमात्र महिला एन टेसा जोसेफ को तेहरान में भारतीय मिशन और ईरानी सरकार के टोस प्रयासों के बाद 18 अप्रैल को रिहा कर दिया गया था।

इससे पहले बृहस्पतिवार को, नई दिल्ली में विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने कहा था कि भारतीय चालक दल के शेष 16 सदस्यों की वापसी में कुछ तकनीकी जटिलताएं शामिल हैं।

अपनी साप्ताहिक प्रेस वार्ता के दौरान एक सवाल पर जायसवाल ने कहा कि चालक दल के 16 भारतीय सदस्यों का स्वास्थ्य ठीक है और भारतीय मिशन को ईरानी अधिकारियों द्वारा भारतीय चालक दल तक राजनयिक पहुंच प्रदान की गई थी।

ईरान के विदेश मंत्री ने कहा, हम मानवतावादी दृष्टिकोण के रूप में जहाज के चालक दल की रिहाई पर गंभीरता से विचार करेंगे और हमने

बांग्लादेश के विदेश मंत्री ने भारतीय लेखक की सराहना की

भाषा। ढाका

बांग्लादेश के विदेश मंत्री हसन महमूद ने साहित्य अकादमी पुरस्कार विजेता भारतीय लेखिका रीता चौधरी की 1971 के मुक्ति संग्राम का सार बताने वाली नई किताब की सराहना करते हुए कहा कि उनके देश के कई लोग उपन्यास से इसमें भारत की महत्वपूर्ण भूमिका के बारे में बहुत कुछ जानेंगे। यह एक कार्यक्रम में महमूद की तीन खंडों वाली नेवरलैंड - जीरो आवर के विशेष बंगाली संस्करण का पहला खंड प्रस्तुत किया गया। उन्होंने कहा कि बांग्लादेश के मुक्ति संग्राम का

दस्तावेजीकरण एक अद्वितीय योगदान है और उपन्यास एक महत्वपूर्ण ऐतिहासिक दस्तावेज होगा।

मंत्री ने मुक्ति संग्राम के दौरान अपने व्यक्तिगत अनुभवों को भी याद किया और कहा कि बांग्लादेश के कई लोग युद्ध के दौरान भारत के प्रयासों से अपरिचित हैं और नई पीढ़ी उपन्यास से बहुत कुछ सीखेगी। तत्कालीन पूर्वी पाकिस्तान में 25 मार्च, 1971 की आधी रात को पाकिस्तानी सैनिकों द्वारा अचानक की गई कारवाई के बाद युद्ध छिड़ गया और 16 दिसंबर को समाप्त हुआ। उसी वर्ष पाकिस्तान ने हार मान ली और ढाका में स्वतंत्रता सेनानियों और भारतीय सैनिकों की मित्र सेनाओं के सामने बिना

शर्त आत्मसमर्पण कर दिया।

नेवरलैंड - जीरो आवर मूल रूप से पिछले साल असमिया में प्रकाशित हुई थी और युद्ध के कई कम ज्ञात तथ्यों पर प्रकाश डालती है। इस युद्ध ने न केवल वैश्वक भूगोल को बदल दिया, बल्कि लाखों लोगों को अपने देश से भागने के लिए मजबूर किया।

नेशनल बुक ट्रस्ट, भारत की पूर्व अध्यक्ष चौधरी ने 20 अप्रैल को कार्यक्रम में बोले हुए कहा कि वह तब बांग्लादेश में मौजूद थीं जब यह स्वतंत्र नहीं था और उन्होंने इस देश की आजादी के दौरान सभी पलों को देखा।



पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप उनके वकील टॉड ब्लैक के साथ, शुक्रवार को न्यूयॉर्क में नैशनल अपारिथिक अदालत में अपने मुकदमे के दौरान अदालत कक्ष से बाहर निकलते हुए

विमान के शौचालय में किशोरी का वीडियो बनाने की कोशिश के मामले में परिचारक अभ्यारोपित

एपी। बोस्टन

अमेरिकन एयरलाइंस के एक विमान परिचारक को विमान के शौचालय में 14 वर्षीय एक किशोरी का वीडियो गुप्त रूप से रिकॉर्ड करने की कोशिश करने के मामले में बृहस्पतिवार को अभ्यारोपित किया गया।

पुलिस ने आरोप लगाया कि उत्तरी कैरोलाइना में चार्लोट के रहने वाले 36 वर्षीय एस्टेस कार्टर थॉम्पसन ड्रुड्रु के पास से उन चार और लड़कियों के वीडियो भी मिले जिन्होंने विमान के शौचालय का इस्तेमाल किया था।

थॉम्पसन को बच्चों के यौन शोषण के प्रयास के एक मामले में और नाबालिग की आपर्तिजनक

तस्वीरें रखने के मामले में अभ्यारोपित किया गया है।

थॉम्पसन को जनवरी 2024 में गिरफ्तार किया गया था और वह तब से संघीय हिरासत में है।

जांचकर्ताओं ने बताया कि चार्लोट से बोस्टन जा रही उड़ान में दो सितंबर 2023 को सवार 14 वर्षीय किशोरी को शौचालय जाना था लेकिन उसकी सीट के पास स्थित शौचालय में कोई था, जिसके बाद थॉम्पसन ने उसे प्रथम श्रेणी के शौचालय में जाने की सलाह दी।

उन्होंने बताया कि किशोरी के शौचालय में जाने से पहले थॉम्पसन ने उससे कथित रूप से कहा कि उसे हाथ धोना है और शौचालय की सीट टूटी हुई है।

अधिकारी ने बताया कि इसके बाद थॉम्पसन शौचालय में गया और उसके बाहर निकलने के बाद किशोरी जब शौचालय में गई तो उसने सीट के ढक्कन के नीचे लाल स्टिकर देखे।

जांचकर्ताओं ने बताया कि थॉम्पसन ने वीडियो रिकॉर्ड करने के लिए स्टिकर के नीचे अपना आईफोन छुपाया था। लड़की ने अपने फोन से स्टिकर और छुपाए गए आईफोन की तस्वीरें लीं और शौचालय से बाहर आई गईं।

बच्चों के यौन शोषण के प्रयास का दोषी पाए जाने पर 15 से 30 साल के कारावास और किसी नाबालिग की आपर्तिजनक तस्वीरें रखने के मामले में 20 साल तक कारावास की सजा का प्रावधान है।

कंबोडिया में सैन्य अड्डे पर आयुध सामग्री में विस्फोट से 20 की मौत

एपी। नोम पेन्ह

कंबोडिया के प्रधानमंत्री हुन मानेट ने कहा है कि शनिवार दोपहर को देश के पश्चिमी हिस्से में एक सैन्य अड्डे पर आयुध सामग्री में विस्फोट से 20 सैनिक मारे गए और कई अन्य घायल हो गए। मानेट ने फेसबुक पर एक पोस्ट में कहा कि कम्पोंग स्पू प्रांत में सैन्य अड्डे पर विस्फोट के बारे में जानकारी नहीं गहवा झटका लगा है।

विस्फोट किस कारण से हुआ, फिलहाल इसकी वजह स्पष्ट नहीं है। प्रधानमंत्री मानेट ने भी फेसबुक पर अपने पोस्ट में विस्फोट का कारण नहीं बताया है।

अमेरिका में दुर्घटना में तीन महिलाओं की मौत

भाषा। न्यूयॉर्क

अमेरिकी राज्य दक्षिण कैरोलिना में एक सड़क दुर्घटना में कथित तौर पर तीन भारतीय महिलाओं की मौत हो गई।

मीडिया में आई खबरों के अनुसार यह हादसा तब हुआ, जब चालक ने तेज रफ्तार कार पर नियंत्रण खो दिया और वह हवा में लगभग 20 फुट उछलकर पेड़ों से टकरा गई।

फॉर्सेस कैरोलिना की खबर के अनुसार, दक्षिण कैरोलिना राजमार्ग गश्ती दल ने बताया कि दुर्घटना शुक्रवार की दोपहर लेकसाइड रोड के निकट इंटरस्टेट 85 से लगे स्टॉन्टन ब्रिज रोड पर हुई।

ग्रीनविले काउंटी कोरोनर कार्यालय के अधिकारी माइक एलिस ने बताया कि कथित तौर पर भारतीय महिलाएं इंटरस्टेट 85 के उत्तर की ओर जाने वाली सड़क पर एसयूवी में यात्रा कर रही थीं।

ब्राजील के होटल में आग लगने से कम से कम 10 लोगों की मौत

एपी। रियो डी जनेरियो

दक्षिणी ब्राजील के पोर्टो एलेग्रे शहर में शुक्रवार तड़के एक छोटे होटल में आग लग जाने से कम से कम 10 लोगों की मौत हो गई और 11 अन्य लोग घायल हो गए। अधिकारियों ने यह जानकारी दी।

अधिकारियों ने बताया कि गारेआ फ्लोरेस्टा होटल की तीन मंजिला इमारत में तड़के आग लग गई जिससे कम से कम 10 लोगों की मौत हो गई और 11 अन्य लोग घायल हो गए। इस होटल में एक कमरे के

किफायती आवास की सुविधा दी जाती थी और बेचर लोगों को आश्रय देने के लिए इसका नगरपालिका के साथ अनुबंध था। रियो ग्रांडे डो सुल राज्य के दमकल विभाग के अनुसार, इस होटल के पास आवश्यक लाइसेंस नहीं था और पर्याप्त आपातकालीन अग्निशमन योजना नहीं थी।

इस घटना में बाल-बाल बचे 56 वर्षीय मार्सेलो वैगनर शेलैक ने दैनिक समाचार पत्र जीरो होरा को बताया कि वह समय पर होटल से बाहर भागकर बच गए लेकिन तीसरी मंजिल पर रह रही उनकी बहन की आग की चपेट में

आने से मौत हो गई।

गारेआ फ्लोरेस्टा होटल गारेआ समूह का हिस्सा है, जिसके पोर्टो एलेग्रे में 22 अन्य छोटे होटल हैं। इसके एक अन्य होटल में 2022 में आग लग गई थी जिसमें एक व्यक्ति की मौत हो गई थी और 11 अन्य लोग घायल हो गए थे।

पोर्टो एलेग्रे के मेयर सेबेस्टियाओ मेलो ने एक संवाददाता सम्मेलन में कहा कि उनके प्रशासन ने बेचर लोगों को आश्रय देने के लिए 2020 में कंपनी के साथ एक समझौते पर हस्ताक्षर किए थे जिसके तहत उसके

400 कमरों का इस्तेमाल किया जाना था। मेलो ने कहा कि अब इस अनुबंध की समीक्षा की जाएगी और होटल की 22 इकाइयों का निरीक्षण किया जाएगा। पोर्टो एलेग्रे सिटी हॉल के पास जिस होटल में शुक्रवार को आग लगी, उसके साथ 16 कमरों के लिए अनुबंध किया गया था।

स्थानीय अधिकारियों ने बताया कि आग से बचाए गए 11 लोगों में से आठ अब भी अस्पताल में भर्ती हैं, जिनमें से दो की हालत गंभीर है लेकिन उनकी जान को कोई खतरा नहीं है।

अमेरिका में नेब्रास्का और आयोवा में तूफान से इमारतें ढहीं

एपी। ओमाहा (अमेरिका)

मध्यपश्चिमी अमेरिका में शुक्रवार को भीषण तूफान ने जमकर कहर बरपाया जिससे नेब्रास्का राज्य के ओमाहा में एक इमारत ढह गई जिसके मलबे में कई लोग दब गए और सैकड़ों मकान क्षतिग्रस्त हो गए।

तूफान से शुक्रवार रात तक कई लोगों के घायल होने की खबरें मिलीं। आयोवा में रात को लगातार तूफान की चेतावनियां जारी की गईं।

नेब्रास्का की लैंकास्टर काउंटी में तूफान के कारण एक व्यावसायिक इमारत गिरने से तीन लोग घायल हो गए। प्राधिकारियों ने बताया कि इमारत के मलबे में कई लोग फंस गए लेकिन सभी को बचा लिया गया और उन्हें जानलेवा चोटें नहीं आई हैं।

सोशल मीडिया पर आई तस्वीरों से पता चलता है कि ओमाहा से करीब 48.3 किलोमीटर दूर आयोवा के मिंडन शहर में भी काफी नुकसान पहुंचा है।

राष्ट्रीय मौसम सेवा ने आयोवा, कंसस, मिचिगन, ओक्लाहोमा और टेक्सास के कई हिस्सों में तूफान की चेतावनी जारी की है। मौसम विज्ञानियों ने भारी बारिश और तेज हवा चलने की आशंका जताई है।

ओमाहा पुलिस के लेफ्टिनेंट नील बोनाकी ने बताया कि शुक्रवार को तूफान के कारण शहर में सैकड़ों मकानों को नुकसान पहुंचा।



प्राकृतिक संरक्षण प्रयासों के मिल रहे हैं सकारात्मक परिणाम: अध्ययन

द कन्वर्सेशन। ऑक्सफोर्डकेट

प्राकृतिक संरक्षण के लिए काम करना एक प्रकार से नकारात्मक खबरों के मद्देनजर विपरीत परिस्थितियों से लड़ना है। मौजूदा परिदृश्य में प्राकृतिक संसाधनों के घटने के बीच क्या आशावाद के लिए कोई जगह है?

खैर, हमारे नए वैश्विक अध्ययन में कुछ बेहतर परिणाम मिले हैं- हम अपने शोध के जरिए इस बात को पुष्टि कर सकते हैं कि प्रकृति संरक्षण के प्रयास काफी प्रभावी हैं। प्राकृतिक संरक्षण के रक्षकों को जैव विविधता के संदर्भ में मापा जाता है - यानी,

जीन से लेकर पारिस्थितिक तंत्र तक जीवित जीवों के बीच विविधता। हम जैव विविधता को न केवल इसलिए महत्व देते हैं कि यह समाज और संस्कृति को कैसे समृद्ध करती है, बल्कि यह लचीले, कार्यशील पारिस्थितिकी तंत्र का आधार भी है जो वैश्विक अर्थव्यवस्था की नींव है।

हालांकि, यह सर्वविदित है कि वैश्विक जैव विविधता कम हो रही है, और यह पिछले कुछ समय से घट रही है। क्या इस प्रवृत्ति को उलटने के लिए हम जो कुछ भी कर रहे हैं वह प्रभावी है? शोधकर्ताओं की एक टीम के हिस्से के

रूप में, हमने अब तक का सबसे व्यापक विश्लेषण किया कि जब संरक्षणवादीयों ने पारिस्थितिक तंत्र में हस्तक्षेप किया तो क्या हुआ। ए दुनियाभर में हर तरह के हस्तक्षेप थे। हमने पाया कि प्रकृति संरक्षण की दिशा में किए जाने वाले कार्य आम तौर पर कुछ भी न करने से कहीं बेहतर है।

अब चुनौती जैव विविधता में गिरावट को रोकने और उलटने के लिए आवश्यक पिछले कुछ समय को विचारपोषित करने तथा इन सिद्ध तरीकों को सफलता का सर्वोत्तम अवसर देने की है।

को हटाना, वनों की अत्यधिक कटाई, आक्रामक प्रजातियों जैसी मानवीय गतिविधियों के कारण जैव विविधता खत्म हो रही है।

जैव विविधता की गिरावट को रोकने के लिए विभिन्न स्थानों पर लोगों ने संरक्षित क्षेत्र बनाए और जंगलों तथा आर्द्रभूमि जैसे आवासों को बहाल करने सहित कई उपाय किए हैं।

ए प्रयास स्वदेशी लोगों और स्थानीय समुदायों द्वारा दुनिया की सबसे समृद्ध जैव विविधता के पारंपरिक प्रबंधन पर निर्भर है।

और 2022 में, सरकारों ने जैव विविधता के नुकसान को रोकने और उलटने के लिए नए वैश्विक लक्ष्य अपनाए। कई अध्ययनों ने इस तरह से संरक्षण परियोजनाओं के प्रभावों को तुलना करने की कोशिश की है, लेकिन यह पहली बार है कि इस तरह के शोध को एक ही विश्लेषण में जोड़ा गया है ताकि यह निर्धारित किया जा सके कि प्रकृति संरक्षण के कार्य समग्र रूप से प्रभावी हैं या नहीं।

हमने जो पाया वह बेहद उसाहजनक था: प्रकृति संरक्षण के प्रयास कारगर हैं और वे हर जगह काफी हद तक प्रभावशाली रूप से कारगर हैं। हमने पाया कि प्रकृति संरक्षण

प्रयासों से जैव विविधता की स्थिति में सुधार हुआ या बिना किसी कारवाई की तुलना में ज्यादातर मामलों (66 प्रतिशत) में इसकी गिरावट धीमी हो गई।

ब्राजील के अमेजन में संरक्षित क्षेत्रों और स्वदेशी भूमि में काफी कम वनों की कटाई देखी गई और आग लगने की घटनाएं भी बेहद कम थीं।

चिनूक सैल्मन को कैद में रखने और उन्हें रिहा करने से मध्य इंडाहो के सैल्मन नदी बेसिन में न्यूनतम दुष्प्रभावों के साथ उनकी प्राकृतिक आबादी में वृद्धि हुई। जहां संरक्षण कार्यों से उन प्रजातियों या

पारिस्थितिक तंत्रों की गिरावट ठीक नहीं हुई या धीमी नहीं हुई, जिन्हें वे लक्षित कर रहे थे, वहां यह सीखने और संरक्षण विधियों को परिष्कृत करने का अवसर है।

उदाहरण के लिए भारत में, एक शैवाल को हटाने से यह अन्यत्र फैल गया। संरक्षणवादी अब एक अलग रणनीति आजमा सकते हैं जो अधिक सफल हो सकती है, जैसे शैवाल के टुकड़ों के बहाव को रोकने के तरीके खोजना।

जैव विविधता अभी भी घट रही है। हमें प्राकृतिक संरक्षण की दिशा में और अधिक प्रयास करने की आवश्यकता है।



जैक की पारी से कैपिटल्स के हाथों इंडियंस हाइजैक

दिल्ली ने मुंबई को 10 रन से हराया

भाषा। नई दिल्ली

जैक फ्रेसर मैकगर्क की 27 गेंद में 84 रन की आतिशयी पारी के दम पर दिल्ली कैपिटल्स ने खराब फॉर्म से जूझ रही मुंबई इंडियंस को इंडियन प्रीमियर लीग के मैच में शनिवार को 10 रन से हराकर प्लेआफ की दौड़ के लिए अपना दावा मजबूत कर लिया। पहले बल्लेबाजी के लिए भेजी गई दिल्ली ने चार विकेट पर 257 रन बनाए जिसमें मैकगर्क के अलावा ट्युस्टिन स्टक्स ने 25 गेंद में नाबाद 48 रन जड़े। जवाब में पांच बार की चैम्पियन मुंबई टीम 20 ओवर में नौ विकेट पर 247 रन ही बना सकी। पिछले पांच मैचों में चौथी जीत के बाद दिल्ली अंकतालिका में दस मैचों में दस अंक के साथ पांचवें स्थान पर है जबकि मुंबई इंडियंस नौ मैचों में छह अंक लेकर नौवें स्थान पर है।



दिल्ली को आस्ट्रेलिया के 22 वर्ष के बल्लेबाज मैकगर्क ने बेहतरीन शुरुआत दी और पहले विकेट के लिए अभिषेक पोरेल के साथ 44 गेंद में 114 रन जोड़े। उन्होंने आईपीएल में इस सत्र में सबसे तेज अर्धशतक के अपने ही रिकॉर्ड को बराबरी करते हुए सिर्फ 15 गेंद में पचासा जड़ा। इससे पहले उन्होंने सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ अरूण जेटली स्ट्रेडियम पर ही 15 गेंद में अर्धशतक बनाया था। मैकगर्क 27 गेंद में 11 चौकों और छह

छकों की मदद से 84 रन बनाकर आउट हुए। दक्षिण अफ्रीका के युवा बल्लेबाज ट्युस्टिन स्टक्स ने आखिरी ओवरों में ताबड़तोड़ पारी खेलते हुए सिर्फ 25 गेंद में नाबाद 48 रन बनाए जिसमें ल्यूक वुड को 18वें ओवर में जड़े पांच चौके और एक छक्का शामिल था। उन्होंने अपनी पारी में छह चौके और दो छक्के लगाए। मुंबई की शुरुआत दिल्ली की तरह आक्रामक नहीं रही। ईशान किशन ने दूसरे ओवर में खलील अहमद को

स्कोरबोर्ड

दिल्ली कैपिटल्स पाटी : प्रेसर मैकगर्क 84, पोरेल व ईशान 84, शेप व उर्न 36,शेप व उर्न 36
दुस 41, पंत व रेहिवि बो बुलाह 29,स्टक्स नाबाद 48,प्रदल नाबाद 11, अतिरिक्त : आठ रन,कुल योग : 20
ओवर ने चार विकेट पर 257 रन, **विकेट पतन** : 1:114, 2:127, 3:180, 4:235,
गेदबाजी : दुस 4-0-68-1, कुलहल 4-0-35 -1,गुषल 4-0-56-0,पवला 4-0-36-1, पंड्या 2-0-41-0,
नबी 2-0-20-1
मुंबई इंडियंस: विश्ण व अखर गो गुरेठ 20,रेहिवि व शेप बो खलील 08,सूर्यकुमार व विलियम्स बो खलील 26,तिलकरत्न आउट 63, पंड्याव नुरेशे बो सलाम 46, चहेर व पंत बो सलाम 04,डेविड पगबाथा गुरेठ 37, नबी व शेप बो सलाम 07, पवला व शेप गो गुरेठ 10, ल्यूकडुस नाबाद 09,**अतिरिक्त**: 17 रन,
कुल योग: (20 ओवर ने नौ विकेट पर) 247 रन,**विकेट पतन**:1-35, 2-45, 3-65, 4-136, 5-140, 6-210, 7-223, 8-234, 9-247,
गेदबाजी: विलियम्स 3-0-34-0,खलील 4-0-45-2,गुरेशे 4-0-59-3,सुलेट्टु पं-3-0-47-0, अखर 2-0-24-0, सलाम 4-0-34-3

तीन चौके जड़कर हाथ खोलने शुरू किए थे लेकिन चौथे ओवर में ही मुंबई को रोहित शर्मा के विकेट के रूप में करार झटका लगा। आठ गेंद में आठ रन बनाकर रोहित को खलील ने शाई होप के हाथों लापकवाया। अगले ओवर में सूर्यकुमार यादव ने मुकेश कुमार को दो चौके लगाए लेकिन ईशान (14 गेंद में 20 रन) इसी ओवर में अक्षर पटेल को कैच दे बैठे। खलील के अगले ओवर में छक्का और चौका जड़ने वाले सूर्य

अच्छी शुरुआत को बड़ी पारी में नहीं बदल सके और 13 गेंद में 26 रन बनाकर लिजाड विलियम्स को कैच देकर लौटे। मुंबई के कप्तान हार्दिक पंड्या ने जरूर कुछ अच्छे स्ट्रोक्स लगाए लेकिन जब टीम को उनसे कप्तानी पारी की जरूरत थी , वह क्रीज पर जमने के बाद अपना विकेट गंवा बैठे। इंपैक्ट खिलाड़ी रसिख सलाम ने 13वें ओवर में मुंबई को दोहरे झटके देकर उसकी उम्मीदों पर लगभग पानी फेर दिया।

राहुल और हुड्डा का शानदार पारी

एलाएसजी ने राजस्थान के खिलाफ पांच विकेट पर 196 रन बनाए

लखनऊ। लोकेश राहुल और दीपक हुड्डा की अर्धशतकीय पारियों और दोनों के बीच 62 गेंद में 115 रन की साझेदारी के दम पर लखनऊ सुपरजायंट्स (एलाएसजी) ने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) टी20 मैच में शनिवार को यहां राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ पहले बल्लेबाजी का न्योता मिलने पर पांच विकेट पर 196 रन बनाए। राहुल ने 48 गेंद में आठ चौके और दो छक्के की मदद से 76 रन बनाए तो वहीं हुड्डा ने 31 गेंद में सात चौके की मदद से 50 रन बनाए। दोनों ने 11 रन पर दो विकेट गंवांने के बाद आक्रामक बल्लेबाजी करते हुए टीम की शानदार वापसी करवाई। राजस्थान के लिए संदीप शर्मा ने 31 रन पर दो विकेट लिए



जबकि ट्रेट बोल्ट, आवेश खान और रविचंद्रन अश्विन को एक-एक सफलता मिली।बोल्ट ने शुरुआती दो

ज्योति की स्वर्ण पदकों की हैट्रिक

तीरंदाजी क्पा : भारत की क्पाउंड टीम ने पांच पदक जीते

रूप में अपना पहला विश्व कप पदक जीता। अपने दूसरे विश्व कप में 21 वर्षीय तीरंदाज ने 2021 के विश्व चैंपियन निको वीनर से हारकर दूसरा स्थान हासिल किया। आस्ट्रिया के 27 साल के तीरंदाज ने 150 में से 150 अंक हासिल कर बेहतरीन प्रदर्शन दिखाया और प्रियांश को तीन अंक से हरा दिया। सुबह के सत्र में भारत ने गैर-ओलंपिक क्पाउंड तीरंदाजी में अपना दबदबा बनाते हुए टीम स्पर्धाओं में क्वीन स्वीप करते हुए स्वर्ण पदकों की हैट्रिक लगाई तथा पुरुष टीम, महिला टीम और मिश्रित टीम स्पर्धा जीतीं। इनमें से दो में ज्योति टीम का हिस्सा रही। ज्योति सुरेष्म, वेन्म, अंदिित स्वामी और मिश्रित टीम स्पर्धाओं में जीत हासिल करते हुए स्वर्ण पदक की हैट्रिक लगाई थी। युवा प्रियांश ने पुरुष व्यक्तिगत वर्ग में रजत के

जहीर ने टी-20 विश्व कप के लिए पंत को चुना



नई दिल्ली। भारत के पूर्व तेज गेंदबाज जहीर खान ने टी20 विश्व कप के लिए अपनी टीम में ऋषभ पंत को एकमात्र विकेटकीपर के रूप में चुना है जबकि वह बाएं हाथ के तेज गेंदबाज यश दयाल को आक्रमण के लिए अंतरराष्ट्रीय पदपांगण की जिम्मेदारी सौंपना चाहते हैं। जहीर का सबसे दिलचस्प चयन 26 वर्षीय दयाल का रहा जो प्रेरु क्रिकेट में उत्तर प्रदेश और आईपीएल में रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु (आरसीबी) का प्रतिनिधित्व करते हैं। जहीर ने अपनी टीम चुनते

भारतीय क्रिकेट को हार्दिकपंड्या को इतनी तवज्जो नही देनी चाहिए: इरफ़ान पठान

नई दिल्ली। पूर्व तेज गेंदबाज इरफ़ान पठान ने कहा किभारतीय क्रिकेट को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर एकइरफ़ानोला खिलाड़ी के रूप में हार्दिकपंड्या को इतनी प्राथमिकता नही देनी चाहिए क्योंकि वह आईसीसी टूर्नामेंट में प्रभावित करने में विफल रहे है। मुंबई इंडियंस का यह आलराउंडर इस आईपीएल सत्र में खराब फॉर्म से जूझ रहा है जिससे उनके भावत वी टी20 विश्व का टीम में शामिल होने पर सवाल उठ रहे है। टीम वी घोषणा जल्द ही की जानी है। पठान ने स्टा स्पोर्ट्स पर प्रेस र्जन थाे, ट्विक्ट टू वर्ल्ड का ये वक्त, हार्दिकपंड्या के बारे में क्हं तो भारतीय क्रिकेट को यह स्पष्ट करने वी जरूरत है कि उन्हें उतनी प्राथमिकता नही देनी चाहिए जितनी उन्होने अब तक दी है।वहोकिहउने उनी तक(उतनी मौजूदगी नो) विश्व का नही जीता है। अउर आउको लगात है किआप एकमुश्य आलराउंडर है तो आप्के अंतरराष्ट्रीय स्तर पर उस तरह व परदर्शन करना होगा। जल्ह तक आलराउंडर व सवाल है तो उन्के अंतरराष्ट्रीय स्तर पर इस तरह से प्रभावित नही किया है। हम सिर्फ उसकी क्षमता के बारे ने सोच रहे है।

समय मोहम्मद शमी की चोट को भी ध्यान में रखा है। जहीर ने जियो सिनेमा से कहा, यश दयाल का स्थान फ्लोरिंग स्पोर्ट (अस्थाई) होगा क्योंकि मोहम्मद शमी टूर्नामेंट के लिए उपलब्ध नहीं होंगे। वह एक ऐसा

नजरअंदाज करते हुए दिल्ली कैपिटल्स के कप्तान पंत को अपनी टीम में एकमात्र विकेटकीपर के रूप में चुना। पंत भरे एकमात्र विकेटकीपर हैं। मैंने चार तेज गेंदबाज लाने को अधिक महत्व दिया है। आप दूसरे विकेटकीपर के लिए एक तेज गेंदबाज की बलि नहीं देना चाहेंगे। आपके पास केएल, संजू, सैमसन जैसे विकल्प हैं और कई लोग दिनेश कार्तिक को देखना चाहते हैं। इस समय हम धीनें के स्ट्रूइक रेट के कारण उन पर भी विचार कर सकते हैं इस अगर आप एक महीने तक चलने वाले टूर्नामेंट के लिए एक टीम बना रहे हैं तो रिजर्व खिलाड़ी के तौर पर आपका विकेटकीपर हो सकता है। जहीर ने अपनी टीम में 16 खिलाड़ियों को चुना है। गुजरात टाइटंस के कप्तान शुभमन गिल और राजस्थान रॉयल्स के सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल के बीच केवल एक खिलाड़ी को रोहित शर्मा के सलामी जोड़ीदार के तौर पर चुना जाएगा।

चेन्नई। लगातार हार का सामना करने वाली गत चैम्पियन चेन्नई सुपर किंग्स (सीएसके) रविवार को यहां होने वाले इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) मैच में मजबूत सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ जीत की राह पर लौटने के लिए बेताब होगी। नए कप्तान स्तुगज गायकवाड़ की अगुआई में सत्र में अच्छी शुरुआत करने वाली सीएसके को पिछले दो मैच में लखनऊ सुपर जाइंट्स ने दो बार आईपीएल के उच्चतम स्कोर का मैदान चेपक स्टैडियम में हारे हुए देखा बहुत ही विरले होता है लेकिन मार्कस स्टोइनिंस के शानदार शतक की बदौलत लखनऊसुपर जायंट्स ने 210 का लक्ष्य आसानी से हासिल कर लिया। सीएसके आठ मैच में चार जीत और इतनी ही हार से तालिका में पांचवें स्थान पर है। दिल्ली कैपिटल्स और गुजरात टाइटंस के भी आठ अंक हैं। इसलिए सीएसके अपनी लय में वापसी के लिए बेताब होगी क्योंकि अब प्लेऑफ की दौड़ तेज हो जाएगी। सीएसके रविवार को तीसरे नंबर पर चल रही सनराइजर्स हैदराबाद से भिड़ेगी जिसने इस सत्र में दो बार आईपीएल के उच्चतम स्कोर का रिकॉर्ड तोड़ा है। लेकिन पिछले मैच में उसे हार का सामना करना पड़ा। सीएसके की बल्लेबाजी कप्तान गायकवाड़ और फॉर्म में चल रहे शिवम दुवे के इर्द गिर्द घूमती है। गायकवाड़ ने इस सत्र में अपना दूसरा आईपीएल शतक बनाया है और दुवे ने भी एक और अर्धशतक जड़कर प्रभावित किया। रविंद्र जडेजा ने भी बल्ले से अच्छा प्रदर्शन किया है लेकिन शीर्ष क्रम का अनिर्तर प्रदर्शन टीम के लिए एक समस्या बनी हुई है।

बल्लेबाजों से निपटने के लिए नए तरीके इजाजत दें गेंदबाज: केकेआर के सहायक कोच डेअरेट

कोलकाता। कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) केसहायक कोच रेयान टेन डेअरेट का मानना है किनौजटा इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) नेविस्पेक्टबल्लेबाजों को चुनौती देने के लिए गेंदबाजों को नए तरीके इजाजत वी जरूरत है। पनाब किंस ने सुझाव को ईडन गार्डस्न में टी20 में सबसे बड़ा लक्ष्य हासिल किया। टीम ने आठ गेंद रक्ते केकेआर के 262 रन के लक्ष्य व पीछ कर आठ विकेट से जीत दर्ज की। डेअरेट ने गैव केबाद प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा, 10 साल पहले वी हुलना की जाग तो यह खेल पूर्ण तरह से बहल गया है। तब आप 160 रन के पाघ पहुंच जाते थे तो आप महसूस करते थे कि आप गैव जीत लोगे। पर अब बड़ा सखेब करने के लिए आपकोे 13वे ओवर से पहले 160 रन बनाने वी जरूरत होती है। पनाब किंसर के इकोनैप खिलाड़ी रामसिन्हा सिंह ने 20 गेंदों ने 54 रन वी तुफानी पाछे खेलकर गैव वी सुरक्षात वी जिसकेबाद जीनी बेयरस्टे ने सिर्फ 48 गेंद ने नाबाद 108 रन वी थानदर पाछे खेलकर टीम को लक्ष्य तक पहुंचाया।

नेरा लक्ष्य गेंदबाजों को चुनकर आक्रमक बल्लेबाजी करने का था: शर्शांक

कोलकाता। शशांकसिंह वी 28 गेंद ने नाबाद 68 रन वी तुफानी पाछे वी गटद से पनाब किंस सुझाव को लक्ष्य व पीछ करते हुए सिर्वाई जीत दर्ज करने में सफल रही जिसकेबाद उन्कोने क्क किगैव को गटर्सई तउनने वी क्षमता से वह यह भुविच निगाने में कामयाब रहे जब शशांक नैदान ने उरते तो कोलकाता नाइट राइडर्स (केकेआर) के छह विक्ट पर 261 रन के चुनौतीपूर्ण खूबे को पाघ करने के लिए पनाब किंस वी 7.3 ओवर में 84 रन वी जरूरत थी। जीनी बेयरस्टे ताब दूसरे खे पर 39 गेंद पर 93 रन बनाकर बल्लेबाजी कर रहे थे। इसकेबाद बेयरस्टे ने शाक जड़ा और शशांक ने 68 रन (दो चौके, आठ छक्के) बनाकर टीम को जीत दिलाई। टूर्नामेंट पूर्व शिंरि और घरेलू गैव में वी यह सुनिश्चित करने के लिए बल्लेबाजी कर रहा था कि वी खेले वो जितना संभव है उतना गटर्सई तक ले जा सकू। उन्होने गियांसिन्हा से क्क, गुजे पाता था कि नै आईपीएल ने पाघ से सात ओवर तक बल्लेबाजी क्क्या। इसलिए नै योजना बना रहा था कि अपनी पाछे वो कैसे अगे बढ़ाया जाए।

भारतीय एथलीट स्पर्द के दुनिया के शीर्ष एथलीटों से क्म नही समझते: तूर

बेगलुरू भारतीय के शीर्ष नौला फेड खिलाड़ी तनितरपाल सिंह तूर व मानना है कि तयोओ ओलंपिक में विश्व चैम्पियन गीला चोपड़ा के प्रतिस्पर्धिक स्पर्ण परक से भारतीय खिलाड़ियों में विश्वास बढ़ है और वे स्पर्द के शीर्ष वैश्विक एथलीटों से क्म नही समझते है। दो बार केएशियाई खेलों केस्पर्ण परकविजेता तूर ने कहा किचोपड़ा वी उपलब्धि केबाद मानसिकता में आए बदलाव ने भारतीय एथलीटों को विश्वास दिलाया है किवे पेशि ओलंपिक में सिर्फ भाग लेने के लिए नही बल्कि जीतने के लक्ष्य के साथ जा रहे है। तूर ने शनिवार को यहां टीसीएस विश्व 10केबेगलुरू वी पूर्व संस्था पर आयोजित एक पैनल चर्चा में कहा, तयोओ ओलंपिक खेलों ने नौजटा चोपड़ा के स्पर्ण परक केबाद से खिलाड़ियों का आत्मविश्वास बढ़ है। हम ने से हर क्वेई इसने केवल भाग लेने के लिए नही जा रहा है। हम एक जीतारी वी मानसिकता के साथ वह जा रहे है।

सेथिलकुमार बैच आपन स्तथा के सेमीफाइनल में

नई दिल्ली। राष्ट्रीय चैम्पियन वेलावन सेथिलकुमार ने पेशि में चेक गणराज्य के जैकम लोननिची को हराकर बैच आपन स्तथा टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में प्रवेश किया। शीर्ष वरीर और विश्व रैंकिंग में 53वे स्थान पर क्मिंत सेथिलकुमार ने शुक्रवार रात 12,000 अमेरिकी डॉलर के पीएसए चैलेंजर टूर टूर्नामेंट के सर्टिफ़ फाइनल में पांचवे वरीर चेक गणराज्य के खिलाड़ी से 37 मििनट में 11-5, 11-6, 11-2 से हरा दिया। उर सेमीफाइनल में उनकी निडर हाराकाट के डेविड रिगन से होगी। वही अमेरिका के स्प्रिंगफील्ड में एक अन्या पीएसए चैलेंजर टूर टूर्नामेंट एक्साप्रेशन सेट जेनेस ओपन के सर्टिफ़ाइनल में चौथी वरीरता प्राप्त भारतीय आस्था सान्तुखे प्रोव्क वी पांचवी वरीरता प्राप्त अलीना बुशना से 29 मििनट में 7-11, 7-11, 8-11 से हार गई।

हमी, हरिका और वैशाली पिंठे महिला गा प्री में भारतीय चुनौती व नेतृत्व क्केंगी

नई दिल्ली। गैडगाट्टर कोनेरु हमी, हरिका ट्रोणावल्लै और आर वैशाली वी तिव्की 2024-2025 पिंठे महिला गा प्री सीरीज में भारत वी चुनौती वी अनुवार क्केंगी। इस ने भाग लेने वाली सभी 14 खिलाड़ियों ने क्वालीफ़ाइंग शर्तों को पूरा करने के बाद महिला गा प्री ने अपने स्थान अर्जित किया है। शेष एक खिलाड़ियों को परतक हल टूर्नामेंट के आयोजन के तलाकित किया जाएगा। इस आयोजन में भाग लेने वाले खिलाड़ियों ने क्वालिफ़िकेशन ट्रायल में तीन महिला विश्व चैम्पियन टाउन झ़ाएर (2017-2018), एलेक्जेड्रा कोस्टेनीयुक (2008-2010) और मारिया मुशिचुक (2015-2016) के साथ पूर्व वरीर विश्व चैम्पियन हमी, कैटीना लैनुना और अरुना मुञ्जिकुम गी शामिल है। नौजुत चैम्पियन तूर वेनुसुजा गा प्री सीरीज में हिस्सा नही लेगी। उनकी जगह महिला विश्व चैंपिंड और महिला विश्व ब्लाट्ट चैम्पियनपटल 2018 आ वजिेता संस्थादर खटेमलशरीह को मिली है।

आर्यन, जितेश ने एशियाई अंडर-22 और युवा नुवकेबाजी चैम्पियनशिप में जीत से शुरुआत वी
अस्ताना (कजाकिस्तान)। आर्यन (51 किग्ग) और जितेश (54 किग्ग) ने शनिवार को यहां एशबेसीटी एशियन अंडर-22 और युवा नुवकेबाजी चैम्पियनशिप में अपने नुवबले जीतकर पहले दिन भादव को जीत से शुरुआत क्कई। आर्यन ने दशिश कोशिया के को स्प्रानू वू को और (57 किश) ने चीनी ताइपे के चेन यू चैन से 5-0 के सगान अंतर से हराया। अन्य नुवकेबाज जरिन (57 किग्ग), सागर जाखंड (60 किग्ग) और यशपतिर सिंह (63.5 किग्ग) बाव ने रिया में उरकेगे। जदुगुपि सिंह एम (51 किग्ग), आक्श गोरखा (60 किग्ग), अजय कुमार (63.5 किग्ग) और अरुंध (71 किग्ग) रविवार को अंडर-22 वर्ग में अपना अभियान शुरू क्केंगे। एशियाई खेलों वी क्मंथ परक विजेता प्रीति (54 किग्ग) मंगलवार को महिलाओ के अंडर-22 वर्ग ने उक्बकिस्तान वी उरलानोवा गिनिता के खिलाफ अपना अभियान शुरू क्केंगी।

ओलंपिक निशानेबाजी ट्रायल में दिल्ली चरण के आखिरी दिन चीना, ईशा, दिव्यांश और इलावेनिल जीते

नई दिल्ली। अर्जुन सिंह चीना, ईशा सिंह, दिव्यांश सिंह पवार और इलावेनिल वलविशन ने शनिवार को यहां राइफ़ांपाटिलरने ओलंपिक ट्रायल ट्रायल (ओएसटी) एक और दो के आखिरी दिन अपनी-अपनी स्पर्धाएं जीतीं। चीना ने दिन व फलन फखनल (ओएसटी टी ने पुरुषों वी 10 नीटर एयर पिटलर) जीता, उसकेबाद ओएसटी टी ने महिलाओ वी 10 नीटर एयर पिटलर ने ईशा ने जीता। दिव्यांश ने पुरुषों वी 10 नीटर एयर राइफल व शिताब जीता और एलावेनिल ने विलाफ़-डेगरे मे महिलाओ वी 10 नीटर एयर राइफल व फखनल जीता। ओएसटी के लिए क्वालीफ़ई करने वाले 37 निशानेबाजों ने से अमी विंश्री व भी ओलंपिक टिव्ट पक्व नही है क्योंकिसभी निशानेबाजों को अगले महीने गोपाल ने लेने वाले अंतिम दो ट्रायल में भाग लेना है। चीना ने फ़ाइनल में 244.6 के स्कोर के साथ जीत दर्ज की।

सीएमवाईके प्रिंटक लिमिटेड के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक शोभोरी गाँगुली द्वारा 100के, मिलाप भवन, 8/ए, बहादुर शाह ज़फ़र मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष: 011-40110455 से प्रकाशित तथा बीएफएल इन्फ़ोटेक लिमिटेड सी-9 सेक्टर-3, नोएडा-201301 (उ.प्र.) से मुद्रित। प्रधान संपादक : शोभोरी गाँगुली, स्थानीय संपादक : संदीप तिवारी।। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में विदग् हुए दायों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पाचार्यव्य शुभ के मुद्रक, प्रकाशक, संपादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं। मुख्य व्यवसायिक कार्यालय- 201-205 द्वितीय मंज़िल, प्रताप भवन, 5 बहादुर शाह ज़फ़र मार्ग, नई दिल्ली- 110002, दूरभाष:011-69342500।